

ଆଜି ପ୍ରଥମ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ

ଗୁରୁବାର ଦୀପିକା ପାଦୁକୋନ ଓ ରଶ୍ମିଦେବୀ ସିଂଙ୍କ ପ୍ରଥମ ବିବାହ ବାର୍ଷିକୀ । ଏଥିପାଇଁ ଦୁହେଁ ପରିବାର ସହ ଚିତ୍ତପୂର୍ବକ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ସ୍ଥାନ କରିଛନ୍ତି ।

୧୬ ୧୯

ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ତାଲିକାରେ ଦୃଷ୍ଟା

ଟାଇମ୍ ମାଗାଜିନର ବିଶ୍ୱର ୧୦୦ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି ଭାରତର ସ୍ତ୍ରୀ କୁଳଦ୍ୱାରା ଓଡ଼ିଶାର ଦୃତୀ ବାଦୀ



ବିଶିଷ୍ଟ ରାଷ୍ଟ୍ରନାୟକ ତଥା ଦେଶର ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ଧାରତ୍ରି ପତ୍ରିକାର ପସରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ।

ଚିନ୍ତୁଡ଼ି ପ୍ରୋସେସିଂ ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପହଞ୍ଚିଲା ଶ୍ରମିକ ଅସୁସ୍ଥ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅପିସ/ ବାହାନଗା, ୧୩।୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖନ୍ତାପଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ ପଶ୍ଚାତ୍ତାଳିତ ଫାଲ୍‌କନ କମ୍ପାନୀର ଚିନ୍ତୁଡ଼ି ପ୍ରୋସେସିଂ ପ୍ଲାଣ୍ଟରେ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ଯୋଗୁ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା ଶ୍ରମିକ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ଘଟଣା ପରେ ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆତଙ୍କର ବାତାବରଣ ଖେଳିଯାଇଛି । ଗ୍ୟାସ୍ ପ୍ରଭାବରେ କାରଖାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଅଣନିଶ୍ଚାସୀ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ୭୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅସୁସ୍ଥ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଖନ୍ତାପଡ଼ା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଅନ୍ୟ ୩୦ ଜଣ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି । ଆଉ କେତେକ ଅସୁସ୍ଥ ଶ୍ରମିକ ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ଚିକିତ୍ସାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ପୋଲିସ୍ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳ କେ. ସୁବର୍ଚ୍ଚନ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିଲୁ ମହାପାତ୍ର, ଏସ୍ପି ବି. ମୁରକ କିଶୋର କୁମାର ଏବଂ ତହସିଲଦାର ଦେବଦାନା ଭୂୟାଁ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସମିତ ନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ଜର୍ଜିକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ଅଭୟ ନାୟକ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ବାଗାଣୀ ପ୍ରସାଦ ଛୋଟରାୟ, ଡିଏସ୍ପି ଉମେଶ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ବାଲେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାକୁ ଆସିଥିବା ଅସୁସ୍ଥମାନଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ତଦାରଖ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମେ କାରଖାନାରେ ଆନୋନିସା ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତୀତି ହୋଇଥିଲା । ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଏହା କ୍ଲୋରିନ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେବା ସହ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେଠାକାର ଛିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କମ୍ପାନୀ ମୁଖ୍ୟ ତାରାଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଏକ ଦୁଃଖଦାୟକ ଘଟଣା । ଆମେ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରୁଛୁ । ଅସୁସ୍ଥ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ।

ବାଲେଶ୍ୱରଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୧୮ କି.ମି. ଦୂର ୧୬ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କଡ଼ରେ ଏହି ଚିନ୍ତୁଡ଼ି ପ୍ରୋସେସିଂ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ରହିଛି । ବିଭିନ୍ନ ଘେରିଲୁ ଧରାଯାଇଥିବା ଚିନ୍ତୁଡ଼ିକୁ ସେଠାରେ ପ୍ରୋସେସିଂ କରାଯାଇ ବିଦେଶକୁ ରପ୍ତାନି କରାଯାଇଥାଏ । ତେବେ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ଘଟଣାର ତଦତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ କହିଛନ୍ତି, ଗ୍ୟାସ୍ ପ୍ରଭାବରେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକ ମହିଳା । ଏ ନେଇ ଅଧିକ ତଦତ୍ତ କରାଯାଉଛି । କାରଖାନାର ଗୋଟିଏ ସିଲିଣ୍ଡରରୁ ସମସ୍ତ ଗ୍ୟାସ୍ ଲିକ୍ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ଏବେ ଅଧିକ ବିପଦ ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ । ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା କେତେକ ଶ୍ରମିକ କହିଛନ୍ତି, କାରଖାନାରେ ଗୋଟିଏ ବଡ଼



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ଅସୁସ୍ଥମାନେ ।

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ

ମଣିଷଠାରୁ ରୁଦ୍ଧିଆ ଡକ୍ଟିନ

ଆଜିର ଗଜବ୍ୟ

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନେଲ ରାଜନାତି କରୁଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ । -ଅମିତ୍ ଶାହ, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

କିଛି ତଥ୍ୟ

ଚଳିତ ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଦେଶର ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ରପ୍ତାନି ୬.୬% ହ୍ରାସ ଘଟି ୬.୨୬ ବିଲିୟନ ଡଲାର ରହିଛି । - ଇଇପିସି

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	82	135	145
CTC	82	135	145
DKL	82	135	145
BDK	82	135	145
BLS	82	135	145
ANG	82	135	145
BHM	82	135	145

୮, ୧୨୭ କୋଟିର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ସ୍ୱରାଜ୍ୟ)

୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୮ ହଜାର ୧୨୭ କୋଟି ୩୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ କୁହୁଥିବା ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହାକୁ ଚଳିତ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରଖାଯାଇଛି । ଗତବର୍ଷର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟଠାରୁ ଏହା ପ୍ରାୟ ୩୫ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ରହିଛି । ୨୦୧୮-୧୯ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୨ ହଜାର ୭୯୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ । ଚଳିତ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଠିକ୍ ରହିଥିବାରୁ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟର ଆକାର ୧୦ ପ୍ରତିଶତରୁ କମ୍ ରହିଛି ବୋଲି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ବଜେଟରେ ଭିଜିଭୁମି, କୃଷି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ସାମାଜିକ ନିରାପଣକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଏଥିରେ କୌଣସି ନୂତନ ଯୋଜନା ପାଇଁ ବ୍ୟୟବରାଦ

ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ

- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଭିଜିଭୁମି, କୃଷି, ଆଦିବାସୀ ବିକାଶକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ
- ନୂଆ ଯୋଜନା ନାହିଁ, ପୁରୁଣା ପାଇଁ ବ୍ୟୟବରାଦ
- ଖୋଲା ବଜାରରୁ ନିଆଯାଇଛି ୩,୫୦୦ କୋଟି ରଖି
- ଯୌରସଂସ୍ଥା ପାଇଁ ୪୨୦ କୋଟି

କରାଯାଇନାହିଁ । ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଏଥିରେ ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ପୌର ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ବଜେଟରେ ପୌରସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଲାଗି ଅତିରିକ୍ତ ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ମୋଟ୍ ରଖିଭାର ୮୩ ହଜାର ୩୦୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ରହିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତ ବର୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୁଇଥିବା ପାଇଁ ଖୋଲା ବଜାରରୁ ୩ ହଜାର ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ରଖି କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବେତନ କମିଶନ ଅନୁଯାୟୀ, ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବକେୟା ଦେବା ପୂର୍ଣ୍ଣା-୮

ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିଲେ ବିରୋଧୀ

■ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା, ସ୍ତ୍ରୀତାରାଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ବିଧାନସଭାରେ ଝଡ଼

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ସ୍ୱରାଜ୍ୟ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ(ପିଇଓ) ସ୍ତ୍ରୀତାରାଣୀ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ଘଟଣାକୁ ନେଇ କୁହୁଥିବା ବିଧାନସଭା ଶାନ୍ତ ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମଦିନରେ ଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଆରମ୍ଭରୁ ବିରୋଧୀଙ୍କ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଆକ୍ରମଣରେ ଦିନତମାମ ଗୁହକାର୍ଯ୍ୟ ବରବାଦ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଶ୍ନକାଳ ବାଟିଲ କରି ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ବିରୋଧୀ ଅଡ଼ି ବସିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟରେ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ବଢ଼ି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାତ୍କାର କରାଯାଉଛି । ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସନ୍ଦେହଜନକ ଘଟଣା । ପ୍ରଥମେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଉ । ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ୍ ପୂର୍ବକ ଭାବେ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ଓ ସ୍ତ୍ରୀତାରାଣୀଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଗୁଲିଚର୍ଚ୍ଚା ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଏହା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦଳ ବାଚସ୍ପତିଙ୍କ



ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଶୂନ୍ୟକାଳରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବା ପାଇଁ ବାଚସ୍ପତି କହିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ୍ ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇଉଠିଥିଲେ । ଭାଜପା ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିଥିଲେ । ଉଭୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ପ୍ରବଳ ହଜଗୋଳ ଯୋଗୁ ଗୁହକାର୍ଯ୍ୟ ଅଟକ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ପରିସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ ହେବାରୁ ବାଚସ୍ପତି ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ଯାଏ ପୂର୍ଣ୍ଣା-୮

ଆରଟିଆଇ ଆଇନ ଅଧୀନରେ ସିଜେଆଇ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩।୧୧ (ପି.ଟି.)

ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିବା ସହ ସୁଚନା ଅଧିକାର (ଆରଟିଆଇ) ଆଇନ ପରିସରକୁ ଆଣିଛନ୍ତି । ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ସମୟରେ ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବା ଜରୁରୀ । କାରଣ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନ୍ୟାୟିକ ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ନ୍ୟୁନ କରେ ନାହିଁ ବୋଲି ସିଜେଆଇ ରଞ୍ଜନ ଗୋଗୋଲଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ୫ ଜଣିଆ ସାମିଧାନିକ ପୀଠ ଐତିହାସିକ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଆରଟିଆଇକୁ ସର୍ଭିଲ୍ୟାନ୍ସ ଏକ ଅସ୍ତ୍ର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପୀଠ ସର୍ତ୍ତ କରାଇଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୨୦୧୦ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟକୁ ବଳବତ୍ତର ରଖିବା ସହିତ ତାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ହୋଇଥିବା ତିନୋଟି ଅପିଲକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ସିଜେଆଇ ରଞ୍ଜନ ଗୋଗୋଲ ଅବସର ନେବାର ୪ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଆସିଥିବା ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ଏହି ରାୟକୁ ଆରଟିଆଇ କର୍ମୀମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି । (ସର୍ବଶେଷ ବିଷୟ: ପୃଷ୍ଠା-୧୪)

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ରାଫାଲ, ସାବରିମାଳା ରାୟ ଆଜି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩।୧୧ :

ରାଫାଲ ଓ ସାବରିମାଳା ମାମଲାର ରାୟ ଗୁରୁବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ । ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ରଞ୍ଜନ ଗୋଗୋଲ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ରୋହିଟ୍‌ଚର୍ଚ୍ଚ ପାଲି ନରିମାନ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏ. ଏମ୍. ଖାନ୍‌ଫିଲକର, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଡି. ଡ୍ୱାଇ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଜୟ ମାଲହୋତ୍ରାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସାବରିମାଳା ମାମଲାର ରାୟ ପୂର୍ବରୁ ପାଠ୍ୟ ଦେବେ । ୧୦ଟାରେ ଶୁଣାଇବେ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଗୋଗୋଲ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ସଞ୍ଜୟ କିସନ୍ କୋଲ୍ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ କେ. ଏମ୍. ଜୋସେଫ୍‌ଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠା ଖଣ୍ଡପୀଠ ରାଫାଲ ମାମଲାର ରାୟ ଦେବେ । ସାବରିମାଳା ମାମଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ରେ ଆୟାସ୍ତ୍ର ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ୧୦ରୁ ୫୦ ବର୍ଷର ମହିଳାମାନେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ନେଇ ଲାଗିଥିବା କଟକଣାକୁ ଉଠାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଚଳିତବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀରେ ଅଦାଲତ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାକୁ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ । ଏହାର ରାୟ ଗୁରୁବାର ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୩୭ଟି ରାଫାଲ ଜେଟ୍ କ୍ରୟ ମାମଲାରେ ପ୍ରାୟ ସହ ଭାରତ କରିଥିବା ବୁକ୍ତିକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ହୋଇଥିବା ଆବେଦନର ସମାପ୍ତା କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ରାୟ ଦେବେ ।

ନୂଆ Renault TRIBER

ସ୍ୱେପ୍ ଅଛି ପରିବାର ପାଇଁ, ସ୍ୱେପ୍ ଅଛି ଆନନ୍ଦ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ

ମୂଲ୍ୟ ଆରମ୍ଭ **₹ 4.95 ଲକ୍ଷ** ରୁ

ସୁପର ସ୍ୱେପିୟସ୍ ଅଲଗା ମୋଡୁଲାର୍ ଭଣ୍ଡିଆସ୍ ଫାଷ୍ଟ

- ପାଷ୍ଟ-ଡର-ସ୍ୱାପ୍
- କରିପିବ୍ ସିଟ୍
- 5 SEATER ଡ୍ରାଇଭରକୁ ଚଳେଇବା ଏବଂ 6 ବ୍ୟା 7 SEATERରେ ଡ୍ରାଇଭର କରନ୍ତୁ
- 7-ସିଟର ଡ୍ରାଇଭ ମୋଡ୍
- 5-ସିଟର ଲାଇଫ ମୋଡ୍
- ପ୍ରିମିୟମ୍ ଇଣ୍ଟେରିଅର୍ସ
- LED ଇନ୍‌ସ୍ଟ୍ରିମେଣ୍ଟ୍ କ୍ଲଷ୍ଟର

For a test drive, SMS 'TRIBER' to 53030 or call on 1800 300 4444 (Open from Monday to Sunday, 7:00 am - 11:00 pm). For further details, visit reault.co.in

SHOWROOMS: **ODISHA:** BHUBANESWAR: RENAULT Bhubaneswar Mob: +91 8860076082, RENAULT Bhubaneswar North Mob: +91 9643800532. **BALANGIR:** RENAULT Balangir Mob: +91 9643800378. **JHARSUGUDA:** RENAULT Jharsuguda Mob: +91 7290055349. **ROURKELA:** RENAULT Rourkela Mob: +91 8860875802. **SAMBALPUR:** RENAULT Sambalpur Mob: +91 8860048351.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ଟର ରାଜା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଗିରଫ

କଟକ ଅଫିସ/ ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବ୍ୟୁରୋ), ୧୩/୧୧: ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ସ୍ଟର ସଦାପ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଉପର ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ବୁଧବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ କଟକ ମାଲଗୋଦାମ ଥାନା ପୋଲିସ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବରଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଏକ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନାମରେ ମାଲଗୋଦାମ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଏ ନେଇ କଟକ ସିଜେଏମ୍ଙ୍କ କୋର୍ଟରେ ଏସ୍ପି କେସ୍ (ନଂ. ୨୦୩/୦୪) ବିଚାରାଧୀନ ଥିଲା। କୋର୍ଟଙ୍କ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାରିଖରେ ଗାନ୍ଧୀ ହାଜର ନ ହେବାରୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଜାମିନ ବିହୀନ ଗିରଫ ପରାମର୍ଶ ଦାଖଲ କରାଯାଇଥିଲା। କୋର୍ଟ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କେସ୍ରେ ପୋଲିସ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜେଡି ନଗରସ୍ତର ଗାନ୍ଧୀ ଘାଟଣାସ୍ଥଳୀରୁ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।



କଟକରେ ଅନ୍ୟ ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେଇ ତାଙ୍କୁ ହାଜରରେ ରଖି ପରୋପକାରୀ କରାଯାଇଛି।

ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଡିସିପି ଅଣ୍ଡଲେଣ୍ଡର ସିଂ ସୁଦାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଥାଉ କି, ୨୦୦୮ରେ ବନ୍ଦୁ ଚଳିତ ଚନ୍ଦ୍ରୋ କୋର୍ଟ ବିରୋଧୀ ଦାସ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ପୋଲିସ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ୨୦୦୮ ମେ ୨୮ରେ ଗୋଆରୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ୨୦୧୦ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଓ ସେସବୁ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଆକାଶନ କାରାଦଣ୍ଡଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନାମରେ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ୪୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆପତ୍ୟାଧିକ ମାମଲା ରହିଛି ବିରୋଧୀ ଦାସ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୨୦୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜାମିନ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥ ଜ୍ୟୋତି ମୋଟର୍ସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ମାମଲାରେ ହାଜରକୋର୍ଟ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ଦେବା ପରେ ୨୦୧୮ ଏପ୍ରିଲ ୨୫ରେ ସେ ଝାରପଡ଼ା ଜେଲରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଓଲିଭର ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବିତାଙ୍କ ଭାଇ ଅରୁଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅପହରଣ ମାମଲାରେ ୨୦୧୧ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଅବାଧତ ୪ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।



ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ହାଣି ମୁଣ୍ଡଗଣ୍ଡି ଅଲଗା କଲେ

ମୋହନା, ୧୩/୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ଥାନା ମେରାପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଭାଲିଆସାହି ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଗୁଣିଗାରେଡି ସନ୍ଦେହରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ହାଣି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଦାସୁ ମଲିକ (୬୫)। ମୃତଦେହର ଗଣ୍ଡି ମିଳିଥିବାବେଳେ ମୁଣ୍ଡ ମିଳୁନାହିଁ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଦାସୁ ବହୁଦିନ ହେଲା ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କ ଦେହ ଖରାପ ହେଲେ ଚେରମୁଲି ଔଷଧ ଦେବା ସହ ଝଡ଼ାପୁଙ୍କା କରିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର କିଛିଦିନ ତଳେ କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଦାସୁ ମୋହନା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଆପୋଷ ବୁଝାମଣା ପରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଦାସୁ ତାଙ୍କ ମକା କିଆରିକୁ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ବହୁ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ତାଙ୍କର ଖୋଜଖବର ମିଳି ନ ଥିଲା। ବୁଧବାର ସକାଳୁ ଦାସୁଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଖୋଜିବାକୁ ମକା କିଆରିକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମୁଣ୍ଡବିହୀନ ମୃତଦେହ କରିଥିଲେ। ଗାଁକୁ ଆସି କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବାକୁ ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଦାସୁଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ମୋହନା ଥାନାରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ମୋହନା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁଜିତ କୁମାର ନାୟକ, ଏସ୍ପିପିଓ ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପହଞ୍ଚି ସାକ୍ଷ୍ୟପିଟି ଚିଠି ଓ ସମାନା

ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସର କରୁଣ ପରିଣତି

କୃଷ୍ଣର ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପଠାଇଥିଲେ। ମୋ ବାପାଙ୍କୁ ବେଶାପଦର ଗ୍ରାମର ସାବୁଜ ମଲିକ ଓ ତାଙ୍କ ଭାଇ ସରୋଜ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ମୋହନା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ନଂ.୨୦୨/୧୯ରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁକରି ପୋଲିସ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ସାବୁଜଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା ପରେ ସେ ଧାରୁଆ ଅପରେ ଦାସୁଙ୍କୁ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲା। କିଛିଦିନ ହେଲା ତାଙ୍କ ପରିବାରରେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ କହିବା ପରେ ଦାସୁଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ମୋହନା ଥାନାରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ମୋହନା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁଜିତ କୁମାର ନାୟକ, ଏସ୍ପିପିଓ ଅଶୋକ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପହଞ୍ଚି ସାକ୍ଷ୍ୟପିଟି ଚିଠି ଓ ସମାନା

ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ହତ୍ୟା ଉପ୍ୟ ପିଲାଙ୍କୁ ଲୁଚା ନ ଯାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩/୧୧(ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ବୁକ୍ସ ପୃଷ୍ଠାରେ ଏକ ଲିଫ୍ଲେଟରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ବର୍ତ୍ତମାନ ହତ୍ୟାକୁ ଉଲ୍ଲେଖ ନ କରି ମିଥ୍ୟା ଉପ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କୁ ନାଥୁରାମ ଗଡ଼ସେ ପ୍ରାର୍ଥନା ସଭାରେ ଚୁଲିକରି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଇତିହାସରେ ଲିଖିତ ଅଛି। କିନ୍ତୁ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ 'ଆମ ବାପୁଜୀ ଏକ ଝଲକ' ଶିରୋନାମାରେ ଯେଉଁ ପ୍ରଚାରପତ୍ର ବ୍ୟୟାୟାଇଛି ସେଥିରେ ଏକ ଆକର୍ଷକ ଘଟଣାରେ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ଦେହାବସାନ ହୋଇଛି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା କଥାକୁ ସ୍କୁଲ ପିଲାଙ୍କ ପାଖରେ ଲୁଚାଯାଇଛି। ହତ୍ୟାର ଠିକ୍ ଉପ୍ୟ ଦେବା ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂଶୋଧନ କରି ପୁନଃ ପିଲାଙ୍କୁ ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ଅବଗତ କରାଯିବା ଓ ଏପରି ଭୁଲ୍ କରିଥିବା ଦୋଷୀଙ୍କ ପ୍ରତି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଲୋହିତା ଏକାଡେମୀ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଯୁବା ସଙ୍ଗଠନ ଦାବି କରିଛି। ସୁଧାବର ଲୋହିତା ଏକାଡେମୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏକାଡେମୀର ସମ୍ପାଦକ ଦେବ ପ୍ରସାଦ ରାୟ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ସାମନ୍ତରା, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଯୁବା ସଙ୍ଗଠନର ଡା. ବିଶ୍ୱଜିତ ରାୟ ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଫେସର ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ଅଭିଯୋଗ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି, ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ହତ୍ୟାର କାରଣ ଓ ହତ୍ୟାକାରୀର ନାମ ପିଲାମାନେ ଜାଣିବା ଅତି ଆବଶ୍ୟକ। ଯେଉଁ ଅଧିକାରୀ ଏହି ଲୋକୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ ସେମାନେ ଏନେଇ ଉତ୍ତର ରଖିବାକୁ ପୁସ୍ତାମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ ଏଭଳି ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣାକୁ ରୁଜୁରେ ସହ ଗ୍ରହଣ କରି ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



୩ ପିଏଲ୍ଏଫ୍ଆଇ ସଦସ୍ୟ ଗିରଫ

ଭାରତକେଲା ଅଫିସ, ୧୩/୧୧ ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ପୁରୀ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସାମଲରେ ଦାସିନିଧି ଧରି ପିଏଲ୍ଏଫ୍ଆଇ ନିରେ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ୩ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଉତ୍ତରକେଲା ପୋଲିସ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପଶ୍ଚିମ ବିଜୁ ମିଳା ବନ୍ଦୀ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରଧାନ ଚାନ୍ଦିବିଜୁ(୨୪), ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଖୁଣ୍ଟି ଅଞ୍ଚଳର ସାମୁଏଲ ସୟ(୨୨) ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ବିଜୁମ୍ବୁ କିରୁକୁ ଥାନା ବାସିନ୍ଦା ରାଜେଶ ବିଜୁ(୪୫)। ପୋଲିସ ତାଙ୍କ ପାଖରୁ ୨ଟି ଦେଶୀ ବସ୍ତୁ, ଚୁଲି, ଭୁଲାଇ ଆଦି ମାରାତ୍ମକ ଦେଶୀ ବସ୍ତୁ, ଚୁଲି, ଭୁଲାଇ ଆଦି ମାରାତ୍ମକ

ଦେଶୀ ବସ୍ତୁ, ଚୁଲି ଜବତ

ଜବତ କରିଛି। ଗିରଫ ୩ଜଣ ୨୦୧୫ରୁ ପିଏଲ୍ଏଫ୍ଆଇ ଲିଭି ଦିନେ ଗୋପକ ସଂଘର୍ଷରେ ଆସି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଭିନ୍ନ ଆପରାଧକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଲୋକଙ୍କୁ ଭୟଭୀତ କରୁଥିଲେ। ଗିରଫ ୩ଜଣ ସୁପରି କିଲର ସାଙ୍ଗକୁ ସାମୁଏଲ ସୟ(୨୨) ଏବଂ ପଶ୍ଚିମ ବିଜୁମ୍ବୁ କିରୁକୁ ଥାନା ବାସିନ୍ଦା ରାଜେଶ ବିଜୁ(୪୫)। ପୋଲିସ ତାଙ୍କ ପାଖରୁ ୨ଟି ଦେଶୀ ବସ୍ତୁ, ଚୁଲି, ଭୁଲାଇ ଆଦି ମାରାତ୍ମକ

ରହିଥିବା ବୁଧବାର ପୋଲିସ ପୁସ୍ତାକଲରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଡିଆଇଜି କବିତା ଜ୍ଞାନ, ଏସ୍ପି କେ ଶିବା ସୁମନା ସୁଦାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୁଦାନାୟୋଗୀ, ନଭେମ୍ବର ୧୨ତାରିଖ ରାତିରେ ଭୁଲୁଗଡ଼ା ସାମୁହିକ ବନ୍ଦୀରେ ଗିରଫ ୩ଜଣ ଏକାଠି ହୋଇ ଏକ ପଟେଣ୍ଡର ପଞ୍ଚମେ ଡକାଉଡି ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ। କୌଣସି ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ତ ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ ସେଠାରେ ଡକାଉ କରି ସେମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏନେଇ ବିଶ୍ୱା ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୦୪/୧୯) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଗିରଫ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ବୁଧବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for Maruti Suzuki Arena featuring a blue Maruti Suzuki Dzire car. The ad includes the slogan '୧୯ ଲକ୍ଷ କଞ୍ଜମର୍ସା' (19 Lakh Savings) and 'କୌଣସି ଆଖର୍ଡ଼ ଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଆମ ପାଇଁ ବଡ଼।' (Even the biggest headache is big for us). It highlights 'Maruti Suzuki Dzire ପ୍ରତି ଲୋକମାନଙ୍କର ଭଲପାଇବା ତାକୁ 10 ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର No.1 ସେଡାନର ପରିଚ୍ଛ ଦେଇଛି।' (Maruti Suzuki Dzire has been loved by people for 10 years, becoming the No.1 sedan in the country). A large offer is shown: 'SAVE UP TO ₹60,000*'. The ad lists features like 'ସ୍ୱିପିପନ୍-କର୍ଡ୍ ଟୁ-ଗୋନ୍', 'ଏଲିକ୍ଟ୍ରିକ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ହେଡଲ୍ୟାମ୍ପସ', 'ସ୍ମାର୍ଟମ୍ପ୍ରେ ଇନ୍-ଡେପେନ୍ଡେନ୍ସ ସିଙ୍ଗମ୍', 'ରିୟର ଏସି ରେଡ୍', and 'ଅଟୋ ରିୟର ସିପ୍ଟର୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି (ଏସିଏସ୍)'. It also provides contact information for dealerships: SKY AUTOMOBILES, NARAYANI MOTORS, ODYSSEY MOTORS, and JYOTE MOTORS.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ପ୍ରିୟାଂଶୁ ବାରିକ ପରିବାରର

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ବାଦନା: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି କେବଳ ନିଜ ପଞ୍ଚମୀ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଜନ୍ମଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍କଳରତ୍ନ ଟିଭି, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଅର୍ଥ ଆୟାଚ୍ଛା ଅଭିଯୋଗ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବରଷାସୂଚୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବୁଧବେଳା): ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ କଟକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନ୍ୟାୟାଧୀଶ (ଡୁର୍ଗତି ନିବାରଣ)ଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଥ ଆୟାଚ୍ଛା ଅଭିଯୋଗରେ ଉଦ୍ଧାର ଜେଲ୍ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ଦକ୍ଷତା ଦକ୍ଷତା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦକ୍ଷତା ଦକ୍ଷତା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ କ୍ରମେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ଦକ୍ଷତା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବରଷାସୂଚୀ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଚୌଧୁରୀ ପୂର୍ବରୁ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ ଷ୍ଟାଲପେଣ୍ଡାରୀ ଇଂଜିନିୟର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଏମ୍ପି ପାଣି ବିନିଯୋଗରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସାଂସ୍କୃତିକ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୧୦,୧୯୭ ଟଙ୍କାର ମିଥ୍ୟା ବିଲ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ନ୍ୟାୟାଧୀଶ (ଡୁର୍ଗତି ନିବାରଣ) ତାଙ୍କୁ ଦକ୍ଷତା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାଚାରୀଙ୍କ ଶୃଙ୍ଖଳା ତାରିଖକୁ ଫୁଲୁ

ଆଗରୁ ପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ହଟାଇବା ବେଳେ ମଧ୍ୟ କେହି ଶୁଣି ନ ଥିଲେ: ସନ୍ଧ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବୁଧବେଳା)

ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି(ପିସିସି) ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହଟାଇବା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଦାବି ଉଠିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। କିଛିଦିନ ତଳେ କଂଗ୍ରେସର ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ବୁଲୁଥର ଏକ ଘରୋଇ ହୋଟେଲରେ ବୈଠକ କରି ନିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହଟାଇବାକୁ ଖୋଲାଖୋଲି ମତ ରଖିଲେ। ସମାନଭାବେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଏଭଳି ମେଳି ପରେ ଦଳର ଭବିଷ୍ୟତ ରଖିବା ପ୍ରସ୍ତୁତି ନାହିଁ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିରଞ୍ଜନ ସଭାପତି ପଦରୁ ନ ବାହାରିବା ଦରକାର ବୋଲି ଆଲୋଚନା କରାଗଲା। ସଭାପତି ପରିବର୍ତ୍ତନ କଥାକୁ ନେଇ ଦଳରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ବିବାଦ ରୋକିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଭାଚାରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମ୍ମୁଖରେ କୌଣସି ନେତା ଦଳ ବିରୋଧୀ ମତ ନ ଦେବା ପାଇଁ କହିଛନ୍ତି। ଯେଉଁମାନେ ଏହି କଥାକୁ ନ ମାନିବେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଭାଚାରୀଙ୍କ ଏହି କଥାକୁ ଦଳର କେତେକ ନେତା ପୁଣିଥରେ ଶଣଦେଖା କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ଶୃଙ୍ଖଳା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସନ୍ଧ୍ୟା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ବାସଭବନରେ କେତେକ ଜିଲାର ମହିଳା ସଭାନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ ବସିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୈଠକରେ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ସଭାପତି ପଦରୁ ହଟାଇବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୈଠକ ଶେଷରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ନିରଞ୍ଜନ ବାବୁ ନିଜ ଆତ୍ମ ସଭାପତି ପଦ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ କିଏ ବାଧିକ ରଖିଲେ, ଛାଡ଼ିନାହିଁ କାହିଁକି। ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗ ପିସିସି କମିଟି ଗଠନ କଲେ ନାହିଁ। ମହିଳା, ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବ ସଙ୍ଗଠନ କରୁନାହାନ୍ତି। ନିରଞ୍ଜନ ବାବୁଙ୍କୁ ସଭାପତି କରାଯିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସାଦଙ୍କୁ ହଟାଇବା ବେଳେ ବାରମ୍ବାର କୁହାଗଲା ଗଣମାଧ୍ୟମ ଆଗରେ କେହି କିଛି କହିପାରିବେ ନାହିଁ, ହେଲେ ସେମାନେ ମାନିଲେ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯଦି ଆମେ କହୁଛୁ ଅଧୁରଧିଆ କଣ! ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ସମସ୍ୟା ନେଇ ବିଜ୍ଞା ଯିବୁ, ଦଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ସବୁକଥା ଜଣାଇବୁ ବୋଲି ସନ୍ଧ୍ୟା କହିଛନ୍ତି।



ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ଏସ୍.ଏମ୍.ଆଇ.ଟି. ଗଣଯୋଗାଯୋଗ ବିଭାଗ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ସହିତ ରୁଧିରୀ 'ଧାରତ୍ରୀ' ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ 'ଧାରତ୍ରୀ' ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତପଥୀ, ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତପଥୀଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ।

କେନ୍ଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଚିଠି

ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ 'ନ୍ୟାଶନାଲ ମ୍ୟାରିଟାଇମ୍ ହେରିଟେଜ୍ ପେଣ୍ଠିଭାଲ' ମାନ୍ୟତା ଦିଅ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବୁଧବେଳା) ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଜାତୀୟ ପର୍ବ ମାନ୍ୟତା ଦାବି ନେଇ ରୁଧିରୀ କେନ୍ଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ସିଂ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ବାଲିଯାତ୍ରା ବା ବୋଇତ ବନ୍ଦାଶ ଉତ୍ସବ ବହୁ ଦିନରୁ କଟକରେ ପାଳନ ହୋଇଆସୁଛି। ପ୍ରାଚୀନ ଉତ୍କଳର ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ସାଧବ ପୁଅଙ୍କ ସାମୁଦ୍ରିକ ଯାତ୍ରାକୁ ମନେପକାଇବା ପାଇଁ ଏହି ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସାଧବ ପୁଅମାନେ ବୋଇତ ଯୋଗେ ସୁଦୂର ବାଲି,

ଜାଭା, ସୁମାତ୍ରା ଓ ବୋର୍ଣ୍ଣିଓ ଯାଇ ସେଠାରେ ବେପାର ବାଣିଜ୍ୟ କରିବା ସହ କଳା, ସଂସ୍କୃତିର ଆଦାନପ୍ରଦାନ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମ୍ବନ୍ଧ ତଥା ଗୌରବପୂର୍ଣ୍ଣ ପରମ୍ପରାର ମୂଳସାକ୍ଷୀ ଭାବେ ବାଲିଯାତ୍ରା ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ନଭେମ୍ବର ତଥା କାର୍ତ୍ତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୭ରୁ ୧୦ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥାଏ। ସର୍ବଶୁ ଥରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଥିବା ଏହି ବିଶାଳ ପୁରୀକାଶ ମେଳା ଓଡ଼ିଶାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ମେଳା ମହୋତ୍ସବ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ।



ପ୍ରାଚୀନ ଉତ୍କଳ ନୌବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ହାସଲ କରିଥିଲା ଏବଂ ଭାରତୀୟ ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରାକୁ ବହୁପାଦ ଆଗକୁ ନେଇଥିଲା ତାହାର ପ୍ରମାଣ ଏବେ ବି ବାଲି, ସୁମାତ୍ରା ଓ ଜାଭା ଭଳି ସ୍ଥାନରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ବାଲିର ପର୍ବପର୍ବାଣି, ଖାଦ୍ୟ, ବେଶ ପୋଷାକ, ଭାଷା, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଆଦିରେ ଏବେ ବି ପ୍ରାଚୀନ ଉତ୍କଳର ପ୍ରତିଫଳନ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ଓଡ଼ିଶାରେ ହେଉଥିବା ବାଲିଯାତ୍ରା ପ୍ରାଚୀନ ସମୟର ସେହି କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ଭାବର ଆଦାନପ୍ରଦାନକୁ ମନେପକାଇ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ଏହା ଜାତୀୟତାରେ ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ପୂର୍ବ ଭାରତର ନୌବାଣିଜ୍ୟ ପରମ୍ପରା ଇତିହାସକୁ ସମଗ୍ର ଦେଶ ବାଲିଯାତ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ମନେପକାଇବାର ସମୟ ଆସିଛି। ବାଲିଯାତ୍ରା ପ୍ରତି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଭାବାବେଗ ସହିତ ଜଡ଼ିତ। ତେଣୁ ଏହି ମହୋତ୍ସବକୁ 'ନ୍ୟାଶନାଲ ମ୍ୟାରିଟାଇମ୍ ହେରିଟେଜ୍ ପେଣ୍ଠିଭାଲ'ର ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ନିରଞ୍ଜନ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଆମ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଢ଼ି ପ୍ରେରଣା ପାଇବେ ବୋଲି ନବୀନ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ଭୁଲ୍‌ଭୁଲ୍ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ ଆଜି ଆସୁଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବୁଧବେଳା) ସାମୁଦ୍ରିକ ଓଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଲୋକ କେତେ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି ତା'ର ଆକଳନ କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଆନ୍ତଃ-ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ କମିଶନର ପ୍ରତ୍ୟାପ ଜେନା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ

କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭୁଲ୍‌ଭୁଲ୍ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଯୁକ୍ତ ସଚିବ ସାହେଲି ଘୋଷ ରାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆନ୍ତଃ-ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଆସିବେ। ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମୁଖ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବନ୍ଦନା ସିଂଘାଲ, ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ବ୍ୟୟ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ଦୀନା ନାଥ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର

ଉପସଚିବ ଏସ୍.ଏସ୍. ମୋଦି, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଜଳ ଆୟୋଗ ସୁପରିଭେକ୍ଷକ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଅମରିଶ ପାଲ୍ ସିଂ, କୃଷି ବିଭାଗ ପାଟଣା ସ୍ଥିତ ଡିଆରଡି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଓ ସଡ଼କ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଧିକାରୀ ସୁନୀଲ କୁମାର ସାମଲ ଅଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ, ଉତ୍କଳ, ବାଲେଶ୍ୱର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳ ଭୁଲିବେ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

automobile SALE Toyota Fortuner, WagonR-2015 (Dec), Lancer, Elentra for sale. 7381091234, 9861194627.

real estate SALE New Railway station 30ft Road 2nd infosys 6000sqft. 3 6, 0 0, 0 0 0 / - (3side simplex) 9861281504.

to-let One BHK bachelor accomodation for rent Satabdi Nagar, Bhubaneswar. Contact: 9438658196.

healthcare Ayurvedic full body massage ladies & gents smart therapist, 9040900385.

Affidavit ଏତଦ୍ୱାରା ମୁଁ ଧୂଳି ରଞ୍ଜନା ପାଳ, ପି: ରବି ଚନ୍ଦ୍ର ପାଳ, ସା/ପୋ/ଆନା: ବାଲିଗୁଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା: କନ୍ଧମାଳ ସତ୍ୟପାଠ ମାଧ୍ୟମରେ ଶିକ୍ଷାଗତ କରୁଛି ଯେ, ମୋର ଶିକ୍ଷାଗତ ସୂଚନା ପ୍ରମାଣ ପତ୍ରରେ Palo ଅଛି, କିନ୍ତୁ ତାହା ବାସ୍ତବରେ Pal ଅଟେ। ମୋର ଭୋଟ ପରିଚୟ ପତ୍ର, ଆଧାରକାର୍ଡ୍ ଓ ପ୍ୟାନକାର୍ଡ୍ରେ Pal ଅଛି। ଏଣୁ ମୁଁ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପତ୍ରରେ Dhriti Ranjana Pal ଭାବେ ପରିଗଣିତ ହେବି।

Experience full body massage with us (expert). Call: 7377048581, 06742597822.

hire JCB Machine Excavators 38T, 21T, 10T, 8T, Excavator & Loader- 2DX, 3DX, JCB Compactor, JCB Load all available for hire/sale. Contact immediately: 9 5 5 6 2 4 0 2 2 8, 9937292015. Email-enquiry@kttorissa.com

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ୟାରେଜ୍‌ହାଉସ୍ ବିକ୍ରିରେ ପୁର୍ବ ବିକ୍ରିହେବା possession, registration immediately. Contact: 9178660666.

NH-16 ପିତାପତ୍ନୀ ଛକରେ ସ୍ଥିତିବାନ ପୁର୍ବ ପୋକେସନ୍ ଆଇ 399/ରେ ମିଳୁଛି। 7873894075.

Rejuvenate and ayurvedic full body massage by smart therapist. 9114402304.

Herbal full body massage by smart / expert therapist. Contact: 8338067247.

Summer special mesmerizing offer expert therapeutic refreshing massage appointment. 9668374480.

GENERAL SALE Agarbati Machine ଏବଂ Paperplate Machine ପାଲି ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 9853089865.

30' revenue ରାସ୍ତାଆଇ 3200sqft. ଘରବାରି, BDA yellowplot boundry plot AIIMS Hospital ପାଖରେ ବିକ୍ରିହେବା। 6370292040.

100ft. Revenue ପିତୁରାସ୍ତାକୁ ଘରବାରି, ବାଉଁଶାରୀ Commercial ପୁର୍ବ ଧଉଳି ଶାଳିସ୍ତ୍ର ପାଖରେ ମିଳୁଛି। 9437033320.

Ayurvedic full body massage ladies & gents smart therapist, 9040900385.

Newly open full body massage by ladies, gents therapist. 8018656899

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ୱାସିଫାଏଟରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିମ୍ପା କରୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ସ୍ଥିତିବାନ ବାସପୋଯୋଗୀ ଜମି 60ft ପିତୁରାସ୍ତାକୁ ଲାଗି ବିକ୍ରିହେବ। 9937816565, 9937568585.

(Schedule Caste) 19 ଗୁଣ ଜମି ଭିକ୍ଷାରପୁର ହସ୍-ପାଳଠାରେ ବିକ୍ରିହେବ। 9 9 3 7 8 1 6 5 6 5, 9937568585.

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣ୍ଠାକୁ କେବଳ ୯୨୧୦/-ରେ ରଙ୍ଗୀନ ୯୪୨୦/-ରେ (ଫଟୋ ସହ) ବି.ଡୁ.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

Refresh your mind and soul with best therapy at Orchid Salon/Spa. 9937287222.

Ayurvedic full body massage ladies & gents smart therapist, 9668814589.

ଅର୍ଥସଙ୍କଟ ଦୂରରେଇଯିବା ସହ କୌଣସି ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ କ୍ରୟ କରିବା ସକାଶେ ଆଲୋଚନା କରିପାରିବି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ
କୌଣସିବିଧ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସବ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାବୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ: ଚିକିତ୍ସା ଚିକିତ୍ସା କଥାରେ ଅପଥା ଭାବପ୍ରବଣ ହେଲେ ନିଜ ପାଇଁ ତାହା କ୍ଷତିର କାରଣ ହେବ। ଶିଶୁ, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟରେ ମାଲିମକଦ୍ଦମା ପାଇଁ ବିଶେଷ ଅଧିକାରୀ ହେବ ନାହିଁ। ଅଧିକାଂଶ ପରିଚାଳନାଗତ ସମସ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ କିନ୍ତୁ ସମାଧାନରେ ସମାଧାନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଯିବ।

ବୃଷ: ଗତକାଳି ଠାରୁ ଯାହା ଭାବୁଛନ୍ତି ଶୀଘ୍ର କରିବା ଭଲ ହେବ ନଚେତ୍ ପରଶ୍ଚରରେ ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳି ଯାଇପାରେ। ପ୍ରିୟ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଆଗରେ ମନର ଭାବକୁ ପ୍ରକାଶ କରିବାରେ ପଛେଇଗଲେ ପରେ ପଡ଼ିପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପାଦନାୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିପାରିବି। ଶିଶୁ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପ୍ରକାଶନ, ରାଜନୀତି, ପରିବହନ ଓ ଆଇନ ଅଫାଲତ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଉଚ୍ଚ ମାନର ଫଳ ପାଇବେ।

ମିଥୁନ: ପରିସ୍ଥିତିକୁ ବେଶ୍ କାମ କରିଗାଲିଲେ ଲକ୍ଷ୍ୟପୁରଣରେ ଅଧିକାଂଶ ରହିବ ନାହିଁ। ନିଜର ବୁଦ୍ଧି ଖଟାଇ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିବି। ଆଜି ବ୍ୟବସାୟମାନେ ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ ହେବା କାରଣରୁ ଖୁସି ରହିବେ। ହିତୈଷାମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶକୁ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘଟିବ।

କର୍କଟ: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବିବଦାନ ସ୍ଥିତି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହାୟତାରେ ସମାଧାନ ଦିଗକୁ ଗତି କରିବ। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାଧୀନ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଅର୍ଥର ଆବଶ୍ୟକତା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପାରେ। ସକାଶେ ସକାଶ ମାଲିକ କାମ କିମ୍ବା ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ ଦିନ ସକାଶେ ଖୁଆପିଆ ଛାଡ଼ି ଦୁଇଦିନ। ଘରୋଇ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ଅନୁଚରଣ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ।

ସିଂହ: ଯାତ୍ରା କାଳରେ କିମ୍ବା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ଅସାଧାରଣତାବଶତଃ ଧନ ହାନି କିମ୍ବା ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇପାରିବି। ପରିବାରରେ, ପରିବହନରେ, ଗୃହ ନିର୍ମାଣରେ, ସଭା ସମିତିରେ କୁମଣ୍ଡଳ ଶ୍ଳେଷା ଫେରି ଆସିବ। କୌଣସି ନୀତି କାଳରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତସଂପର୍କ ସହାୟତାକୁ ଉପକୃତ ହେବେ। ନିଜ ବଂଶର ଲୋକମାନଙ୍କ ଗପର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବି।

କନ୍ୟା: ଦୂରଯାତ୍ରା, ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ମତାନ୍ତର ଓ ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ଅତି ନିକଟରେ ରହୁଥିବା କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରିବି। କଳା ସାହିତ୍ୟ, ସମ୍ପାଦକ, କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ରୁଗ୍ଣତାକୁ କାମ ସକାଶେ କିଛି ସହଯୋଗ ଲାଗି ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ମନର କଥା କହିବେ।

ତୁଳା: କୌଣସି ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତିବାଦ କାମକୁ ଭଣ୍ଡର କରିଦେଇପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ଉତ୍ପତ୍ତିବି। ଆକର୍ଷଣ ଭାବେ ଧାରୁ, ଅଳଙ୍କାର କିମ୍ବା ବସ୍ତ୍ରଭୂଷଣ ଲାଭ କରିପାରିବି। ବ୍ୟବସାୟରେ ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କିମ୍ବା ପରିବାରରେ ସାହାଯ୍ୟର ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ।

ବିଛା: ଲକ୍ଷ୍ୟପୁରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଖ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ଅବଦାନ ସ୍ୱରାଶୀୟ ରହିବ। ପାରମ୍ପରିକ ଆଲୋଚନା ଓ ବୁଝାମଣା ମାଧ୍ୟମରେ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତିର ସମାପ୍ତି ଘଟାଇବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାବପ୍ରବଣ ବଶତଃ ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର କଥାବାଚାଳିକ ଅପଦକୁ ହୋଇପାରିବି। ଭାଲକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସମ୍ପର୍କାୟକ ଆଚରଣ ମନକୁ ବ୍ୟଥିତ କରିପାରେ।

ଧନୁ: ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମନ ଭୁଲାଇଣା କଥା କହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମ୍ଭାଳି ନେବେ। ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁକମ୍ପାରେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ଚେନସର୍ ଦୂର ହେବ। ଆଜିର ଯାତ୍ରା, କଳା ସାହିତ୍ୟ, ସମ୍ପାଦକ, କ୍ରୀଡ଼ା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରାଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିବେ। ଅର୍ଥସଙ୍କଟ ଦୂରରେଇଯିବା ସହ କୌଣସି ମୂଲ୍ୟବାନ ଦ୍ରବ୍ୟ କ୍ରୟ କରିବା ସକାଶେ ଆଲୋଚନା କରିପାରିବି।

ମକର: ବନ୍ଧୁମେଳରେ ମୁକ୍ତିପୁତ୍ର କଥା କହି କଟକ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସୁଧାରି ଦେବେ। ବକା ପଇସା ବେଶାଦେଶରେ ସତକ ନ ରହିଲେ ପରେ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର, ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ, ବ୍ୟବସାୟରେ କିଛିଟା ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବ। ସହକର୍ମୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରିବା ଠିକ୍ ହେବନାହିଁ।

କୁମ୍ଭ: କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ଦେଖାଦେଇପାରେ। କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଦ୍ୱାରା ବାଧ୍ୟ ବାଧ୍ୟକତାରେ ଯାତ୍ରାକୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଭଲ। ଅଧିକ କାମରେ ଆଲୋଚନା ସରଗରମ ମଧ୍ୟରେ ଅସମାପ୍ତ ରହିବ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହକ୍ଷେପ ଫଳରେ ସମ୍ଭବ ହେବ।

ମୀନ: ଉଚ୍ଚମନ ନେଇ କାମ କରିବେ ଏବଂ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ ମଧ୍ୟ ପାଇବେ। କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ର, ଯାନବାହନ, ବୋକାନବାଡି, ସଭା ସମିତିରେ ଚେନସର୍ କିଛି ମାତ୍ରରେ ଲାଗିରହିବ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ମାଲିମକଦ୍ଦମାରେ ସଫଳତା ପାଇବେ। ବୁଝି ବିଚାରି କାମରେ ହାତ ଦିଅନ୍ତୁ।

ଅଜି ମାର୍ଗଶିର କୁସ୍ତପକ୍ଷ ବିତୀୟା, ନଭେମ୍ବର ୧୪ ତାରିଖ, ମାଗବସା ଗୁରୁବାର ପ୍ରଥମ ପାଳି, ଶିଶୁବିଦ୍ୟ, ବିଷ ମଧୁମେହ ବିଦ୍ୟ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୁସ୍ତକାଳୟ ସମ୍ପ୍ରାହ (ନଭେମ୍ବର ୧୪ରୁ ୨୦), ରାଶି/ନକ୍ଷତ୍ର-ରୋହିଣୀ/ବୃଷ, ବିତୀୟାରେ ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ, ସକାଳ ୧୫:୫୯ମି. ଗତେ ୧୨:୨୮ମି. ମଧ୍ୟ, ୧୧:୧୨ମି. ଗତେ ୧୨:୫୯ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁତ ବେଳା। ଦିବା ୧୨:୫୯ମି. ଗତେ ୧୨:୧୨ମି. ମଧ୍ୟେ ରାତ୍ର କାଳ।



ପ୍ରବନ୍ଧ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳକ(ଇଡିଟ) ଦ୍ୱାରା ଆଗତ ଆଇଏଏସ୍‌ଏସ୍ ମିଡିଆ ମିନିଷ୍ଟ୍ରିର ମାମଲାରେ ଫର୍ଯ୍ସିପୁର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ପି. ବିନୟନକରଙ୍କୁ ହାଜତ ମିଆଦକୁ ଦିଲ୍ଲୀର ଏକ କୋର୍ଟ ନଭେମ୍ବର ୨୭ ଫର୍ଯ୍ସିପୁର ବୁକ୍ କରାଇଛି।

ନିୟମକୁ ଧୁ

ସରକାରୀ ହେଉ ବା ବେସରକାରୀ ସ୍କୁଲ, ଏହାର ପରିସରରେ କିମ୍ବା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖୋଲି ପାରିବନି ବାହାର ଖାଦ୍ୟ ଓ ଜଳପୁର ପସରା। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଣୁ ଜଳପୁର ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯିବା ଦ୍ୱାରା ଜବିଷ୍ୟତରେ ସେମାନେ ମଧୁମେହ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ, ଡାଇାବିଟିସ୍‌ଆଦି ପରି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୨ରେ ସମସ୍ତ ଲିକା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ କେଉଁ ପ୍ରକାର ଖାଦ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର କ୍ୟାଟିନ୍ ଓ କ୍ୟାମ୍ପସ ପରିସରରେ ବିକ୍ରି ହେବ, ସେ ନେଇ ତାଲିକା ଜାରି ହୋଇଥିଲା। ତାଲିକା ଅନୁଯାୟୀ, ଚିପ୍ସ ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ବାରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଖୋଲା, ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ମୁଦୁ ପାନୀୟ, ମିଠା ଜାତୀୟ ପଦାର୍ଥ(ରସଗୋଲା, ଗୋଲାପ କାମୁଡ଼ି, ପେଡା, ଲିଲାପି, ବୁଦି), ପିଲା, ବର୍ଗର, ରୁସ୍କେଟ୍, ଦହିବରା, ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଚୋବାଇବା ପଦାର୍ଥ, ଚକୋଲେଟ୍, ମଇଦାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପିଠା ଓ ବିସ୍କୁଟ୍, ପେଟିସ୍, ଜାମ୍ ଏବଂ ଜେଲି ପରି ଖାଦ୍ୟକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ୟତୀତ ମିଠା ଏବଂ ଲବଙ୍ଗମୁଦୁ ଖାଦ୍ୟ ଯେପରି ପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆ ନ ଯିବ, ସେଥିପ୍ରତି ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ବେସରକାରୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ନିୟମକୁ ସାତେ କି ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ବିତିଲାଣି। ହେଲେ କେହି ଏହାକୁ ମାନ୍ୟ ନୁହାନ୍ତି, ବେଧତକ ଭାବେ ବିକ୍ରି ଚାଲିଛି ଜଳ୍ ପୁଂଫ୍ ଆଭିଭାବକ ପକ୍ଷରୁ ଦେଖିଛନ୍ତି, ପିଲାମାନେ ଏଭଳି ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ଚାଲିଛନ୍ତି। ପିଲାଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଭିଭାବକମାନେ ଏ ଦିଗରେ ଆଚାରୀ ସଚେତନ ରୁହନ୍ତି। ବେସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ତ ଦୂରର କଥା ଖୋଦ୍ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ସରକାରଙ୍କ ନିୟମକୁ ଏକ ପ୍ରକାର ଫୁ କରି ଦେଖିଛନ୍ତି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ। ସ୍କୁଲ ପାଟକ ସାମ୍ନାରେ ମେଲିଛି ରୁସ୍କେଟ୍, ଚାଟ, ଦହିବରା, ଖାଲ ମଟର, ଘୋଡ଼ା ପାଣି ଆଦିର ପସରା। ଖୋଳ ଛୁଟି ଓ ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ସମୟରେ ପିଲାଙ୍କ ସୁଅ ଛୁଟୁଛି ଏହି ଖାଦ୍ୟ ପସରା ଆଡ଼କୁ। ଅଭିଭାବକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଖାଲ ଚାଲିଛନ୍ତି ପିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର ଓ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏସବୁ ବିକ୍ରି ନିଷେଧ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଇନକୁ ଆଖିରେ ନ୍ୟାହିତ ନା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଏଥିପ୍ରତି କିଛି ନିୟା ଅଛି ନା ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ। ସ୍କୁଲ ନିକଟରେ ଏଭଳି ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ବେପାରୀମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଲଗାମ ଦେବାକୁ ପ୍ରଶାସନ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନା। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ କେବଳ ଲିକା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ରୁଦ୍ଧ ବଢ଼ିଛି।

- ମୁକୁନ୍ଦକ୍ଷୟ ଶତପଥୀ

ଭୂତ ଛଡ଼ାଇବାକୁ ଜୋତା ଧୁଆଁ ଦେଇ ନିର୍ଧୁମ୍ ପିଟିଲେ

ଭୋଗରାଜ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଜି ବି ଲୋକଙ୍କ ମନରେ କିଭଳି ବସାବାସି ରହିଛି, ତାହାର ଏକ ନଜିର ବାଲେଶ୍ୱର ଲିକା ଭୋଗରାଜ ରୁକ୍ମ ମହାର ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଜଣେ ୧୦ବର୍ଷର ଭୋଗଗ୍ରସ୍ତ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଭୂତ ଲାଗିଥିବା କହିଛୁଧାବାର ଏକ ଗୁଣିଆ ଦମ୍ପତି ତାଙ୍କୁ ଗୋଟା ଧୁଆଁ ଦେବା ସହ ନିର୍ଧୁମ୍ ପିଟି ନିର୍ଯାତନା ଦେବା ଘଟଣାର ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ଏହାପରେ ପୋଲିସ୍ ଏ ନେଇ ତଦାଘନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଆମାରେ କେହି କିଛି ଅଭିଯୋଗ କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିଜଆଡୁ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୦୮/୧୯) ରୁଦ୍ଧ କରିଥିବା କମର୍ସିଆଲ ଆଇଆଇସି ପାସେ ଏହା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କମର୍ସିଆଲ ଆଇଆଇସି ମହାର ଅଞ୍ଚଳର ଏହି ନାବାଳକ କିଛିଦିନ ଧରି କ୍ରମରେ ପାଠିତ ଥିଲେ। ଗରିବ ମାଁ ବାପା ତାଙ୍କୁ ଭାଉଁରଖାନା ନେଇ ନ ପାରି ଜଣେ କ୍ୟୁକି ନିକଟରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଇଥିଲେ। ରୋଗ ଭଲ ନ ହେବାକୁ ନାବାଳକ ଅଧିକ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡିଥିଲେ। କ୍ରମ ବେଳେ ସେ ବାଉଁରଖାନାରେ ହେଉଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି

ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ପରେ ପୋଲିସ୍ ତଦାଘନ



ଭୂତ ଛଡ଼ାଇବା ଲାଗି ନାବାଳକଙ୍କୁ ଧୁଆଁ ଦେବା ପରେ ଗୁଣିଆ ଦମ୍ପତି ପିଟୁଛନ୍ତି।

ଭୂତପ୍ରେତ ଲାଗିଆଇପାରେ ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରି ଗୁଣିଆର ରାଣାଗୋଡ଼ା ଗାଁର ଏକ ଗୁଣିଆ ଦମ୍ପତି ଭୂତ ଲାଗିଛି ବୋଲି କହି ପିଲାଟିକୁ ଏକ ରାତ୍ରୀ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ନେଇ ପ୍ରଥମେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ସେମାନେ ଏକ ଗୋଟାକୁ ପୋଡି ତାଙ୍କୁ ଧୁଆଁ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଭୂତ ଛଡ଼ାଇବାକୁ ଏକ ଗଛର ଡାଳ ଓ ବାଟି ଆଣି 'ଛାଡି ଯା, ଛାଡି ଯା' କହି ନିର୍ଯାତ ପିଟିଥିଲେ। ନାବାଳକ ଜଣଙ୍କ ଏଭଳି ନିର୍ଯାତନା ସହି ନ ପାରି କାନ୍ଦି କାନ୍ଦି ଅଚେତ ହୋଇପଡିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ପରେ ଚେଟା ଫେରିବାକୁ ତାଙ୍କ ବାପା ନାବାଳକଙ୍କୁ ଘରକୁ ନେଇ ଆସି ଜଣେ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପାଖରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ଘଟଣାର ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ କମର୍ସିଆଲ ପୋଲିସ୍ ଯୋଗୁଁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରି ଫେରିଛି। ପୋଲିସ୍ ଆସିବା ସୂଚନା ପାଇ ରାଣାଗୋଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗୁଣିଆ ଦମ୍ପତି ଅଞ୍ଚଳ ରାଉଳ ଓରଫ ରୁଷିଆ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନର ଅଗ୍ରଗତି ହେଉଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ବସାବାସିତ୍ୱ ଆଣିବାରୁ ଏ ସଚେତନତା ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଦରଶନା ଘଟୁଥିବା ସଚେତନ ନାଗରିକମାନେ କହି ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ୩ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗଞ୍ଜେଇ ଆନା ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ବିକ୍ରିକରି ରାତିରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍‌ରେ ଗୋଟା ଚାଲାଇ ହେଉଥିବା ପ୍ରାୟ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ୩ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ଗୁମାସତ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବିହାରର ରାମଶର୍ମା ଯାଦବ, ବିବେକ କୁମାର ସିଂ ଓ ଗୋବିନ୍ଦ ସିଂ। ଗଞ୍ଜେଇ ଚୋରା ଚାଲାଇ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପାଇ ଏଥି ପିଠିମାମ୍ବା ମିଶ୍ରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଗଞ୍ଜେଇ ଆନା ଆଇଆଇସି ବିଭାଗ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସଦକବଳ ସ୍ଥାନୀୟ ରାଣୀ ବରିତା ନିକଟରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍(ନଂ.ଉତ୍ତର ୨୩୩-୮୯୧୧)କୁ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗଞ୍ଜେଇ ସମ୍ବଳପୁରକୁ ବିହାରକୁ ଚୋରା ଚାଲାଇ ହେଉଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି।

ବିଧାୟିକା ଭାବେ ଶପଥ ନେଲେ ରାଜା ସାହୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବୁଧବେ) ବରଗଡ଼ ଲିକା ବିଜେପୁର ବିଧାୟିକାଭାବେ ରାଜା ସାହୁ ରୁଦ୍ଧବାର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବାରଦ୍ୱାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାରାୟଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାଶ୍ଵରେ ରାଜା ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତାର ଶପଥ ପାଠ କରିଥିଲେ। ବାରଦ୍ୱାରୀ ପାତ୍ର ରାଜାଙ୍କୁ ଶପଥ ପାଠ କରାଇବା ସହ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ରାଜା ବିହାର ଥର ପାଇଁ ବିଧାନସଭାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜେପୁରରୁ ବିଜେଡିକୁ ପ୍ରାର୍ଥା ହୋଇ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାର କିଛିଦିନ ପରେ ନିଜ ପାରମ୍ପରିକ ହିଜ୍ରିଆ ଆସନକୁ ରଖି ବିଜେପୁର ବିଧାୟକ ପଦକୁ ଲାଭପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଯାହାଦ୍ୱାରା ଗତ ମାସରେ ବିଜେପୁରରେ



ବାରଦ୍ୱାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର ରାଜା ସାହୁଙ୍କୁ ଶପଥପାଠ କରାଇଛନ୍ତି।

Table with 2 columns: S.No. and Description of land acquisition. Includes details like area, location, and acquisition date.

Table with 2 columns: S.No. and Description of land acquisition. Includes details like area, location, and acquisition date.

Table with 2 columns: S.No. and Description of land acquisition. Includes details like area, location, and acquisition date.

Advertisement for 'ଶିଶୁ ଦିବସ ଅବସରରେ ପରାଯାଇଥିବା କିଛି ପ୍ରଶ୍ନ' (Some questions asked during Children's Day). Includes a QR code and YouTube link.

କେବିସି ହଟ୍ ସିଟ୍‌ରେ କନ୍ୟାମାଳ ଏମ୍‌ପି



ଅମିତାକର ସହ ଏମ୍‌ପି ଅଧ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ। କୌଣସି କନ୍ୟାମାଳ କରୋଡ଼ପତି (କେବିସି)ରେ କନ୍ୟାମାଳ ଏମ୍‌ପି ଡ. ଅଧ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖ ଶୁକ୍ରବାର ରାତି ୯ଟାରେ ଏହା ପ୍ରସାରିତ ହେବ। ଏକ ସ୍ଵେଚ୍ଛାଳି ସଂସଦରେ 'କର୍ମଚାରୀ'ରେ ଅଧ୍ୟୁତଙ୍କ ସହ ବନିଭତ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଚାପପା ପତ୍ନୀ ହୁବ ବିବେକ ବସିବେ। ଏହି ଶୋ'ରେ ଅମିତାକର ବିଜୟ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଆରେ ଏମ୍‌ପି ସାମନ୍ତଙ୍କ ସଂସ୍କରଣର ଜୀବନା ବିଷୟରେ ଜାଣିବାକୁ ମିଳିବ। ଏମ୍‌ପି ମଧ୍ୟ ନିଜ ସଂସ୍କରଣ ବିଷୟରେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଅମିତାକର ବିଜୟ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଛେନାପୋଡ଼ ଓ କିଏ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ତରଫରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପେଟିଂ ଦେଇଥିବା ଏମ୍‌ପିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି।

Table with 2 columns: S.No. and Description of land acquisition. Includes details like area, location, and acquisition date.



ଗୁରୁବାର, ୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯



ପରିବେଶ ପରିଚିତା

ମାନେକା ଗାନ୍ଧୀ

ଏକ ନିକଟରେ ମୁଁ ୧୦୦ ଦୂରଦୃଷ୍ଟିସମ୍ପନ୍ନ ଜ୍ଞାନୀ, ଗବେଷକ ଓ ଉଦ୍ଭାବକମାନଙ୍କ ସମିଳନୀକୁ ଫେରିଲି। ଚେଲି, ପ୍ରାୟାତଃ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମିଳନୀକୁ ମୁଁ ଆଲୋଚନାକ୍ରମ ଓ ନିଜେଲ ଗ୍ରାମୋଦ୍ୟମ୍ଭେ ଅନୁଚାର୍ଯ୍ୟରେ ଯାଇଥିଲି।

ସେମାନଙ୍କ ମୁକ୍ତିନିଷ୍ଠ ଇଚ୍ଛାକୁ ଶୁଣିବା ପରେ ମୁଁ ବି ତାଙ୍କ କଥା ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛି। ସେମାନେ ସ୍ୱପ୍ନବିଳାସୀ ନୁହନ୍ତି ବରଂ ସାଧୁତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନିକ। ସେମାନେ ସ୍ୱପ୍ନବିଳାସୀ ନୁହନ୍ତି ବରଂ ସାଧୁତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନିକ। ସେମାନେ ସ୍ୱପ୍ନବିଳାସୀ ନୁହନ୍ତି ବରଂ ସାଧୁତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନିକ।

ମଣିଷଠାରୁ ବୁଦ୍ଧିଆ ଡଲ୍‌ଫିନ

ମନ ଓ ଭାଷା ବିଷୟରେ ଶିକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି ଓ ଡଲ୍‌ଫିନମାନଙ୍କର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରନ୍ତି। ପୁଁ ସପତନି ଏକ ଡଲ୍‌ଫିନମାନଙ୍କର ବେଶ୍‌କି। ପୁଁ ଏଥିରୁ ଯାହା ଶିଖିଛି ତାହା ନିମ୍ନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରୁଛି। ୫୦ ନିୟୁତ ବର୍ଷ ତଳୁ ଏ ପ୍ରଭାବର ଜଳଭାଗରେ ସିତେଶନମାନେ ବାସ କରିଆସୁଛନ୍ତି।

ପ୍ରକୃତିବିଦ୍ୟାର ବିକାଶ ହେଲା, ଯାହାଦ୍ୱାରା ପରୋକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ମଣିଷ ଚାହିଁଲା ପ୍ରକୃତିକୁ ନିଜ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଓ ତା' ଉପରେ ଶାସନ କରିବା ପାଇଁ, ଯାହା ବିନାଶର କାରଣ। କିନ୍ତୁ ଡଲ୍‌ଫିନମାନେ ପ୍ରକୃତିକୁ ଲାଜ ପାଇଲେ ଓ ତା' ସହ ସ୍ୱଦ୍‌ଭାବ ରଖିବାକୁ ଚାହଁଲେ।

କୃତ୍ରିମତାକୁ ଏବଂ କେଉଁଠିରେ ଆମେ ଖୁସି ହେବା ତାହା ଆମକୁ ଜଣାନ୍ତାହିଁ। ଆମେ ପ୍ରକୃତିର ଅଧା ପ୍ରାଣୀକୁ ଏକ କରାଯାଇଛୁ ଏବଂ ପ୍ରକୃତିର ନବଦଶମୀଶ ଆମ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦୃଷ୍ଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ନବଦଶମୀଶ-ଅଧୋଗ୍ୟ ସମ୍ପଦକୁ ଆମେ ଶେଷ କରିଦେଇଛୁ।

ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସାୟ



ନିର୍ଦ୍ଦେଶକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍ତମାଧିକାର ଶିକ୍ଷା ଓ ଶିକ୍ଷାବ୍ୟୟକା ଯୋଗାଇବା ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ସରକାରଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ। କିନ୍ତୁ ଆମ ଦେଶର ସରକାର ଧୀରେ ଧୀରେ ଶିକ୍ଷା ଓ ଶିକ୍ଷାବ୍ୟୟକା ଯୋଗାଇବା ସ୍ୱପ୍ନକୁ ହାତ କାଢ଼ି ନେଉଥିବାର ଦେଖାଯାଉଛି।

ଏକ ଭାରତରେ

ପାଣିଶଂଖ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ଅଯୋଧ୍ୟା ମାନଇର ସୈନ୍ଦବିକ ରାୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପରେ ଦେଶରେ ଭାଇତାରାର ଛବି ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଦୁଇ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ବିଶ୍ୱକୁ ଏକତାର ବାଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ଜଣେ ମୁସଲମାନ ଛାତ୍ରନେତା ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ବାଣ ଲାଗି ଚଳାନ୍ତ ବାନ କରି ସର୍ବପର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କସ୍ତର ବାର୍ତ୍ତାବହ ସାଜିଛନ୍ତି।

୨୦୧୮ ମସିହା ବେଳକୁ ଭାରତ ଏକ ୫ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାର ଅର୍ଥନୀତିରେ ପରିଣତ ହେବ ବୋଲି ଆମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା ବାରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ୨୦୩୦ରେ ଏହା ୯୩୮୬ ବିଲିୟନ ୧୦ ଟ୍ରିଲିୟନକୁ ପହଞ୍ଚାଇପାରେ। ଏହା ମନରେ ସ୍ୱପ୍ନଟିଏ ଜାଗରୁକ କରୁଛି- ଆମ ଦେଶରେ ଏହା ପରେ କେହି ଗରିବ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଜନିତା ଓ ବିଜ୍ଞାନର ନାନାଦି ନୂତନ ଉଦ୍ଭାବନ ଓ ଆବିଷ୍କାରକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ଇତ୍ୟାଦିର ସୁଯୋଗକୁ ଏହାର କାରଣରୂପେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଭାରତରେ ଅନେକ ସମୟ ବିଦ୍ୟମାନଥିଲେ ହେଁ ଅଧିକାଂଶ ପିଲାଙ୍କ ଭାଗ୍ୟରେ ତାହା ସୁତରାପ ସମ୍ଭାବନା ବି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରି ନାହିଁ।

ଗଣନାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ୫ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କ ଭାରତୀୟ ଶିଶୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୫%ଙ୍କର ତାଙ୍କ ବୟସ ଅନୁସାରେ ଉଚ୍ଚତା କମ୍ ହୋଇାବେଳେ ୪୮%ଙ୍କର ଶାରୀରିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ହୋଇ ନ ଥାଏ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ମୁଖେ ଅଛି ହସ, ଆଖୁରୁ ଡୋହର ଶୁଣିବି ପାଣି ନିରୋଳାରେ ଯଦି କଷ୍ଟ ବେଦନା ବାଜଇ ବାଣୀ। ଚରଣ ନୋହିଛି ଶିଖିତ ଅବଶ ହୋଇନି କର ଲୋମର ପୁଲକ ନୟନର ବୃଷ୍ଟୀ ରହିଛି ତୋର।

୨୦୧୮ମ 'ଆନୁଆଲ ସ୍ମାରକ' ଅର୍ଥରେ ଆମ ଦେଶର ୨୦-୨୪ ଶତାବ୍ଦୀ ଶିଶୁ (୨୦ରୁ ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ) ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ନାମ ଲେଖାଇଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବେଳକୁ ତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ସ୍ୱାସ ପାଇଯାଏ।

ଉପମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନାହିଁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଧାରା ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାମ୍ବ୍ୟମତ୍ୱ ସୁଧିଧାର ଅଭାବକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ କରାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆମ ଦେଶରେ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ହେଉଥିବା ପ୍ରସବ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ଅଧିକ।

କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନାହିଁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଧାରା ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାମ୍ବ୍ୟମତ୍ୱ ସୁଧିଧାର ଅଭାବକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ କରାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆମ ଦେଶରେ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ହେଉଥିବା ପ୍ରସବ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ଅଧିକ।

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧାରତ୍ରି

୧୪ ନଭେମ୍ବର ୧୯୯୪ କିରଣ ଦେବୀ ଓ ସୁନି ଜେକର ଆରୋକ୍ଷ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଫେଲୋଶିପ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ନେଇ ନିଷ୍ପତ୍ତି।

୨୦୧୮ମ 'ଆନୁଆଲ ସ୍ମାରକ' ଅର୍ଥରେ ଆମ ଦେଶର ୨୦-୨୪ ଶତାବ୍ଦୀ ଶିଶୁ (୨୦ରୁ ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ) ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ନାମ ଲେଖାଇଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବେଳକୁ ତାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ସ୍ୱାସ ପାଇଯାଏ।

ଉପମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନାହିଁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଧାରା ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାମ୍ବ୍ୟମତ୍ୱ ସୁଧିଧାର ଅଭାବକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ କରାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆମ ଦେଶରେ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ହେଉଥିବା ପ୍ରସବ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ଅଧିକ।

କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନାହିଁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଧାରା ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାମ୍ବ୍ୟମତ୍ୱ ସୁଧିଧାର ଅଭାବକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ କରାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆମ ଦେଶରେ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ହେଉଥିବା ପ୍ରସବ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ଅଧିକ।

su|do|ku |ସୁ-ଡୋ-କୁ

Table with 4 columns and 10 rows for the 'su|do|ku' puzzle. Includes a 4x4 grid and a 10x10 grid. Text below the grids: ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚିତାରକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚିତାରକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧାରତ୍ରି, ବି-୧୫, ରଘୁନାଥ ଶିଳ୍ପାନ୍ତ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail:dharitripress@gmail.com

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚିତାରକ

ଯାହା ଆଜ ଥରେ ଛପାଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାଣ୍ଟିଲେ ସମସ୍ତେ ଚେତିବେ। ହରମୋହନ ମହାନ୍ତି, ଦଳତୋଟା, ପୁରୀ ସରକାରୀ କଲେଜ ନ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ଗତ ବଜେଟ ଅଧିବେଶନ ସମୟରେ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଗୃହଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ୩ଟି ଜିଲ୍ଲା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ସରକାରୀ କଲେଜ ନାହିଁ।

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଚିତାରକ

ଉପମୁଖ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନାହିଁ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଧାରା ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସାମ୍ବ୍ୟମତ୍ୱ ସୁଧିଧାର ଅଭାବକୁ ଏଥିପାଇଁ ଦାୟୀ କରାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତୁଳନାରେ ଆମ ଦେଶରେ ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ହେଉଥିବା ପ୍ରସବ ସଂଖ୍ୟା ବେଶ୍ ଅଧିକ।

୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ

Table with 2 columns: ବିଭାଗ (Department) and ଅନୁଦାନ (କୋଟିରେ) (Budget in Crores). Rows include various government departments like Health, Education, and Agriculture.

ପାରିବାରିକ କଳହରୁ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପିଟି ହତ୍ୟା

ଉଦଳା, ୧୩୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଉଦଳା ଥାନା ଅଧୀନ ନାବରା ବିସ୍ତାପିତ କଲୋନୀରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କାଠପାଳିଆରେ ପିଟିପିଟି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ସ୍ତ୍ରୀମାନେ।

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରୁ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

କୋକୁକୋଣ୍ଡା, ୧୩୧୧ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ମାଳକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋକୁକୋଣ୍ଡାରେ ରୁଧିରା ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ମୃତଦେହ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ଏକ ଗଛରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି।

ଛାତ୍ରାବାସରେ ରହି ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିଲେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମତକୁ ଖଣ୍ଡନ କଲେ ବାପା

ରୁଧିରା ଏକାକୀ ଭାବରେ ଆମେରିକା ସହ ହଷ୍ଟେଲ ପରିସରରେ ନିଆଁ ପୁଆଁଲବା ସହ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମରୁ ଆସିବା ପରଠାରୁ ସେ ଅନ୍ୟମନ୍ତ୍ୟ ରହୁଥିଲେ ବୋଲି କେତେ ଜଣ ଛାତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଢେଉଢେମାଳି (Dhau Dhamaki) - ଜୁମ୍ପେ ଲୋକପୂଜାରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ।

ଅତି ବଡ଼ ସୋଦର; ତିନିଦିନିଆ ଆଦର। ଅତି ପରିଚୟେ ଗୌରବ ନଷ୍ଟ। ଅତି ଗୋଡ଼ ଘୋଷଣା ହେଲେ ସମ୍ମାନହୀନ ଘଟିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାରୁ...

୮, ୧୨୭ କୋଟିର ... ପାଇଁ ସରକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟୟବରାଦ କରି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜକୋଷରେ ଏଥିପାଇଁ ଅର୍ଥ ରହିଛି। ସରକାର ଚାହିଁଲେ ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ସଚିବ ଅଶୋକ କୁମାର ମାତା କହିଛନ୍ତି।

ଫରକାରକୁ ଘେରିଲେ...

ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ମୂଳତତ୍ତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିବାର କିଛି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣି ହଜଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ହଜଗୋଳ ମଧ୍ୟରେ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ଆଗତ କରାଯିବା ପରେ ବାଟସଡ଼ି ଗୁରୁତାର ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା।

ଫରକାରକୁ ଘେରିଲେ...

ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ମୂଳତତ୍ତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିବାର କିଛି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣି ହଜଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ହଜଗୋଳ ମଧ୍ୟରେ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ଆଗତ କରାଯିବା ପରେ ବାଟସଡ଼ି ଗୁରୁତାର ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା।

ଫରକାରକୁ ଘେରିଲେ...

ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ମୂଳତତ୍ତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରେ ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିବାର କିଛି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପୁଣି ହଜଗୋଳ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ହଜଗୋଳ ମଧ୍ୟରେ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ ଆଗତ କରାଯିବା ପରେ ବାଟସଡ଼ି ଗୁରୁତାର ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୁରୁକାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିଲା।

CLASSIFIED DISPLAY

Table with columns: For Single Day, For 7 Days, For 15 Days, For 30 days. Rows show different display sizes (6x4, 12x4) and prices. Includes a GST 5% note.

ASTROLOGY ASTROLOGY - 2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ ଚାନ୍ଦିକ ମାଷ୍ଟର କିଙ୍ଗ ଖାନ୍ଙ୍କ ଖୋଲା ଘୋଷଣା

ଆମଠାରୁ ଆଗେ କାମ କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ବାବି ମୁତାବକ ପୁରସ୍କାର ଖୋଲା ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଚକ୍ର ମଞ୍ଚ ସମ୍ରାଟ ଘରେ ବସି 2 ଘଣ୍ଟାରେ ସମାଧାନ ବାବା କମାଳ ଖାନ୍

BARSA FINANCE - ବ୍ୟବସାୟ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପ୍ରପର୍ତି, ମାର୍କିଟିଂ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ଓ ଗୃହ ରଣ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN BARSAR FINANCE

LOAN DHAMAKA - 1) Mudra Loan, 2) Term Loan, 3) Cash Credit, 4) Vehicle Loan, 5) Housing Loan, 6) Agriculture Loan, 7) Used Car Loan, 8) Mortgaged Loan

EDUCATION EDUCATION - ନବବର୍ଷର ଶୁଭ ଅବସରରେ ଭାରତ ନଂ.1 କମ୍ପାନୀ, 1988ରୁ ଅଭିଭବ ସେବାରେ ଧନକଳ୍ପୀ ପାଠନାୟକ

BUSINESS - ଖାଲିଥିବା ଜମି ଓ ଛାତ ଉପରେ Bansal Tower ଗୁପ୍ତ ଡିଜିଟାଲ ଟାଉର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଗ୍ରମ 70,000,00/-

FINANCE - ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ଗୃହଭେଦ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ-ସ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରେଣୀ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପର୍ତି, କୋର୍ଟ ମାମଲା, ଗୁପ୍ତଭାଗରେ ଶିକ୍ଷଣ କାମ ନ କରିବା, ପୁରୁଣା ପାଖରେ ଶିକ୍ଷଣ କାମ ନ କରିବା, ଯାତୁ-ଗୋନା, ବଣାବଣେ, ଗୁଣିଗାରେଡ଼ି, ବିବାହରେ ବାଧା, ମନପସନ୍ଦ ପ୍ରେମ।

FINANCE - ବାଲାଇ ପାଇନାସ - ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ନିଜ ନାଭିଟି, ଆଧାରକାର୍ଡ, କୃଷି, ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଋଣ ମାତ୍ର ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ। ୨% ସୁଧ ୬୦% ଛାଡ଼। ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ।

LOAN - ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର ଋଣ ସବୁ ପ୍ରକାର ଋଣ 2% ସୁଧ - 50% ଛାଡ଼ ସହିତ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ଉପକଳ୍ପ ଠକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ 7289948952 7289999543

EDUCATION - ନବବର୍ଷର ଶୁଭ ଅବସରରେ ଭାରତ ନଂ.1 କମ୍ପାନୀ, 1988ରୁ ଅଭିଭବ ସେବାରେ ଧନକଳ୍ପୀ ପାଠନାୟକ

B.ED - Acharya Nagarjuna University Equivalent to Govt. of Odisha FREE Practical, Study Material, Formfillup fees & Weekend Class

Galaxy Telecom Network Company - ଖାଲିଥିବା ଜମି, ଶେଡ଼ ଓ ଛାତ ସବୁ ସ୍ୱାଦେଶିକ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଗ୍ରମ 90,000,00/-

Hindusthan Tower Group - ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଖାଲି ଜମି, ଛାତ, ବାସକମି ଓ ହାଇଡ଼େ ପାର୍ସି ଜମିରେ DIGITAL ମନୁମିଟିଆ ଟାଉର କମ୍ପାନୀ ଆଡ଼ଭାଡ଼: 60 ଲକ୍ଷ ଭଡ଼ା: 60 ହଜାର 94735-96956, 98070-64437

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକମାନଙ୍କ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂପ୍ଲାନମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

FINANCE - ବାଲାଇ ପାଇନାସ - ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ନିଜ ନାଭିଟି, ଆଧାରକାର୍ଡ, କୃଷି, ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଋଣ ମାତ୍ର ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ। ୨% ସୁଧ ୬୦% ଛାଡ଼। ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ।

MAHALAXMI FINANCE - 1 ଲକ୍ଷରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଋଣ ପାଆନ୍ତୁ ମାର୍କିଟିଂ, ପ୍ରପର୍ତି, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାରକାର୍ଡ, ବ୍ୟବସାୟ ଋଣ, ଷ୍ଟାର୍ଟ-ଅପ୍, କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ବୋକାମାଳ ପାଇଁ ମୁଦ୍ରା ଋଣ। ସବୁ ଋଣ ସବୁ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟବହାର ପାଆନ୍ତୁ ମାତ୍ର 12-24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 1% ସୁଧ | 40% ରିହାତି

MAHALAXMI FINANCE - 1 ଲକ୍ଷରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଋଣ ପାଆନ୍ତୁ ମାର୍କିଟିଂ, ପ୍ରପର୍ତି, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାରକାର୍ଡ, ବ୍ୟବସାୟ ଋଣ, ଷ୍ଟାର୍ଟ-ଅପ୍, କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ବୋକାମାଳ ପାଇଁ ମୁଦ୍ରା ଋଣ। ସବୁ ଋଣ ସବୁ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟବହାର ପାଆନ୍ତୁ ମାତ୍ର 12-24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 1% ସୁଧ | 40% ରିହାତି

B.ED - Acharya Nagarjuna University Equivalent to Govt. of Odisha FREE Practical, Study Material, Formfillup fees & Weekend Class

Galaxy Telecom Network Company - ଖାଲିଥିବା ଜମି, ଶେଡ଼ ଓ ଛାତ ସବୁ ସ୍ୱାଦେଶିକ ଡିଜିଟାଲ ଉପକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଗ୍ରମ 90,000,00/-

DHARITRI Career appointment Every Wednesday and Saturday



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯

ଶିବସେନା ଦାବି ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ଚାନ୍ଦା ନ ଦେବାରୁ ପିଟି ହତ୍ୟା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ପୁରୀ, ୧୩୧୧(ପି.ଟି.): ୫:୫୦ ପ୍ରଭାତରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦବା ଭାବନା ସମେତ ଶିବସେନା ଅନ୍ୟ ଭାବନାରେ ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ କାରି ହେବା ପରେ ରାଜନୈତିକ ସଙ୍କଟକୁ ନେଇ ରୁଧିରୀ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ମୁହଁ ଖୋଲି ଏପରି କହିଛନ୍ତି। ଶିବସେନା ପାଇଁ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିତ୍ ଶାହା ସେହିପରି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନକୁ ନେଇ ଭାଜପାକୁ ଶିବସେନା, ଏନ୍‌ଡିଏ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଚାର୍ଟର୍ଡ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଶାହା ଚଳେଇଛନ୍ତି। ଏହାର ଜବାବ ରଖିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନକୁ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଓ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା

ଦର୍ଶାଇ ଏହାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ରାଜନୀତି କରୁଥିବା ସେ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶାହା କହିଛନ୍ତି, ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମଧ୍ୟବର୍ତ୍ତୀକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ନାହାନ୍ତି। ଏବେ ସବୁ ଦଳ ପାଖରେ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇ ସରକାର ଗଠନ କରି ୬ ମାସ ସମୟ ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦବା ପାଇଁ ଭାଜପା ସହିତ ରୁଚ୍ଛି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଶିବସେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉତ୍ତର ଠାକୁର କହିଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଭୁଲ କଥା। ଚିରାନ୍ତ ମେଣ୍ଟ ଶ୍ରମତାସୀନ ହେଲେ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ ପୁଣି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ସେ ନିଜେ ଅଧ୍ୟୁନ



ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଶ୍ରମତା ଲଢ଼େଇ ନେଇ ମୁହଁ ଖୋଲିଲେ ଶାହା

୧୦୦ ଥର ପୂର୍ବରୁ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ। ଶିବସେନା ସେତେବେଳେ ରୁଦ୍ଧ ରହିଥିଲା। ଏବେ କାହିଁକି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ଉପରେ ଦାବି ଉଠାଇଛି। ଆମେ

ଜନାଦେଶ ପାଇଁ କିଛି ଆମ ସହଯୋଗୀ ଏବେ ଏପରି ଦାବି କରୁଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଆମ ପାଇଁ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ଶାହା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଭଗତ ସିଂ କୋଶୟାରି ଅଧିକ ସମୟ ଦେଲେନାହିଁ ବୋଲି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପ୍ରମୁଖକର୍ମୀ ନ ଯିବା ପାଇଁ ଶିବସେନା ରୁଧିରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ କାରି ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ବଦଳିଥିବାରୁ ଦଳ ପିଟିଗନ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ଅଛନ୍ତି। ଶିବସେନା ଓଡ଼ିଶା ପୁନର୍ଥମ ଫର୍ମାଣ୍ଡେଟ୍ କହିଛନ୍ତି। ଶିବସେନା ନେତା ସଞ୍ଜୟ ରାଉତ୍ ସୁସ୍ତ ହୋଇ

ପୁରୀରୁ ଲାଳାବତୀ ହସିତାଲୁ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନର ଜୟପୁରସ୍ଥିତ ଏକ ହୋଟେଲରେ ଥିବା କଂଗ୍ରେସର ୪୪ ବିଧାୟକ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ବାହୁଡ଼ିଛନ୍ତି। ଶିବସେନା ସହ ମିଶି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ସେମାନେ ଦକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନେତାଙ୍କ ସହ ମିଶି ସାଧାରଣ ସର୍ବନିମ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ସିଏମ୍‌ସି) ରୁଚ୍ଛି କରିବା ଲାଗି ହେବାକୁ ଥିବା ମିଳିତ ବୈଠକକୁ ବାତିଲ କରାଯାଇଥିବା ଏନ୍‌ଡିଏ ନେତା ଅଜିତ ପାଞ୍ଜାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଭାଜପାର ନବନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ବୈଠକ ଗୁରୁବାର ହେବ।

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଏକ ହାଟକୁ ଗୋରୁ ବିକିବା ପାଇଁ ନେତୃତ୍ୱା ଗଣେଷ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ବିହାରର କଟିହାର ଜିଲ୍ଲାରେ କିଛି ଦୁର୍ଘଟ ପରିସ୍ଥିତି ମାରିଦେଇଛନ୍ତି। ଯୋଗବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତକଙ୍କ ନାଁ ମହମ୍ମଦ ଜମାଲ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଜମାଲ, ତାଙ୍କ ଭାଇ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକଙ୍କ ଘଟଣା ଗୋରୁ ନେଇ ଆକାଶଗରର କୁରୁସେଲ ହାଟକୁ ବିକିବା ପାଇଁ ଯାଉଥିଲେ। ଲାଭା ଟ୍ରିକ୍ ନିକଟରେ କିଛି ଲୋକ ସେମାନଙ୍କୁ ଘେରିଯାଇ ଜୋରଦରଦସ୍ତ ଚାନ୍ଦା ମାଗିଥିଲେ। ଜମାଲ ଚକ୍କା ଦେବାକୁ ମନା କରିଦେବାରୁ ଦୁର୍ଘଟମାନେ

ଚାନ୍ଦା ପିଟିଥିଲେ। ଜମାଲଙ୍କ ଅନ୍ୟ ସହଯୋଗୀମାନେ ସେଠାରୁ କୋଣସି ପ୍ରକାର ଖସି ପଳାଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଜମାଲଙ୍କର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ ସାଗର ଯାଦବ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିବା କଟିହାର ସଦର ଏଡିପିଓ ଅନିଲ କୁମାର କହିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ କାରି ରଖିଛି। ଉଦ୍ଧୃତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କଟିହାର-ଗେରାବାର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୩୧୯କୁ ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ସେମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

‘ମନ୍ଦିର ଲାଗି ନୂଆ ଗ୍ରନ୍ଥର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ



ଅଯୋଧ୍ୟା, ୧୩୧୧ : ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ସରକାର ନୂଆ ଗ୍ରନ୍ଥ ଗଠନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ ବୋଲି ରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ନ୍ୟାସ ମୁଖ୍ୟ ମହନ୍ତ ନୃତ୍ୟଗୋପାଳ ଦାଶ ରୁଧିରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ ମାତ୍ର ପରିଚାଳିତ ରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ନ୍ୟାସ ଏବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଏଥିରେ କେତେକ ନୂଆ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ନୂତନତ୍ର ପ୍ରଚାର କରିବାକୁ ସେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ସହ ବଡ଼ିତ ଥିବା ଦିଗମ୍ବର ଆଖଡ଼ା ମୁଖ୍ୟ ମହନ୍ତ ସୁରେଶ ଦାଶ ଭିଲ ମତ ଦେଇ ପ୍ରମୁଖକର୍ମୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁତାବକ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନୂଆ ଗ୍ରନ୍ଥ ଗଠନ କରିବା ଦରକାର ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୧୨ ଦିନର ବିଶୋଧ ପରେ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଜେଏନ୍‌ୟୁ) କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ରୁଧିରୀ ଦିପିଏଲ୍ ଛାତ୍ରାଞ୍ଚଳରେ ଦେୟ ହ୍ରାସ କରିବା ସହ ହଷ୍ଟେଲ ମାନ୍ୟତାକୁ ଡ୍ରେସ୍ କୋଡ୍ ହଟାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଛାତ୍ରାଞ୍ଚଳ ହଷ୍ଟେଲ ଫେରିବା ସମୟ କଟକଣା ମଧ୍ୟ କୋହଳ କରାଯାଇଛି।

ଘଟଣାବଳୀ

ଘଟଣାବଳୀ: ୧୨ ଦିନର ବିଶୋଧ ପରେ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଜେଏନ୍‌ୟୁ) କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ରୁଧିରୀ ଦିପିଏଲ୍ ଛାତ୍ରାଞ୍ଚଳରେ ଦେୟ ହ୍ରାସ କରିବା ସହ ହଷ୍ଟେଲ ମାନ୍ୟତାକୁ ଡ୍ରେସ୍ କୋଡ୍ ହଟାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଛାତ୍ରାଞ୍ଚଳ ହଷ୍ଟେଲ ଫେରିବା ସମୟ କଟକଣା ମଧ୍ୟ କୋହଳ କରାଯାଇଛି।

ପୋଲିସ-ଭାଜପା କର୍ମୀ ସଂଘର୍ଷ

କୋଲକାତା, ୧୩୧୧(ପି.ଟି.):

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜଧାନୀ କୋଲକାତାରେ ତେଜୁ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଭାଜପା ସୁବମୋହନ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରୀ ବିଶୋଧ ଚାଲିଥିଲାବେଳେ ସହା ହିଂସାମୂଳକ ରୂପ ନେଇଛି। ଭାଜପା ସୁବମୋହନ କର୍ମୀମାନେ ସେଠାକୁ ଆକେରୁଣ୍ଡ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି କୋଲକାତା ମୁନିସିପାଲ କର୍ପୋରେଶନ ପୁସ୍ତକାଳୟକୁ ଘେରାଇ କରିବାକୁ ଯାଉଥିଲାବେଳେ ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଧାଦେବାକୁ ସଂଘର୍ଷର ସୂତ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା। ଚଳାକାଳ ଅନେକଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଚାନ୍ଦା ଦାବୀ ଦେଇ ପୋଲିସ ଷ୍ଟେସନରେ ବାରିକେଡ୍ କରିଥିଲା। ପୋଲିସ ପ୍ରଥମେ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ

ଲତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସ୍ଥିର

ପୁରୀ, ୧୩୧୧ : ଭାରତର ଉଚ୍ଚକୋଟିର ଲତା ମଙ୍ଗେସକର(୯୦)ଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିଛି। ଏବେ ସେ ଆଇସିୟୁର ଭେଣ୍ଟିଲେଟର ସେଠାରେ ଅଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ଲତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସାମାନ୍ୟ ସୁଧାର ଆସିଥିବା ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ଡାକ୍ତରୀ ଟିମ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶିତ ଲତା, ନିଷ୍ଠାସ ପ୍ରଶ୍ନାସ ନେବାରେ ଅସୁବିଧା ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରିକାଣ୍ଡି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିବା। ୨୦ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିୟର ମଧ୍ୟରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାରେ ୩୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗୀତ ଗାଇ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି।

DISTRICT PLANNING & MONITORING UNIT, PURI
Office Order No.889 / Dtd: 11.11.2019
Tender Notice for Outsourcing of Manpower
No.X-27 :- Bids in sealed cover are invited under two-bid system from reputed and experienced manpower service provider for providing Data Entry Operator / Field Enumerators for District Planning & Monitoring Unit (Statistical Wing), Puri. Intending agencies are required to download Tender Documents from Puri district website (<http://puri.nic.in>) from dt.16.11.2019. Last date of submission of bid is 30.11.2019 up to 3:00 PM (Contact No.-06752-223210)

Sd./-
Asst. Director (Statistics)
DOMU, Puri
21011/11/0002/1920

CENTRAL ELECTRICITY SUPPLY UTILITY OF ODISHA
O/o. SUPERINTENDING ENGINEER (ELECT.)
ELECTRICAL CIRCLE No. - 1, Unit - 8, BBSR - 12
NOTICE INVITING TENDER
No.: CAD-564: Sealed tenders in two part bidding systems are invited from intending Manufacturers/Authorised Distributors/Reputed Suppliers, who comply with the terms and conditions for the supply of different NSC materials. Approximately costing around 65 Lakh. Last date of receipt of bids is 21.11.19 upto 3.00 P.M. For details please visit our website www.cescoorissa.com / www.cesuodisha.com. Any amendments, corrigendum, time extension etc. will be uploaded in the above website only. The undersigned reserves the right to accept or reject any or all tenders without assigning any reason thereof.
04010/11/0003/1920
Superintending Engineer (Elect.)

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, PUBLIC HEALTH CIRCLE, SAMBALPUR, ODISHA.
E-mail id: - sephsbp@yahoo.in / sephsbp@gmail.com
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
Bid Identification No. SEPHSBP-07 /2019-20 Dt. 08.11.2019

01. Name of Work	: 2 nos. Work.
02. Type of Bid.	: Single Bid System
03. Estimated Cost	: Rs. 18.87 lakhs to Rs. 28.01 lakhs
04. Period of Completion	: 3 (Three) Calendar Months.
05. Date & Time of availability of bid document in the portal	: From 11.00 AM of dt. 18.11.2019 to 5.00 PM of 01.12.2019.
06. Last date / time of receipt of bids in the portal	: 5.00 PM of 01.12.2019.
07. Date & Time of opening of Tender	: At 11.30 AM of 02.12.2019.
08. Name and Address of the Officer Inviting Bid	: Executive Engineer, P.H. Division, Sambalpur, Brooks' Hill, Near Stadium, At/Po- Motijharan, Dist- Sambalpur-768 001.

Further details can be seen from the web site <http://tenders.or.nic.in> or www.tendersorissa.gov.in

Sd/- Executive Engineer, P.H. Division, Sambalpur
13018/11/0008/1920

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER P.H. DIVISION, SAMBALPUR
Phone No.:(0663)-2412135, Fax No. : (0663) 2412335
Email ID : sephsbp@gmail.com, sephsbp@nic.in
NOTICE INVITING TENDERS
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
Bid Identification No. EEPHSBP-13/2019-20 Dt. 08.11.2019

01. Name of Work	: 2 nos. Work.
02. Type of Bid.	: Single Bid System
03. Estimated Cost	: Rs. 18.87 lakhs to Rs. 28.01 lakhs
04. Period of Completion	: 3 (Three) Calendar Months.
05. Date & Time of availability of bid document in the portal	: From 11.00 AM of dt. 18.11.2019 to 5.00 PM of 01.12.2019.
06. Last date / time of receipt of bids in the portal	: 5.00 PM of 01.12.2019.
07. Date & Time of opening of Tender	: At 11.30 AM of 02.12.2019.
08. Name and Address of the Officer Inviting Bid	: Executive Engineer, P.H. Division, Sambalpur, Brooks' Hill, Near Stadium, At/Po- Motijharan, Dist- Sambalpur-768 001.

Further details can be seen from the web site <http://tenders.or.nic.in> or www.tendersorissa.gov.in

Sd/- Executive Engineer, P.H. Division, Sambalpur
13026/11/0015/1920

COLLECTORATE, KORAPUT (SPORTS SECTION)
No.: 424/II 41 Sports - 2019 Dated: 11.11.2019
Tender Call Notice for Construction of Wooden Badminton Court at Indoor Stadium, Koraput
No.: TT-15: Sealed tenders are invited by Collectorate, Koraput (Sports Section) from reputed Firms/Agencies as per tender specifications for construction of "Wooden Badminton Court" at Indoor Stadium, Koraput. The detailed tender document may be downloaded from website (www.koraput.nic.in). Interested bidders may submit their sealed tender documents in the prescribed format mentioning "Wooden Badminton Court" on the cover of the envelope to the Collectorate, Koraput (Sports Section) by 25.11.2019 upto 5 P.M. Bidders are required to submit Technical Bid & the Financial Bid in the separate envelope through Register/Speed Post only. The Technical & Financial Bid will be opened on 26.11.2019 at 4.00 P.M. in the presence of the district level committee members, bidders or their authorised representatives. Tenders received after due date & time will not be accepted. Collectorate, Koraput (Sports Section) will not be responsible for postal delay or similar reasons. Tenders sent through an electronic means shall not be accepted. Any Corrigendum/Addendum if any will be uploaded in the above mentioned website. Collectorate, Koraput "Sports Section" reserves the right to accept or reject any or all tender without assigning any reason thereof. For any queries you may contact District Sports Officer, Koraput. (Cell No. - 9437145404)
Sd./- Addl. District Magistrate, Koraput
24057/11/0002/1920

GOVERNMENT OF ODISHA
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, MAYURBHANJ
No.A-382
IRRIGATION DIVISION, BARIPADA
e-mail: exen.mid@gmail.com, FAX/TEL: 06792-260442
"E" PROCUREMENT NOTICE NO. 02MBJ/2019-20.

1. Name of works	: i. Bank protection work on left bank of river Budhabalanga near village Angaragadia (Jambhirapal) under Kuliana Block ii. Restoration to TRE from Baradihi to Parchipur on right bank of river Sono near village Baradihi as mentioned in the website.
2. Total No. of works	: 02 (Two) Nos. of work.
3. Estimated Cost	: Varies from 39.28 lakh to 44.54 lakh
4. Class of Contractor	: 'C' & 'B' and 'B' & 'A'
5. Period of completion	: As mentioned against work.
6. Other details as follows:	
(i) Procurement Officer	: Executive Engineer, Mayurbhanj Irrigation Division, Baripada
(ii) Availability of Tender online for bidding	: 15.11.2019 from 10.00 Hours to 29.11.2019 upto 17.00 Hours. On 30.11.2019 at 11.00 Hours in the O/o the Executive Engineer, Mayurbhanj Irrigation Division, Baripada
(iii) Date, time and place of opening of Bid.	: On dt. 03.12.2019 at 11.00 AM.
(iv) Date of Transparent Lottery to be conducted (if required)	: On dt. 03.12.2019 at 11.00 AM.

11. Further details can be seen from the "e" Procurement Portal <http://tendersorissa.gov.in>

Sd./- Executive Engineer, Mayurbhanj Irrigation Division, Baripada.
32041/11/0004/1920

No. RR-29:
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ
“ଅକ୍ଷର”
୨ୟ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ମହୋତ୍ସବ
ଡିସେମ୍ବର ୨୬ ୧୫, ୨୦୧୯
ସ୍ଥାନ: ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ଶ୍ୱଳ ସଂରକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ଆଗ୍ରହୀ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶକ, ବିତରକ ଓ ବିକ୍ରେତା ନିମ୍ନ ଠିକଣାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ:
ସଭାପତି, ରାଜଧାନୀ ପୁସ୍ତକ ମେଳା, ୭୮, ଶହାଦ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୭
ଦୂରଭାଷ: ୯୪୩୭୧୩୩୩୭୮ / ୯୦୦୮୪୫୪୨୫୧ / ୭୬୫୫୮୨୧୪୩୪
ଶେଷ ତାରିଖ: ୨୦୧୧୨୦୧୯
ସହ-ଆୟୋଜନ:
ରାଜଧାନୀ ପୁସ୍ତକ ମେଳା, ଏକାମ୍ର ପୁସ୍ତକ ମହୋତ୍ସବ, କଲିକା ପୁସ୍ତକ ମେଳା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶକ ଓ ବିକ୍ରେତା ସଂଘ
03016/11/0002/1920

GOVERNMENT OF ODISHA
ELECTRICAL LICENSING BOARD
OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, ELECTRICITY-CUM-PRINCIPAL CHIEF ELECTRICAL INSPECTOR, ODISHA,
3RD FLOOR HEADS OF DEPARTMENT BUILDING, BHUBANESWAR-751 001.
Email: secyelbo@nic.in, Ph.0674-2394572
NOTICE
No. ELBO/SCC (MV & HT) EXAM /132/2019 / 1374 / Dated 11.11.2019
The Supervisor Certificate of Competency (SCC) (MV & HT) Examination-2019 is scheduled to be conducted on **24.11.2019 (SUNDAY)** in two sittings as per the following:-
1) 1st Sitting - 10AM to 12Noon Venue:- Directorate of Distance & Continuing Education (DDCE), Utkal University, Vanivihar, Bhubaneswar
2) 2nd Sitting - 2PM to 4PM
Candidates are advised to reach the venue before 60 minutes of commencement of the Examination. The SMS has already been sent to eligible shortlisted candidates for downloading the Admit Card.
The applicants are also advised to visit the Website:- eicelectricityodisha.nic.in to view the list of eligible shortlisted candidates and download their Admit Card for appearing the Examination. No hard copy of Admit Card will be sent to the eligible shortlisted candidates.
04009/11/0002/1920
Sd/- SUPERINTENDING ENGINEER-CUM-SECRETARY, ELBO.

Odisha State Medical Corporation Limited (OSMCL)
In front of Ram Mandir, Convent Square, Unit - III, Bhubaneswar -751 001
Tel. : (0674) 2380660/2380608
Website : www.osmcl.nic.in Email : logistics.osmcl.od@nic.in
Assuring Quality, Saving Lives

NOTICE INVITING E-TENDER FOR SUPPLY OF ANTI-CANCER DRUGS AND MEDICAL CONSUMABLES (GROUP-III) FOR THE YEAR 2019-20
Bid Ref. No. : OSMCL/2019-20/DRUGS-DHS-ACD-GR-III/05 Date: 13 /11/2019
Online Bids through e-Tender portal (<https://tendersodisha.gov.in>) are invited from eligible bidders for Supply of Anti-Cancer Drugs and Medical Consumables (Group-III) as per the particulars mentioned below::

Sl. No.	Particulars	Date and time
1.	Date & time of release of bid	15 /11 /2019, 3 PM
2.	Date & time of Pre-bid meeting	22 /11 /2019, 11:00 AM Venue : Tender Evaluation Room, Odisha State Medical Corporation Ltd., In front of Ram Mandir, Convent Square, Unit - III, Bhubaneswar
3.	Date & time of Online bid submission	Start Date & Time 28 /11 /2019, 3 PM End Date & Time 12 /12 /2019, 6.00 PM
4.	Date & time for submission of Tender Documents, Tender Document Fee and EMD amount as per section-IV of tender document	Start Date & Time 13 /12 /2019, 10 AM End Date & Time 20 /12 /2019, 11.00 AM
5.	Date & time of online Technical bid opening	20 /12 /2019, 11:00 AM
6.	Date of opening of Price Bid	To be informed to the qualified bidders

The bid document with all information relating to the bidding process including cost of bid document, EMDs, Prequalification criteria and terms & conditions are available in the websites: www.osmcl.nic.in and <https://tendersodisha.gov.in>. The Authority reserves the right to accept / reject any part thereof or all the bids without assigning any reason thereof.
Sd/-
Managing Director
OSMCL
10112/11/0015/1920



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୁରଭାର, ୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯

ସଂକ୍ଷେପରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ, ଜନଶ୍ରେଣୀ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ବୁଧବାର): ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାରରେ ଯୋଗିତା ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନା ପୋଲିସ ବୁଧବାର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ତାଙ୍କଠାରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିଛି ଗିରଫ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଜଣକ ହେଲେ ଜେ. ଭାଗିନୀ। ସେ ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ ଥାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିଲେ। ସେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ବେପାର କରୁଥିବାବେଳେ କ୍ୟୁଏଟି ନିକଟରେ ଖବର ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ନୟାପଲ୍ଲୀ ଥାନାରେ ସେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଚିଲି କରୁଥିବାବେଳେ କ୍ୟୁଏଟି ଓ ନୟାପଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ ମିଳିତ ଭାବେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲେ। ସେ ଖସି ଯିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ କାନ୍ଧି କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିଥିଲା। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ପୂର୍ବରୁ ଭାଗିନୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୨୦୦୮ରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିକାଳ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଓ ବିଭିନ୍ନ ନିଶା କାରବାର କେତେଜଣ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିବା ନଜର ରହିଛି। ତେବେ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ପୋଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ ପରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନେଇ ପଚରାଉଚରା କରୁଛି। ସୁରଭାର ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯିବ।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭଜନକଳା ମଣ୍ଡପଠାରେ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ୨୦୧୭ ଓ ୨୦୧୮ ମସିହା ପାଇଁ ସମ୍ମାନ ପାଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣ।

୨ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ଶ୍ୟାମାମଣି, ଉପେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ 'କବିସମ୍ରାଟ୍' ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ବୁଧବାର) ନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଓ ନାଟ୍ୟକଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଶେଷ ଅବଦାନ ତଥା ଆଜ୍ଞାତ ସାଧନା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୭ ଏବଂ ୨୦୧୮ ମସିହା ନିମନ୍ତେ ଏକାଡେମୀର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କବିସମ୍ରାଟ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ ଏବଂ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବୁଧବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଭଜନକଳା ମଣ୍ଡପଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରତିଭାକୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କ୍ରମରେ ୨୦୧୭ ଲାଗି କଟକର ବିଶିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶୀ କଣ୍ଠସଙ୍ଗୀତ ଶିଳ୍ପୀ ଡ. ଶ୍ୟାମାମଣି ଦେବୀ ଏବଂ ୨୦୧୮ ନିମନ୍ତେ ରଞ୍ଜନୀ ପ୍ରସାଦ ଦାସଙ୍କୁ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭାକୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ୨୦୧୭ ଏବଂ ୨୦୧୮ ବୁଦ୍ଧବର୍ଷ ପାଇଁ ଏକାଡେମୀ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୭ ଲାଗି ଓଡ଼ିଶୀ କଣ୍ଠସଙ୍ଗୀତରେ ଶାନ୍ତିଲତା ବାରିକ ଛୋଟରାୟ, ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନୀ କଣ୍ଠସଙ୍ଗୀତରେ ଅଳକା ଚାନ୍ଦ, ଯନ୍ତ୍ରସଙ୍ଗୀତ-ସୁଶୀଳା/ଚାନ୍ଦରେ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରଧାନ, ଯନ୍ତ୍ରସଙ୍ଗୀତ-ଆନନ୍ଦ ବାଦ୍ୟରେ କାଳନ୍ଦୀ ଚରଣ ପରିଡ଼ା, ସୁଗମ ସଙ୍ଗୀତରେ ଡ. ପୁଷ୍ପା ମିଶ୍ର, ଲୋକବାଦ୍ୟରେ ଆଲୋକ ପ୍ରକାଶ ଦାସ,

ଲୋକବାଦ୍ୟରେ ସନ୍ତୋଷ ପୁନା, ଲୋକସଙ୍ଗୀତରେ ବାଘିକା ଚାଟାର୍ଜୀ, ନାଟ୍ୟ ରଚନାରେ ଡ. ସୁଧାଂଶୁ ନାୟକ, ଅଭିନୟରେ ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମିଶ୍ର, ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ହରେନ ସାହୁ, ମଞ୍ଚକଳାରେ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାରଣା, ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟରେ ମାରି ଦାସ, ଲୋକନୃତ୍ୟରେ ମାଗୁଣି ଜେନା, ଲୋକନାଟ୍ୟରେ ବିଜୟ କୁମାର ବହଳ ଏବଂ ଗୀତି-କବିତାରେ ବସନ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କବିସମ୍ରାଟ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ ବାବଦରେ ୧୯୯୪ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଲୋକବାଦ୍ୟରେ ସନ୍ତୋଷ ପୁନା, ଲୋକସଙ୍ଗୀତରେ ବାଘିକା ଚାଟାର୍ଜୀ, ନାଟ୍ୟ ରଚନାରେ ଡ. ସୁଧାଂଶୁ ନାୟକ, ଅଭିନୟରେ ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମିଶ୍ର, ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ହରେନ ସାହୁ, ମଞ୍ଚକଳାରେ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାରଣା, ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟରେ ମାରି ଦାସ, ଲୋକନୃତ୍ୟରେ ମାଗୁଣି ଜେନା, ଲୋକନାଟ୍ୟରେ ବିଜୟ କୁମାର ବହଳ ଏବଂ ଗୀତି-କବିତାରେ ବସନ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କବିସମ୍ରାଟ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ ବାବଦରେ ୧୯୯୪ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ଲୋକବାଦ୍ୟରେ ସନ୍ତୋଷ ପୁନା, ଲୋକସଙ୍ଗୀତରେ ବାଘିକା ଚାଟାର୍ଜୀ, ନାଟ୍ୟ ରଚନାରେ ଡ. ସୁଧାଂଶୁ ନାୟକ, ଅଭିନୟରେ ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମିଶ୍ର, ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ହରେନ ସାହୁ, ମଞ୍ଚକଳାରେ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାରଣା, ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟରେ ମାରି ଦାସ, ଲୋକନୃତ୍ୟରେ ମାଗୁଣି ଜେନା, ଲୋକନାଟ୍ୟରେ ବିଜୟ କୁମାର ବହଳ ଏବଂ ଗୀତି-କବିତାରେ ବସନ୍ତ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କବିସମ୍ରାଟ୍ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ସମ୍ମାନ ବାବଦରେ ୧୯୯୪ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ନିୟମିତ ହେବ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ: ମନ୍ତ୍ରୀ

ଆଗାମୀ ବର୍ଷଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ ଶୁଦ୍ଧିକୃତ ହେବାସହ ପ୍ରତିବର୍ଷ ନିୟମିତଭାବେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ନୃତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ ଏବଂ ନାଟକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବରିଷ୍ଠ କଳାକାରମାନେ ଅଧିକ ଶିକ୍ଷାଶିକ୍ଷ୍ୟ ସୃଷ୍ଟିକରି କଳାର ସୁଦୂର ପ୍ରସାର କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସ୍ତର ଭାବେ କଳା, ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାରକୁ ନେଇ ଉଠିଥିବା ବିବାଦ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ। ସମସ୍ତେ ମହାନ ଶିଳ୍ପୀ ଏବଂ ସର୍ବସମ୍ମତିକ୍ରମେ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ନାଟକ ଏକାଡେମୀ ସଭାପତି ରାମକୃଷ୍ଣ ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବାବେଳେ ବିଜୟ ଜେନା ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ରଥ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା-ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ କଳା, ସାହିତ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରହିଛି

ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ମୋ' କଟକ ପାଠିଲିୟନ

କଟକ ଅଧିକ, ୧୩୧୧

ଚଳିତବର୍ଷ ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ନିଆଯାଇଥିବା ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ମଧ୍ୟରେ ମୋ' କଟକ ପାଠିଲିୟନ ନୂତନ ଅଧ୍ୟାୟ ଯୋଡ଼ିଛି। କିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପାଠିଲିୟନରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା, ପର୍ଯ୍ୟାଲୋଚନା କରାଯିବା ସହ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଜିଜ୍ଞାସା ମନୋବୃତ୍ତି ନେଇ ଆସୁଥିବା ବର୍ଷକମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଅବଗତ କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଭିନ୍ନ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି। ବୁଧବାର ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପାଠିଲିୟନରେ ଓଡ଼ିଶା ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ରିଲେଶନ ମ୍ୟାରିଗାଲ ଟ୍ରେଡ ଆଣ୍ଡ ରିଲେଶନ ଉପରେ ଆଲୋଚନାକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଉପକିଳାପାଳ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଗବେଷକ ପ୍ରଫେସର ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ ଯୋଗଦେଇ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର କେବଳ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କ ସମ୍ବନ୍ଧେ କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିରେ ମଧ୍ୟ ସମନ୍ୱୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଥିଲା ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ନାମ ଓଡ଼ିଶା କିମ୍ବା ଉତ୍କଳ ନ ଥିଲା ବରଂ କଳିଙ୍ଗ ନାମରେ ପ୍ରଚ୍ଛିନ୍ନ ଥିଲା। କଳିଙ୍ଗର ବର୍ଷକମାନେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ବାଲି, ଜାତୀ, ସୁମାତ୍ରା ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ଏଠାକାର ସାମଗ୍ରୀକୁ ସେଠାରେ ଓ ସେଠାକାର ସାମଗ୍ରୀକୁ ଏଠାରେ ଆଣି ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିଲେ। ଆଜିକିଲଙ୍କ ଭଳି ବାଲିରେ ପିଲିଗ୍ରୀ (ତାରକସି) କଳାର ଚାହିଦା ରହିଛି। ସେଠାରେ ଚାନ୍ଦି ତାରକସି କାମ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ସମନ୍ୱୟ ଯୋଗୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି। ଏଥିସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ ଭଳି ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ମଧ୍ୟ ଗନ୍ତନୂତ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। ଯେଉଁ ନୃତ୍ୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ପୋଷାକ, ଅଳଙ୍କାର ଏପରି କି ନୃତ୍ୟମୁଦ୍ରା ମଧ୍ୟ ଏକାଭଳି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ଖାଦ୍ୟ ପଖାଳ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ପ୍ରଚଳିତ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।



ମହାନଦୀ ମଞ୍ଚରେ ଶାରଳା ଗୀତାତ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ପରିବେଷିତ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।



ପଲିଶ୍ରୀ ମେକାର ଏକ ଷ୍ଟଲରେ ହସ୍ତଚଳରେ ଲୁଗା ବୁଣୁଛନ୍ତି କଟକ ବଡ଼ମ୍ବୁଆ ଆସିଥିବା ଜଣେ ମହିଳା।

ଓରମାସ ପକ୍ଷରୁ ଖୋଲିଛି ୪୧୦ ଷ୍ଟଲ

ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଲୋକେ ସକାଳେ ପଥ ଉପରେ ଦେଖିଥିବାବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟଲ ବୁଲି ମଜା ନେଇଛନ୍ତି। ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ଓରମାସ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଷ୍ଟଲ ପଡ଼ିଛି। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ବେଶରୁ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟୀ ପସରା ମେଳାଇଛନ୍ତି। ଓରମାସ ଏକକିନ୍ନାଟି ଅଧିକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପରିଳା କହିଛନ୍ତି, ଓରମାସ ପକ୍ଷରୁ ବୁଲିଥିବା ୪୧୦ଟି ଷ୍ଟଲ ଖୋଲିଛି। ପଲିଥିନପୁଲ୍ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ସହ ମାଟିପାତ୍ରରେ ତା ପିଇବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଖାଇବା ପିଇବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଜମ୍ବୁ-କମ୍ପାର, ଯୁପି, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ବିହାର, ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଆସିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଗତ ବର୍ଷଠାରୁ ଏଥର ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ ହେବ ବୋଲି ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି।



ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ଦୋକାନ ମଜା ନେଉଛନ୍ତି ଲୋକେ।



ବାଲିଯାତ୍ରା ଚଳ ପଡ଼ିଆ ମହାନଦୀ କୂଳରେ ଆକଟି କରୁଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି କେ.ଏସ୍. ଝାବେରି।

ଆଇନସେବା ସହାୟତା ପାଇଁ ଷ୍ଟଲ

ଓଡ଼ିଶା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଷ୍ଟଲକୁ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି କୃଷ୍ଣ କେ.ଏସ୍. ଝାବେରି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଆଇନଗତ ସମସ୍ୟାର ପ୍ରତିକାର, ଆଇନ ସେବା ସମ୍ବନ୍ଧିତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରାମର୍ଶ ଓ ତଥ୍ୟଭିତ୍ତିକ ସୂଚନା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଆଇନସେବା ସଦସ୍ୟ ସଚିବ ଦେବାଶିଷ ନାୟକ, ଜିଲା ଜ୍ଜ୍ ଶିଶିର କୁମାର ରଥ, ଜିଲାପାଳ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରନା, ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ବିଭାଗର ଦାପକ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, କମଳାକାନ୍ତ କର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରେ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ମହାନଦୀରେ ମହାଆକଟି କରିଥିଲେ।

ଭାରତ ମସଲାର କର୍ପୋରେଟ ଷ୍ଟଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୧୧ (ବୁଧବାର)

ଭାରତ ମସଲା ପକ୍ଷରୁ ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ଏକ କର୍ପୋରେଟ ଷ୍ଟଲ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଥର ଲାଗି ଏକ ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଷ୍ଟଲ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଚାହିଦା ଏବଂ ଭଲପାଇବାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା କମ୍ପାନୀର ଏମ୍ପି ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି। ମେଳାରେ ଭାରତ ମସଲାର ବ୍ୟବସାୟିକ ଷ୍ଟଲଗୁଡ଼ିକରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ରୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରିହାତି ଲାଭ କରିପାରିବେ ବୋଲି ପଣ୍ଡା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କମ୍ପାନୀର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପଣ୍ଡା, ଉପଦେଷ୍ଟା ପ୍ରମୁଦ ସିଂ, ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଅରୁଣ ନାୟକ ଏବଂ ପ୍ରଦାପ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଜୀବନ ବିନ୍ଦୁ ଷ୍ଟଲକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଜୀବନ ବିନ୍ଦୁ ଷ୍ଟଲରେ ରକ୍ତଦାନ ସଚେତନତା

ରକ୍ତଦାନ କରି ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ନିମନ୍ତେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜୀବନ ବିନ୍ଦୁ ଷ୍ଟଲ ଖୋଲାଯାଇଛି। ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା, ଏମ୍ପି ଭର୍ତ୍ତୁହରି ମହତାବ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସାଲେପୁର ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ଯୁବ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ ନାୟକ, ଜୀବନ ବିନ୍ଦୁ କଟକ ସଂଯୋଜକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ବିଶ୍ୱାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସିଜେଆଇଙ୍କ ଅର୍ପିତ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୧୧ (ପି.ଟି./ଆଇଏସଏସଏ)



ସିଜେଆଇଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ସୂଚନା ଅଧିକାର (ଆରଟିଆଇ) ଆଇନ ପରିସରଭୁକ୍ତ ବୋଲି ରୂପବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ସିଜେଆଇ ରଞ୍ଜନ ଗୋଗୋଇଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ୫ ଜଣିଆ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପୀଠ ୨୦୧୦ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟକୁ ବଳବତ୍ତର ରଖିବା ସହ ତାକୁ ବ୍ୟାପକ କରି ହୋଇଥିବା ଚିନୋଟି ଅପିଲକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି।

ସିଜେଆଇଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆରଟିଆଇ ଆଇନ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ ବୋଲି ୨୦୧୦ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସେକ୍ରେଟାରି ଜେନେରାଲ ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସାଧାରଣ ସୂଚନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ବ୍ୟାପକ କରି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତରେ ଗଠିତ ପିଟିଶନ ଦାଏର ହୋଇଥିଲା। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏଚ.ଏ. ରମ୍ଭା, ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼, ଦୀପକ ଗୁପ୍ତା ଓ ସଞ୍ଜୀବ ଖାନାଙ୍କୁ ନେଇ ସିଜେଆଇଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପୀଠ ଏପ୍ରିଲ ୪ରେ ଶୁଣାଣି ଶେଷ କରି ଏହାର ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ, ଯାହା ରୂପବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆରଟିଆଇକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଏକ ଅସ୍ୱଭାବିକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପୀଠ ନିଜ ରାୟରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସହ ନ୍ୟାୟିକ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିଚାରକୁ

ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହିପରି ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ କଲେକ୍ଟିଭ ପକ୍ଷରୁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଥିବା ଜ୍ୱଳାମଳ ନାମ ପ୍ରଦତ୍ତ କରାଯାଇପାରିବ। କିନ୍ତୁ କେଉଁ କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି ତାହା ଗୋପନୀୟ ରହିବ ବୋଲି ଶୀର୍ଷ ଅଦାଲତ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ସିଜେଆଇ ଗୋଗୋଇ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଗୁପ୍ତା ଓ ଖାନା ଗୋଟିଏ ରାୟ ଲେଖିଥିବାବେଳେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ରମ୍ଭା ଏବଂ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରିଭେସି (ବ୍ୟକ୍ତିଗତ) ଗୋପନୀୟତା ଅଧିକାର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିନ ଏବଂ ସିଜେଆଇଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ସୂଚନା ଦେବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାବେଳେ ଏହାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବଜାୟ ରଖି ସମ୍ଭବିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କରାଯାଇଛନ୍ତି, ବିଚାରପତିମାନେ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉପଭୋଗ କରି ନ୍ୟାୟିକ ସାଧାରଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିଚାରକୁ

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ

- ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ସାଧାରଣତା ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଏକସଙ୍ଗେ ଚାଲିବ
- ଆରଟିଆଇକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଏକ ଅସ୍ୱଭାବିକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ
- ୨୦୧୦ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ରାୟ ବଳବତ୍ତର

ନ୍ୟାୟପାଳିକା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପୃଥକ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବ ନାହିଁ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଖାନା ନିଜ ରାୟରେ କହିଲେ, ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ସାଧାରଣତା ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଏକସଙ୍ଗେ ଚାଲିବ। ଜଷ୍ଟିସ୍ ଖାନାଙ୍କ ସହ ଏକମତ ହୋଇ ଜଷ୍ଟିସ୍ ରମ୍ଭା କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରିଭେସି ଅଧିକାର ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଧିକାର ପାଇଁ ସମ୍ଭବିତ ସୂତ୍ର ରହିବା ଉଚିତ। ଏହାସହ ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ସାଧାରଣତାକୁ ହସ୍ତକ୍ଷେପରୁ ସୁରକ୍ଷା ମିଳିବା ଜରୁରୀ।

କ'ଣ କହିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ

୨୦୧୦ ଜାନୁୟାରୀ ୧୦ରେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟର ଚିନିଜିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସିଜେଆଇଙ୍କ ଅର୍ପିତ ଆରଟିଆଇ ପରିସରଭୁକ୍ତ ବୋଲି ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ନ୍ୟାୟିକ ସାଧାରଣତା ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ବିଶେଷତାକୁ ନୁହେଁ, ବରଂ ତାଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟୁ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ ବୋଲି ପୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଏ.ପି. ଶାହ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ବିଜ୍ଜୁପଲ୍ଲି ସେନ ଏବଂ ଏସ୍. ମୁରଲୀଧରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ। ସିଜେଆଇଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆରଟିଆଇ ଆଇନ ଅଧୀନକୁ ଆଣିଲେ ନ୍ୟାୟିକ ସାଧାରଣତା 'କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ' ହେବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଦାଏର ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଖଣ୍ଡପୀଠ ସେତେବେଳେ ଖାରଜ



କରିଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଏହି ଗଠିତ ପୁଣ୍ୟ ସମ୍ମିଳିତ ରାୟ ତତ୍କାଳୀନ ସିଜେଆଇ କେ.ଜି. ବାଲକୃଷ୍ଣନ୍ଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଝଟକା ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଇଥିଲା। କାରଣ ସେ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ରାୟ ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନାଗୁଡ଼ିକୁ ଆରଟିଆଇରେ ଦେବାକୁ ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ। ସିଜେଆଇଙ୍କ ଅର୍ପିତକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଆଇନର ପରିସରଭୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଦାଏର ଆବେଦନକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ପ୍ରଥମେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲେ।

ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୂଷଣଙ୍କ ଯୁକ୍ତି

ଆରଟିଆଇ କର୍ମୀ ଏସ୍.ସି. ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୂଷଣ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଥିଲେ ଯେ, ଅଦାଲତ ସବୁବେଳେ ଅନ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଆସିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ନିଜ ସହ ଜଡ଼ିତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ନ୍ୟାୟପାଳିକାକୁ 'ଲୋକ' ଧାର୍ଯ୍ୟ କଥା ଉଠିଲେ ପଛସୁଆ ଯାଆଁ'ରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ନୁହେଁ ବୋଲି ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ବିଚାରପତିମାନେ ଭିନ୍ନ

ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡରେ ବସବାସ କରନ୍ତି କି ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ନ୍ୟାୟପାଳିକାକୁ କାର୍ଯ୍ୟପାଳିକାର ହସ୍ତକ୍ଷେପରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ଲାଗି 'ନ୍ୟାୟିକ ସାଧାରଣତା' କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ ନ୍ୟାୟିକ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ କମିଶନ ଆଇନକୁ ଦୁର୍ବଳ କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର ତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ନ୍ୟାୟପାଳିକାକୁ 'ଲୋକ' ଧାର୍ଯ୍ୟ ରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୂଷଣଙ୍କ ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଥିଲେ।

ବିଧାୟକ ଅଯୋଗ୍ୟ

ଘୋଷଣାର ଘଟଣାକ୍ରମ

ଜୁଲାଇ ୨୯: କଂଗ୍ରେସ-ଜେଡିଏସ୍ ମେଣ୍ଡର ୧୨ ଅଧକ୍ଷକ ବିଧାୟକ ଉପସ୍ଥାପନା ଦେବାକୁ ୧୩ ମାସର କୁମାରସ୍ୱାମୀ ସରକାରରେ ସଙ୍କଟ ଦେଖାଦେଇଥିଲା।

ଜୁଲାଇ ୧୦: ବାଟସ୍ପଟି କାଣ୍ଡିଗୁଣ୍ଡି ସେମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଉଭୟ ଦଳର ୧୦ ବିଧାୟକ ଏହା ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯାଇଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୧୧: ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ସମ୍ପର୍କରେ ତୁରନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ବାଟସ୍ପଟି ରମେଶ କୁମାରଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ବିରୋଧରେ ବାଟସ୍ପଟି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୧୫: ଆର ୫ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକ ପୂର୍ବ ୧୦ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ସାମିଲ ହୋଇ ସେମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୧୬: ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଓ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜୁଲାଇ ୧୬ ସୁଦ୍ଧା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି ବାଟସ୍ପଟି ଅଦାଲତକୁ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସ୍ଥିତିବଦ୍ଧ ବନ୍ଦୀ ରଖିବା ଲାଗି ଖଣ୍ଡପୀଠ ଦେଇଥିବା ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଲାଗି ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୧୭: ୧୫ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନରେ ଯୋଗଦେବ ନ ଥିବାରୁ ବାଟସ୍ପଟି ଉପସ୍ଥାପନା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାପାଇଁ ଦେବାକୁ ଅଦାଲତ କହିଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୨୨: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୁମାରସ୍ୱାମୀ ଆସ୍ଥାଭୋଗରେ ହାରିଯିବା ପରେ କଂଗ୍ରେସ-ଜେଡିଏସ୍ ସରକାର ଭଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା।

ଜୁଲାଇ ୨୫: ଦଳବଦଳ ନିରୋଧୀ ଆଇନ ବଳରେ ବାଟସ୍ପଟି ଚିନିଜିଆ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୨୬: କର୍ନାଟକର ଭାଜପା ନେତା ବି.ଏସ୍. ଯେଦୁରସ୍ୱା ରତ୍ନୁର୍ଥ ଅର ପାଇଁ କର୍ନାଟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୨୮: ଦଳ ବଦଳ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ବାଟସ୍ପଟି ଅନ୍ୟ ୧୪ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଚଳିତ ବିଧାନସଭା କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଜୁଲାଇ ୨୯: ଯେଦୁରସ୍ୱା ଗୃହରେ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଥିଲେ। ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ୨ ଜଣ ବିଦ୍ରୋହୀ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ।

ଅଗଷ୍ଟ ୧: ଅନ୍ୟ ୧୪ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକ ବାଟସ୍ପଟିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯାଇଥିଲେ।

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୭: ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣିକୁ ବିଚାରପତି ଏମ୍.ଏନ୍. ଶାନ୍ତାନାରାୟଣଙ୍କୁ ଓହରିଯାଇଥିଲେ।

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩: କର୍ନାଟକର ୧୫ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ଅଯୋଗ୍ୟ ବିଧାୟକମାନେ ରାହିବାରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହାର ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

ଅକ୍ଟୋବର ୨୫: ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ପିଟିଶନ ଉପରେ ରାୟ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିଥିଲେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ।

ନଭେମ୍ବର ୮: ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇ ନ ଥିବାରୁ ବିଧାନସଭା ଉପନିର୍ବାଚନ ସ୍ମୃତି ରଖିବା ଲାଗି ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ବିଧାୟକମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ନଭେମ୍ବର ୧୩: ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିବା ଲାଗି ବାଟସ୍ପଟିକ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କାଏମ ରଖିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଡିସେମ୍ବର ୫ ଉପନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି।

କର୍ନାଟକର ୧୭ ବିଧାୟକ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ମାମଲା

ଅଯୋଗ୍ୟ କିନ୍ତୁ ଲଢ଼ିପାରିବେ ନିର୍ବାଚନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩୧୧ (ପି.ଟି.)

କର୍ନାଟକ ବିଧାନସଭାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଜେଡିଏସ୍ ୧୭ ବିଧାୟକ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରୂପବାର କାଏମ ରଖିଛନ୍ତି। କର୍ନାଟକ ବିଧାନସଭାର ତତ୍କାଳୀନ ବାଟସ୍ପଟିକ ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଡିସେମ୍ବର ୫ରେ ରାଜ୍ୟର ୧୫ଟି ଆସନରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନେ ଲଢ଼ିପାରିବେ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଦଳୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ଲାଗି ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ଭଳି କଠୋର ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ବିଧି ଭିନ୍ନ ମତାମତ ପ୍ରଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଗୁରୁତର ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବତନ ବାଟସ୍ପଟିକ କେ. ଆର୍. ରମେଶ କୁମାର ୧୭ ଜଣ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ୧୫ଟି ଆସନରେ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ତେବେ ବାଟସ୍ପଟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଉକ୍ତ ଅଂଶକୁ କ୍ଷମତା ତାଙ୍କର ନାହିଁ। ସେହିପରି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଖାରଜ କରିଦେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଉପନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ପଥ ପରିଷ୍କାର କରିଦେଇଛନ୍ତି। ବାଟସ୍ପଟି ସାଧାରଣ ଦଶମ ଅନୁସୂଚୀର କ୍ଷମତା



କର୍ନାଟକ ବିଧାନସଭାର ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ବିଧାୟକମାନେ।

ବଳରେ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କେତେଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଧାୟକ ଅଯୋଗ୍ୟ ରହିବେ ତା'ର ସମୟସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବା କ୍ଷମତା ତାଙ୍କର ନାହିଁ। ସେହିପରି କାହାକୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାରୁ ବାଟସ୍ପଟି ଅନୁମତିପାଇଁ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏଚ.ଏ. ରମ୍ଭା, ସଞ୍ଜୀବ ଖାନା ଏବଂ କ୍ରିଷ୍ଣା ମୁରାରିଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ

କର୍ନାଟକ ବିଧାନସଭାକୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କେତେଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଧାୟକ ଅଯୋଗ୍ୟ ରହିବେ ତା'ର ସମୟସୀମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବା କ୍ଷମତା ତାଙ୍କର ନାହିଁ। ସେହିପରି କାହାକୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାରୁ ବାଟସ୍ପଟି ଅନୁମତିପାଇଁ ନାହିଁ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏଚ.ଏ. ରମ୍ଭା, ସଞ୍ଜୀବ ଖାନା ଏବଂ କ୍ରିଷ୍ଣା ମୁରାରିଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆଇନ କିମ୍ବା ନିୟମାବଳୀର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ସ୍ମରଣରେ ରଖିବା ଜରୁରୀ। ସାଧାରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲାବେଳେ ଏହାର ନୈତିକତା ସ୍ଥାନରେ କଦାପି ରାଜନୀତିର ନୈତିକତାକୁ ଚାପିଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ସାଧାରଣ ବାଟସ୍ପଟିମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ନିରୋଧ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନେ ଏହା

ବିରୋଧରେ ଯାଉଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଘୋଡ଼ାବେପାର ଓ ଦୁର୍ନୀତିରେ ଲିପ୍ତ ରହିବା ଫଳରେ ସାଧାରଣ ଜନତା ସ୍ତ୍ରୀ ସରକାର ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ଗୃହକାର୍ଯ୍ୟ ତଳାଇଲାବେଳେ କିମ୍ବା କୌଣସି ତଥ୍ୟ ଦେବନ ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲାବେଳେ ବାଟସ୍ପଟିକ ଜଣେ ନିରପେକ୍ଷ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ କାହା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ। ବାଟସ୍ପଟିକ ଉପରେ ନ୍ୟୁ ସାଧାରଣତା ଦାୟିତ୍ୱକୁ ସେ ନିଷ୍ଠାର ସହ ନିର୍ବାହ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କୌଣସି ଆବେଦନର ବିଚାର କଲାବେଳେ ରାଜନୈତିକ ସମ୍ପର୍କ ତାହା ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ଏହିସବୁ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଗଲେ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ପୂର୍ବତନ ବାଟସ୍ପଟିକ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଧାୟକମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିଥିଲେ। ତେବେ ସେମାନେ ପ୍ରଥମେ ହାଇକୋର୍ଟକୁ ନ ଯାଇ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ଖଣ୍ଡପୀଠ ନିନ୍ଦା କରିଥିଲେ।

ଭାଜପାରେ ହୋଇପାରେ ବିଦ୍ରୋହ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୩୧୧ (ପି.ଟି.)



ଭଉଡ଼ ୨୦୧୮ରେ ଭାଜପା ଚିକେଟରେ ଲଢ଼ି ହାରିଯାଇଥିଲେ। କାଗେ ଭାଜପା ଛାଡ଼ି କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେବ ବୋଲି କହିଥିଲାବେଳେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆସନରୁ ଶରତ ସାଧାନ ପ୍ରାଥୀ ଭାବେ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ୧୭ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେଜଣଙ୍କୁ କର୍ନାଟକ ବିଧାନସଭା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଚିକେଟ ଦେବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଭାଜପାରେ ବିଦ୍ରୋହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଲାଣି। ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଚିକେଟ ନ ମିଳିଲେ ବିଦ୍ରୋହ କରିବା ପାଇଁ କମିଶ୍ନର ଆସନରୁ ଆଶାୟୀ ରାଜୁ କାଗେ ଏବଂ ଭାଜପାର ଛିକ୍ଚକାଳୀପୁରୀ ଏମ୍.ପି. ବି.ଏନ୍. ବଲ୍ଲେଗୋପାଳ ପୁଅ ଶରତ ଖୋଲାଖୋଲି ଧମକ ଦେଇପାରିଲେଣି।

ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଉପନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବାରୁ ଏହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ତତ୍କାଳୀନ ବାଟସ୍ପଟି କେ.ଆର୍. ରମେଶ କୁମାର ଓ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସିଦ୍ଧାନ୍ତାୟାଙ୍କ ଶତ୍ରୁତ୍ୱ ବିରୋଧରେ ଏହି ରାୟ।

—ବି.ଏସ୍. ଯେଦୁରସ୍ୱା, କର୍ନାଟକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଉପନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନୁମତି ଦେଇଥିବାରୁ ଏହା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ତତ୍କାଳୀନ ବାଟସ୍ପଟି କେ.ଆର୍. ରମେଶ କୁମାର ଓ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସିଦ୍ଧାନ୍ତାୟାଙ୍କ ଶତ୍ରୁତ୍ୱ ବିରୋଧରେ ଏହି ରାୟ।

—କେ.ଆର୍. ରମେଶ କୁମାର, କର୍ନାଟକର ପୂର୍ବତନ ବାଟସ୍ପଟି

ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଉପନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଆଜି ତିନା ନ ଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଦୁରସ୍ୱା ତାଙ୍କ ସରକାରର ଅବଶିଷ୍ଟ ସମୟ ନିରାପଦରେ ଚଳାଇପାରିବେ।

—ଏଚ.ଡି. ଦେବେଗୌଡ଼ା, ଜେଡିଏସ୍ ଅଧକ୍ଷ

ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷଣା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କାଏମ ରଖିବା ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ବି.ଏସ୍. ଯେଦୁରସ୍ୱାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ରାଜ୍ୟର ଭାଜପା ସରକାର ସେଆଇନ ବୋଲି ଏହି ରାୟ ପ୍ରମାଣ କରିଛି। ଉକ୍ତ ସରକାରକୁ ବରଖାସ୍ତ କରାଯାଇ।

—କର୍ନାଟକ କଂଗ୍ରେସ

କ'ଣ ହୋଇଥିଲା

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୧୩୧୧

୨୦୧୮ କର୍ନାଟକ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଜେଡିଏସ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠ ଦଳ ଥିଲା। ୧୦୪ ଆସନରେ ଜିତି ଭାଜପା ଏକକ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠ ଦଳ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଏହାକୁ କ୍ଷମତାରେ ରଖିବା ଲାଗି ୮୦ ଆସନରେ ଜିତି ଦ୍ୱିତୀୟ ବୃହତ୍ ଦଳ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାରଣ କରିବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଗଠନ ଲାଗି ଜେଡିଏସ୍କୁ

ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ୩୭ ଆସନରେ ଜିତିବା ଜେଡିଏସ୍ କଂଗ୍ରେସ ସହଯୋଗରେ ସରକାର ଗଠନ କରିଥିଲା। ଜେଡିଏସ୍ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଏସ୍.ଡି. କୁମାରସ୍ୱାମୀ ୨୦୧୮ ମେ ୨୩ରେ ମେଣ୍ଟ ସରକାରର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଇଥିଲେ। ଏହାର ୧୩ ମାସ ପରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇରେ ୧୩ଜଣ ଅଧକ୍ଷ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଓ ୩ ଜେଡିଏସ୍ ବିଧାୟକ ଉପସ୍ଥାପନା ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ଜଣେ ବିଏସ୍ପି ବିଧାୟକ ଓ ୨ ସାଧାରଣ ବିଧାୟକ ସମର୍ଥନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଦେବାରୁ କୁମାରସ୍ୱାମୀ ସରକାର

ଆଜି ଭାଜପାରେ ମିଶିବେ ଅଯୋଗ୍ୟ ବିଧାୟକ

ଅଯୋଗ୍ୟ ଘୋଷିତ କର୍ନାଟକର ୧୭ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଡିସେମ୍ବର ୫ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଲଢ଼ିବା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଆଜି ତିନା ନ ଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଦୁରସ୍ୱା ତାଙ୍କ ସରକାରର ଅବଶିଷ୍ଟ ସମୟ ନିରାପଦରେ ଚଳାଇପାରିବେ।

—କର୍ନାଟକ କଂଗ୍ରେସ

ସେମାନେ ଭାଜପାରେ ମିଶିବା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ଓ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଭାଜପାରେ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ଆସନ ମାସରେ ହେବାକୁଥିବା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଉପଭୋଗ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଚିକେଟ ଦେବା ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବି.ଏସ୍. ଯେଦୁରସ୍ୱା ଓ ଦଳର କୋର କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବ ବୋଲି ଏହାର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ନଳୀନ କୁମାର କାଟିଲି କହିଛନ୍ତି।

ମହଙ୍ଗା ପଢ଼ିଲା ଜାଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟରେ ଚାକିରି

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୩।୧୧ (ବି.ଏନ୍.ଏ.)

ଦିନେ ନୁହେଁ କି ଦୁଇଦିନ ନୁହେଁ ଜାଲି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ବଳରେ ଗତ ୩ ବର୍ଷ ମାମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମୁଆଁଳି ବ୍ଲକ୍ ସାମ୍ବଲପୁରରେ ଚାକିରି କରୁଥିଲେ। ପ୍ରତି ମାସରେ ତାଙ୍କୁ ଦରମା ବାବଦରେ ୫୫୫୫ଟଙ୍କା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଭଣ୍ଡା ମିଳୁଥିଲା। ସୁତରା ଅଧିକାର ଆଇନ ବଳରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଡାକ୍ତର ପଦ୍ମନାଭ ପୁଣି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନକଲି ତଥ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିବା ପରେ କୁସୁଧାର ତାଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ରିମ୍ପଟ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଜାମିନ ହାତରେ ନାମରେ ହେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଜେଲ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ମସମ୍ପାଦକ ତରଫରୁ ଏହି ନାମଧାରୀ ଲୌଣସି ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ର ୨୦୦୨ରେ ପାଳନାଳୟ କିମ୍ବା ସଫ୍ଟୱେର ଯୋଗାଣ ଦେଇ ନ ଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏଣେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଏମିତି-ଏମିତି ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଜାଲି ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଦନ କଲ୍ୟାଣଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଚାଉଳ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଚାଉଳ ଥାନାରେ ଏକ ଠକେଇ ମାମଲା (ନଂ ୨୫୪/୧୯) ରୁଜୁ କରିବା ସହ ସେ ସମୟର ସମସ୍ତ ନିୟୁତ୍ତ ସମ୍ପର୍କ କାରଗପତ୍ର ଓ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଜବତ କରିଛି। ବିଲମ୍ବିତ ରାତିରେ ପୋଲିସ୍ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ

ବନ୍ଧା ହେଲେ ନକଲି ଡାକ୍ତର



ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଆନାକୁ ଆଣି ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏହି ସୌକର୍ଯ୍ୟ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏମିତି ରିପୋର୍ଟ ନାମରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ଚାଉଳ ଥାନା ଆଇଆଇସି ବିଶେଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କୁ ମାରାଧିକାରୀ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ତାଙ୍କୁ ରିମ୍ପଟ କରାଯାଇ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୭ଟାରେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦମ୍ଭା ୪୨୦, ୪୨୫, ୪୨୮, ୪୨୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ମୂଳ ବାସିନ୍ଦା ପଦ୍ମନାଭ ରାଉତଙ୍କେଲା ସେକ୍ଟର ୭ରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷାସବନରୁ ୧୯୮୯ ମସିହା ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ମାଟ୍ରିକ୍ ସଫ୍ଟୱେର ଯୋଗାଣରେ ପାଠ୍ୟ କରିଥିଲେ। ରାଉତଙ୍କେଲା ଇନ୍ଦ୍ରାଜିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ୧୯୯୧ରେ ସ୍ନାତ୍ତକ ଡିଗ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାରେ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାସ

କରିଥିଲେ। ବୁଲ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ବାର ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସାଧ୍ୟ ନେତାଙ୍କ କଲେଜରୁ ୨୦୦୨ରେ ଏମିତି-ଏମିତି ପାଠ୍ୟ କରିଥିବା ନେଇ ନିୟୁତ୍ତ ବେଳେ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ବାଖଲ କରିଥିବା ସାର୍ଟିଫିକେଟକୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଏପରି କି ଗତ କିଛିଦିନ ଧରି ଏହି ଡାକ୍ତରୀ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଦେଖାଇ ସେ ରାଉତଙ୍କେଲା ହାଲ୍‌ସେଟ୍ ନେତାଙ୍କ, ବନ୍ଧୁପୁରୀ ରେଳବିଭାଗ ଡାକ୍ତରଖାନା ଓ ରାଉତଙ୍କେଲା ଇନ୍ଦ୍ରାଜିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରୋଗୀ ସେବା କରିଆସୁଥିଲେ। ହେଲେ ତାଙ୍କ ସାର୍ଟିଫିକେଟର ସତ୍ୟତା ନେଇ ସନ୍ଦେହ ହେବାକୁ ତଥା ଖାଇଥିଲେ। ୨୦୧୬ରେ ତତ୍କାଳୀନ ସିଡିଏମ୍ ଶିଶୁଚିକିତ୍ସା ନାଏକଙ୍କ ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ବୁଲ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରୀ ଭାବେ ନିୟୁତ୍ତ ମିଳିଥିଲା। ମାତ୍ର ମୁଆଁଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ତାଙ୍କ ରୋଗୀ ସେବାକୁ ନେଇ ପୁଣି ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗତ ମାମାସ ତଳେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ତରଫରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କଠାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତାକୁ ନେଇ ସୁତରା ଅଧିକାର ଆଇନ ବଳରେ ତଥ୍ୟ ମାଗାଯିବା ପରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖରେ ଧରିକ୍ଷିତରେ ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ପ୍ରଥମେ ଏକ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବଲପୁର ବିଭାଗର ତତ୍ତ୍ୱରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହା ଦେଖି ପଦ୍ମନାଭ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର କେତେକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାତ କରି ଅନୁପ୍ରସ୍ତୁତ ବଦଳି ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରି ଦିପକ ହୋଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟରେ ୯ ଅର୍ବାନ ବ୍ୟାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ

କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୬ ଅଭିଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧ (ଭୁବନେଶ୍ୱର): ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୯ଟି ଅର୍ବାନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଉତ୍କଳ କୋଅପରେଟିଭ ବ୍ୟାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଅଟେ। ଅର୍ବାନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୨୦୧୯ ଜାନୁଆରୀରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୬ଟି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି ବୋଲି ସମବାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତରରେ ପ୍ରତାପ ସାହି କହିଛନ୍ତି। ଭାଙ୍ଗା ପାଦସ୍ୟ କୁସୁମ ଚେଟେ ବିଧାନସଭା ଅଣ୍ଡାରକା ପ୍ରଶ୍ନ ୧୨୧୧ ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସାହି କହିଛନ୍ତି, କଟକର ଅର୍ବାନ କୋଅପରେଟିଭ ବ୍ୟାଙ୍କର ଦୁଇଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିବା ବେଳେ ବୁଲ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ଯାକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ଫୌର ପରିଷଦ, ମାଳକାଙ୍ଗିରି
OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, MALKANGIRI
Odisha, Pin: 764045, Ph: 06861-230244, e-Mail: eomalkangiri@gmail.com

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, BARGARH
No. 29 Date: 12.11.19
SHORT TENDER / QUOTATION CALL NOTICE

e-TENDER NOTICE
Offers are invited for CMPDI, RI -VII, Samantapuri, Near Gandhi Park, Bhubaneswar through e-Tendering (ON-LINE BIDDING) only

ଆନା ହାଜତରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର

ନବରଙ୍ଗପୁର/ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୩।୧୧ (ବି.ପ୍ର./ବି.ଏନ୍.ଏ.): ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଥାନା ହାଜତରୁ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପରିସ୍ରା ଯିବା ବାହାନାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ହେଲେ ଚେନ୍ନୁକିଶୋରୀ ଆନା ଅଧୀନ ପଠାନ୍ତୁଡ଼ା ଗାଁର ଅରୁଣ ହରିଜନ। ଅଭିଯୁକ୍ତର ୫ ଡାକ୍ତରୀରେ ଜେଲକୁ ସେ ଜାମିନରେ ଆସିଛନ୍ତି। ଏକ କ୍ଲଟ୍ ଘଟଣାରେ ଅରୁଣଙ୍କୁ ରବିବାର ନବରଙ୍ଗପୁର ପୋଲିସ୍ ରିମ୍ପଟ କରିଥିଲା। ଯେ ହେତୁ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଥାନାରେ ଅରୁଣଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ମାମଲା ରହିଛି ତେଣୁ ତାଙ୍କୁ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ପୋଲିସ୍‌କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ ଟା ସମୟରେ ପରିସ୍ରା ଯିବାକୁ କହି ଅରୁଣ ବାହାରକୁ ଆସି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଥାନାରେ ସେଣ୍ଟି ଯାକ୍ତିକର କନଷ୍ଟେବଲ ଗଣେଶ ମାଝି ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ପାଇଁ ଗଣେଶଙ୍କୁ ଏସପି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କୁଶଳକର ରୁଜୁରୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଛନ୍ତି। ଅରୁଣଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଇ ଜାରି ରହିଥିବା ଆଇଆଇସି ଲିମ୍ବାକ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ଚାରାଗାଁ ଓ ସିଂଗସାରି ଥାନାରେ ଅରୁଣଙ୍କ ନାମରେ ପୂର୍ବରୁ ମାମଲା ରହିଛି।

PARADIP PORT TRUST
e-TENDER CALL NOTICE
Name of the work: "Supply, Installation & Commissioning of Additional CCTV Security Surveillance System in Township of Paradip Port Trust"

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, BARGARH
No. 28 Date: 12.11.19
SHORT TENDER / QUOTATION CALL NOTICE

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, BARGARH
No. 28 Date: 12.11.19
SHORT TENDER / QUOTATION CALL NOTICE

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ଚଣା
PANCHAYAT SAMITI OFFICE, BARCHANA
At/PO: Barchana, Dist: Jajpur, Pin: 754296, Tel/Fax No.: 06725-226269, E-mail: ori-badachana@nic.in

DTCN No. / Dev-2019-20 4642 Date: 13.11.2019
The Block Development Officer, Barchana invites sealed tenders on behalf of Governor of Odisha from registered and eligible Contractors of the State P.W.D (R&B)/Water Resources/Rural Works/M.I./C.P.W.D. for the following work eventually to be drawn up in the P.W.D. F-2 forms in conformity with the Detailed Tender Call Notice.

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବୌଦ୍ଧ
(ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍)
ବିଜ୍ଞପ୍ତି
ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୭୮୩/ବି.ସି.ସୁ./୧୯

ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପିପିଲି
ସଂଖ୍ୟା: ୧୪୭୦ ଡା. ୧୧୧୧୨୦୧୯
ଇସ୍ତାହାର
ମହାଶୟ, ଏତଦ୍ୱାରା ପିପିଲି ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ପିପିଲି ପୌର ପରିଷଦ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସଂଖ୍ୟା ୧୯୯୯ ମୁଦ୍ରାବଦ୍ଧ ସୈରାଦଳ୍ପ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ନିମ୍ନ ଡାକ୍ତରୀ ଦିନ ୧୧ ଘଟିକା ଠାରୁ ଦିନ ୧ ଘଟିକା ମଧ୍ୟରେ ପିପିଲି ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ସ୍ୱ ୨୦୧୯-୨୦ ଅର୍ଥକ ବର୍ଷ ୦୧ ୨୦୧୯-୨୨ ଅର୍ଥକ ବର୍ଷ ଡା ୩୧୦୩୨୦୨୨ ରିଜ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରକାଶ୍ୟ ନିମ୍ନ ଦିଆଯିବ।

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE DISTRICT PROJECT COORDINATOR, SARVASIKHYA AVIYAN, SAMBALPUR
E-Procurement Notice
BID IDENTIFICATION No.SSA/SBP/CIVIL/29/2019-20

DISTRICT RURAL DEVELOPMENT AGENCY, NUAPADA
NOTICE NO.3064 / MGNREGS / DATE: 13.11.2019
DRDA Nuapada invites "Tender for Supply of Manpower" as per specifications from only registered and reputed manpower service providers having valid license / authorization for supply of adequate No. of Technical Assistants to District Rural Development Agency. Nuapada through two bid system.

ଗୁରୁବାର, ୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯

ସ୍ନେହାଳ ରିପ୍ଟ



ରଣବୀର-ଦୀପିକା

ରଣବୀର ସିଏ ଏବଂ ଦୀପିକା ପାଠୁକୋନଙ୍କ ପାଇଁ ନଭେମ୍ବର ୧୪ ସବୁବେଳେ ସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିବ। କାରଣ କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ଏହି ଦିନ ଏହି ଯୋଡ଼ି ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲେ। ଆଜି ହେଉଛି ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାରେଜ ଆନିଭରସାରି। ତେଣୁ ଏହାକୁ ସ୍ନେହାଳ କରିବାକୁ ଦୁହେଁ ଯୋଜନା କରିସାରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦିନ ସେମାନେ ପରିବାର ସହ ପ୍ରଥମେ ଚିତ୍ରୁପତି ଯିବେ। ତା'ପରେ ଅନୁତସର ଯିବେ। ଅର୍ଥାତ୍ ଏପରି ସ୍ନେହାଳ ଦିନରେ ଦୁହେଁ

ଦେବଦେବୀ ଦର୍ଶନ କରି ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବାକୁ ଘର କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାରେଜ ଆନିଭରସାରିରେ ଦୀପିକାଙ୍କୁ ରଣବୀର ଏକ ସ୍ନେହାଳ ରିପ୍ଟ ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରଣବୀର କୁହନ୍ତି, 'ଏହି ସ୍ନେହାଳ ରିପ୍ଟ କ'ଣ ତାହା ପୂର୍ବରୁ କହିବା ଠିକ୍ ହେବ ନାହିଁ। ସେହି ଦିନ ହିଁ ସମସ୍ତେ ଜାଣିପାରିବେ। ଦୀପିକା ମୋ ପାଇଁ ସବୁବେଳେ ସ୍ନେହାଳ।' ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଦୁହେଁ ଏବେ କପିଳ ଦେବଙ୍କ ବାୟୋପିକ '୮୩'ରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି।

କମେଡି ପାଠ୍ୟ

ନିକଟରେ ରିଲିଜ ହୋଇଛି ସବ୍ୟସାଚୀ-ଏଲିନା ଅଭିନୀତ 'ମାଲ ମଧୁ ଜୀବନ ମାଟି'। ଏଥିରେ ତନ୍ମତ୍ତ ଗୋଗ୍ରାମ ଅନ୍ୟତମ ସହଯୋଗୀ ଭାବରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ବିଜୁ ବଡ଼ଜେନା। ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ଧରି ଖଳନାୟକ ଭାବରେ ନିଜର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଏହି ଅଭିନେତାଙ୍କୁ ଏଥିରେ କମେଡି କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ହେଲେ ସେଥିରେ ନେତୃତ୍ୱ ଚଳୁ ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଜୁ କହନ୍ତି, 'ବଡ଼ ପରଦାରେ ମୁଁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କମେଡି କରୁଛି। ଯାହାହେଉ ଏକ ନୂଆ ଅଭିଜ୍ଞତା



ଖୁସି-କ୍ୟୋତି



ବିଜୁ ବଡ଼ଜେନା

ହେଲା। ମୋତେ ଯେଉଁ ଭୂମିକା ମିଳୁ ନା କାହିଁକି ତାକୁ ମୁଁ ସ୍ୱୀକାର କରି ନେଇଥାଏ। ସେହି ଚରିତ୍ରଟିକୁ କିପରି ଠିକ୍ ଭାବରେ ପୁରାଇ ହେବ ତେଣୁ କରୁଥାଏ। ଏବେ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ ପାଞ୍ଚଟି ଫିଲ୍ମ- 'ତୁ ଭାରି ବିସ୍ମୃତିହୀନ', 'ଆଣ୍ଡ ନମ୍ୟାର', 'ଆସିବି ଫେରି ମୁଁ ବସୁଧା ଚିରି', 'ରଘୁ ମୁକାର' ଏବଂ 'ଅଗୋଗ୍ରାପ-୧ ସାଲନ୍ ଅଫ ଲଭ୍'। ତେବେ ଏଥିରେ ମିଳୁଥିବା ଭୂମିକାରେ ବିଜୁ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ କେତେଦୂର ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଫିଲ୍ମଟିକି ରିଲିଜ ହେଲେ ହିଁ ଜଣାପଡ଼ିବ।

ଏଥର ଡବଲ ରୋଲ୍

ଅଭିନେତା ଜ୍ୟୋତିଙ୍କ ଖୁସି କହିଲେ ନ ସରେ। କାରଣ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ସେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଡବଲ ରୋଲ୍‌ରେ ଅଭିନୟ କରିବେ। ଫିଲ୍ମଟି ହେଲା ଖୁସି କ୍ରିଏସ୍‌ସ୍ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା 'ହିରୋ ନମ୍ବର ଜିରୋ'। ଚିତ୍ରର କାହାଣୀ, ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ରଚନା ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ 'ପ୍ରେମ ପାଇଁ ମହାଭାରତ'ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା। ତାଙ୍କ ସହ ନାୟିକା ଭାବରେ ସ୍ନିହାମୋହରୀ କରବେ ନବାଗତା ଖୁସି। ନବାଗତ ସୁଚିତ୍ରଞ୍ଚଳ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପ୍ରଯୋଜନା ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ଭାଳୁଛନ୍ତି। ଏହାର କାହାଣୀ

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୌଳିକ ଏବଂ କୌଣସି ଫିଲ୍ମକୁ କପି କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏଥିରେ ଲଭ୍, ଲମୋଶନ, ଆକ୍ସନ ରହିଛି। କାରଣ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ପ୍ରଥମ ଫିଲ୍ମ 'ପ୍ରେମ ପାଇଁ ମହାଭାରତ'ର ସଫଳତା ପରେ ଏହି ଫିଲ୍ମଟି କିପରି ସବୁ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସରସ ହୁଏ ହେବ ସେ ନେଇ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ତେଣୁ କରିବେ ବୋଲି କହନ୍ତି ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା। ଏଥିରେ ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ମଳୟ ମିଶ୍ର। ଜ୍ୟୋତି-ଖୁସି ଯୋଡ଼ି ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଲେଙ୍କା, ବବି ମିଶ୍ର, ଶ୍ରୀତମ ଦାସ, ବିଜୁ ବଡ଼ଜେନା, ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ନାୟକ, ପ୍ରତିଭା ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର ଅଭିନୟ କରିବେ।

ଛବିର ମଣିଷ କାଳୀପ୍ରସାଦ

ଭଲ ମଣିଷ ଭିତରେ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ପାଖରେ ସୁଜନଶୀଳତା ଥାଏ ସେମାନେ ସଂସାର ଭିତରେ କମ୍ ସମୟ ରହିଥାଆନ୍ତି। ତାଙ୍କର ସାମିତ ପରିସୀମା ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କର ସୁଜନଶୀଳତାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୁଏ। ଏପରି କିଛି ନୂତନତାର ସ୍ୱାଦ ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୁଏ। ଆଉ ସେହି ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ସାଇତି ରଖି ସେମାନେ ସୁନାମ ସାଉଁଟିଆଆନ୍ତି। ଆଉ ଏପରି କଣେ ଚିତ୍ରଗ୍ରହଣକାରୀ ହେଲେ କାଳୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର। ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ସ୍ଥିର ଚିତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିବା



କାଳୀପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର

ଦିଗରେ ସେ ଥିଲେ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଭା। ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉନ୍ନୋଦିତ ଛବି ଦେଖିଲେ ସେଗୁଡ଼ିକ ସତେ ଯେମିତି କଥା କହୁଥିବା ପରି ଲାଗିଥାଏ। ସ୍ଥିର ଫଟୋଗ୍ରାଫି ତାଙ୍କର ପେସା ଥିଲା। ଦେଶ ବିଦେଶରେ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଉପରେ ଯାହା କିଛି ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶ ପାଏ ତାହାକୁ କାଳୀବାବୁ ମଗାଇ ତାଙ୍କ ପାଠାଗାରରେ ରଖନ୍ତି। ବ୍ୟାକ୍ସରେ ଚାଲିବି କରିଥିଲେ ସେ। ହେଲେ ଫଟୋ ନିଶାରେ ସେ ଏମିତି ମାଡିଯାଇଥିଲେ ଯେ ସୁଜନଶୀଳତାର ପ୍ରଭାବ ତାଙ୍କ ଫଟୋରେ ପ୍ରକାଶିତ ହେଉଥିଲା। ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗର ଏକ ପୁସ୍ତକରେ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ବସ୍ତୁତ ଫଟୋ ସେ ଉଠାଇଥିଲେ, ଯାହାକି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଥିଲା। ଫଟୋ ମାଧ୍ୟମରେ ନୂଆ କିଛି ପରିଚିତ୍ତ କରିବା ଥିଲା ତାଙ୍କର ଗବେଷଣା। ଭଲ ଭଲ କ୍ୟାମେରା ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ଫଟୋରେ ଚିତ୍ରଗ୍ରହଣ କେଣ୍ଡା କାବଡ଼ ଭାବରେ ସୂଚାଇ ପାରୁଥିଲେ। କେବଳ ଫଟୋ ନିଶାରେ ନିଶାପ୍ରସ୍ତ କାଳୀବାବୁଙ୍କ ମରଣରୀର ସ୍ମରଣାରେ ଲୀନ ହେଲା ସତ ହେଲେ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିଟି ଫଟୋ ଆଜି ବି ଜୀବନ୍ତ। ଜଣେ ସଫଳ ଚିତ୍ରଗ୍ରହଣକାରୀ ଚିତ୍ରଗ୍ରହଣକାରୀ ତାଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିଚାର କରି ସାଧାରଣରେ ଫଟୋଗ୍ରାଫିକୁ ପ୍ରକାଶ କରି ସେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ଆନନ୍ଦ ଦେଉଥିଲେ ତାହା ଆଜି ନିସ୍ତୁତ୍ତ ପାଲଟି ଗଲା। କଟକସ୍ଥିତ ଜୀବନ୍ତ କରୁଥିବା ଚିତ୍ରଗ୍ରହଣକାରୀ ନିଜେ ଫଟୋ ମଧ୍ୟରେ ସାମିତ ହୋଇଗଲେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ଖୁବ୍ କମ୍ ଫଟୋଗ୍ରାଫର ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀ ସେମାନଙ୍କର ଦେହାନ୍ତ ପରେ ବି ଜୀବନ୍ତ ହୋଇରହିଛି। କାଳୀପ୍ରସାଦଙ୍କ ଫଟୋସମୂହକୁ ନେଇ ଏକକ ଫଟୋ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ନିମନ୍ତେ ମୁଁ ଅନେକ ଥର କାଳୀବାବୁଙ୍କୁ କହିଛି। ସେ ସବୁବେଳେ ଉତ୍ତର ଦିଅନ୍ତି 'ନିଶ୍ଚୟ କରିବ'। ସେହି କଥା ଆଜି ନାହିଁ ହୋଇଗଲା। କଥା କଥାରେ ରହିଗଲା। କଥାରେ ଅଛି- 'ପ୍ରାଣୀର ଭଲମନ୍ଦ ବାଣୀ ମରଣ କାଳେ ତାହା ଜାଣି'। କାଳୀବାବୁ ରୁମେ ଆଜି ବି ଅମର। ରୁମର କାର୍ଯ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରି ରଖୁଥିବ। ରୁମେ ଯେଉଁଠି ଥିଲେ ବି ସୁଜନଶୀଳତା ମଧ୍ୟରେ ଭଗବାନ ରୁମର ଆଖୁଷ କମାଳ କାହିଁକି ନେଇଗଲେ ତାହା ଆଜି ବି ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ହୋଇରହିଛି। ରୁମ ଛବି ଆଜି ଫଟୋ ବନ୍ଧାରେ ରହି ପୁଲିଟ ହେଉଛି। ରୁମ ଆୟାତ୍ର ସଂଗ୍ରହ କାମନା କରୁଛି। -ବିଳାସ ହାଲି, ମୋ : ୯୮୭୧୦୦୯୨୫୨

ହରିପୁରରେ ଆଜିଠାରୁ 'ମାୟାବିନୀ ଚୌଧୁରୀ'

ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ଯାତ୍ରାକ୍ରମ ଲାଭରେ ପରିଚିତ ଯାକପୁରସ୍ଥ ହରିପୁର କୁଞ୍ଜମେଳାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି ଯାତ୍ରା ଫିଉର। କଲିଉଡ଼ର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠାନ 'ଅପେରା ସୂର୍ଯ୍ୟମନ୍ଦିର' ଆଜି ଠାରୁ ଏଠାରେ ଯାତ୍ରା ପରିବେଷଣ ଆରମ୍ଭ କରୁଛି। ଯାତ୍ରା ଫ୍ୟାନମାନଙ୍କର ଆଗ୍ରହକୁ ଆଖ୍ୟାଗରେ ରଖି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏଠାରେ 'ମାୟାବିନୀ ଚୌଧୁରୀ'କୁ ଅସ୍ତ୍ର କରିଛି। ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ନାଟ୍ୟକାର ତଥା ପରିଚାଳକ ବଳିଙ୍ଗ ସାଲ୍। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେଉଁଠି ବି ଏହି ନାଟକ ହୋଇଛି ତାହାକୁ ଦର୍ଶକମାନେ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ଭଲପାଇବା ଦେଖିଛନ୍ତି। ହରିପୁର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାକୁ ବହୁ ଦୂରତାରୁ ରୁଣା ଦର୍ଶକ ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି।

ତେଣୁ 'ମାୟାବିନୀ ଚୌଧୁରୀ' ନାଟକ ନିଶ୍ଚୟ ସେମାନଙ୍କର ଭରପୁର ମନୋରଞ୍ଜନ କରିବ ବୋଲି ମୁଁ ଆଶାବାଦୀ।' ସୂଚକ ଦିଆଯାଇପାରେ ଯେ, ନାରୀର ସ୍ୱେଦ, ପ୍ରେମ, ତ୍ୟାଗ ତଥା ବଳିଦାନର କାହାଣୀକୁ ନେଇ ରଚିତ ହୋଇଛି ନାଟକ 'ମାୟାବିନୀ ଚୌଧୁରୀ'। ନାରୀତ୍ୟ ଠିକ୍ ତା'ର ଏ ବର୍ଷର ସବୁଠାରୁ ସଫଳ ନାଟକ 'ମାୟାବିନୀ ଚୌଧୁରୀ'କୁ ଅସ୍ତ୍ର କରିଛି। ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ନାଟ୍ୟକାର ତଥା ପରିଚାଳକ ବଳିଙ୍ଗ ସାଲ୍। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯେଉଁଠି ବି ଏହି ନାଟକ ହୋଇଛି ତାହାକୁ ଦର୍ଶକମାନେ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କର ଭଲପାଇବା ଦେଖିଛନ୍ତି। ହରିପୁର ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାକୁ ବହୁ ଦୂରତାରୁ ରୁଣା ଦର୍ଶକ ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି।



ବଳିଙ୍ଗ ସାଲ୍

ଗାତକୁ ସଙ୍ଗୀତରେ ସଜେଇଛନ୍ତି ବିକାଶ ଶୁକ୍ଳ। ଅଭିନୟରେ ଅଛନ୍ତି ବିନୋଦ, ବେବିନା, ରାମା, ଲିଜା, ପୂଜା, ସାଲ ସୁରଜ, ଦୀପକ ବୋଷ, ଅଭି, ବ୍ରଜ ପାଣି, ବାପି, ରୁକ୍ମ ପ୍ରମୁଖ।

ବଲିଉଡ୍ ହାଲିଗାଲି



କ୍ରିତି ସାନନ

- ▶ ଚଳିତବର୍ଷ ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ଆଉ ଏକ ଫିଲ୍ମ ବନ୍ଧୁ ଅଫିସରେ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ହାଉସଫୁଲ୍-୪' ୨୦୦ କୋଟି କୁବରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଏଥିରେ ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ରିତେଶ ଦେଶମୁଖ, କ୍ରିତି ସାନନ ଏବଂ ପୂଜା ହେଉଛନ୍ତି ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।
- ▶ ଷ୍ଟାର କିଙ୍ଗ ଅନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦିନ ଗଣିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କାରଣ ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା 'ପତି ପତ୍ନୀ ଓଁ' ଆସନ୍ତା ମାସ ୬ରେ ରିଲିଜ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।
- ▶ ବ୍ୟାକଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡିସ୍ ହାତରେ ଏବେ ତିନୋଟି ବଲିଉଡ୍ ଅଫର ରହିଛି। ଏ ନେଇ ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଅତି କମ୍ରେ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ଲାଗିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।
- ▶ ରୋହିତ ସୋଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମର ନାୟିକା ଭାବରେ ସାରା ଅଲ୍ଲୁ ଖାଁ ଅଭିନୟ କରିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ବୋଲି ରୋହିତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।
- ▶ ରିତା ତନ୍ଦା ଏବେ ରୁକ୍ମ ଖୋଜିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି। କାରଣ ଏଣିକି ସେ କମେଡି ରୋଲ୍‌କୁ ଅଧିକ ପୁରୁଷ୍ଟ ଦେବେ। ସେଥିପାଇଁ ଜଣେ ଭଲ କମେଡି ରୁକ୍ମ ସହାନରେ ସେ ଅଛନ୍ତି।

ଆକ୍ସେସ୍ ହେବା ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ମୁଁ ହସ୍ତେତ୍ ପରସେକ୍ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ

-ଅଭିନେତ୍ରୀ ହେବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିକଟୁ କେତେ ଆତ୍ମପ୍ରେମି ଦେଖନ୍ତି ?
▶ ଆକ୍ସେସ୍ ହେବି ଆଉ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ ଏହାକୁ କ୍ୟାରିୟର କରିବି-ମୋର ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଧରଣେ ମୁଁ ହସ୍ତେତ୍ ପରସେକ୍ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ। ଏବେ ତ ପାଠପଢ଼ା ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ମୋତେ ବାଲାଟ୍ କରି ଚଳିବାକୁ ପଡୁଛି।
-ଅବସର ମିଳିଲେ କ'ଣ କରିବି ?
▶ ଓ ହୋ, ଅବସର ! କୁହନ୍ତୁନି। ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋର ଗାଇଟ ଶିଖୁଣିଲା। ପାଠପଢ଼ା ଚାଲିଛି ପୁଣି ତା' ସହ ଆଜ୍ଞା। ପୁଣି ନିକଟୁ ଫିଲ୍ମ ରଖିବାକୁ ପ୍ରତିଦିନ ଏକ୍ସପେକ୍ଟେସନ୍ ରହିଛି। ଯେତେବେଳେ ମୋତେ ଅବସର ମିଳେ ମୁଁ ଶୋଇବାକୁ ପସନ୍ଦ କରେ। କିଛି ସମୟ ଶୋଇ ପଡିଲେ କି ଶାନ୍ତି ! ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅବସର ମିଳିଲେ ମୁଁ ଯୁ ଟ୍ୟୁବ୍‌ରେ ଭଲ ଭଲ ମେକ‌ଅପ୍ ଷ୍ଟାଇଲ୍, ପେଣ୍ଟିଂ, ଡେମାନ୍‌ଡେଡିଲ୍ ଗେମ୍ ଦେଖିଥାଏ। ସବୁଠାରୁ ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ସମୟ ମିଳିଲେ ମୁଁ ଲଙ୍ଗ୍ ଡ୍ରାଇଭରେ ବାହାରିଯାଏ। ଏକ୍ସିଟିଆ ରାସ୍ତାରେ ମନ ପସନ୍ଦର ଗୀତ ଶୁଣି ଗାଡ଼ି ଚଲାଇବାର ମଜା ନିଆରା।
-କେବେ ମିଛ କହିଛନ୍ତି ?
▶ ଲସ୍, ମିଛ କହିବା ପିଲାଦିନେ ମୋର ଏକ ଅଭ୍ୟାସ ଥିଲା। କେଉଁଠି ଭୁଲ୍ କରିଥିବି ତାକୁ ଲୁଚାଇବାକୁ ମିଛ କହେ। ଲୁଚାଇ କିଛି ଖାଇଦେଇଥିବି, ମୋତେ ପଚାରିଲେ ମୁଁ କୁହେ-ମୁଁ ଖାଇନି କି ଜାଣିନି। ତା' ପରେ କେତେ ଥର ପରିସ୍ଥିତିର ସାମନା କରି ମିଛ କହିଛି। ହେଲେ ବଡ଼ ହେବା ପରେ ଜାଣିପାରିଲି ଯେ ମିଛ କହିବା ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଭୁଲ୍।
-ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛି ଅବସୋସ ରହିଛି କି ?
▶ ଅବସୋସ ତ ନିଶ୍ଚୟ ରହିଛି। ମୋ ଆଜ୍ଞା ଲାଜପତ୍ତୁ ନେଇ ବଡ଼ ଆଶା ରହିଛି। କେବଳ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ରୁହେଁ, ହିନ୍ଦୀ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ପ୍ରାନ୍ତୀୟ ଭାଷାରେ ନିର୍ମିତ ହେଉଥିବା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ମୋତେ ଯଦି ସେପରି ଭଲ ସୁଯୋଗ ମିଳେ ତେବେ ତାହାକୁ କେବେ ହାତେଇବା କରିବି ନାହିଁ। ମୁଁ ନିକଟୁ କେବଳ ରୋମାଣ୍ଟିକ ରୋଲ୍‌ରେ



ପାଞ୍ଚଟି କଥା ଆହାର

ସାମିତ କରି ରଖିବାକୁ ଚାହେଁନା। ମୁଁ ଅପରାଜିତା, ମହାଶ୍ୱେତାଙ୍କ ପରି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଚାହେଁ, ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକ ସବୁବେଳେ ମନେରଖିବେ।
-କିପରି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଜୀବନସାଥୀ ଭାବରେ ଚୟନ କରିବେ ?
▶ ଏକଥା ଏବେ ମୁଁ ଚିନ୍ତା କରୁନି। ଯେତେବେଳେ ସମୟ ଆସିବ, ତାହା ଅପରାଜିତା, ମହାଶ୍ୱେତାଙ୍କ ପରି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଚାହେଁ, ଯାହାକୁ ଦର୍ଶକ ସବୁବେଳେ ମନେରଖିବେ।
-କିପରି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଜୀବନସାଥୀ ଭାବରେ ଚୟନ କରିବେ ?
▶ ଏକଥା ଏବେ ମୁଁ ଚିନ୍ତା କରୁନି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୧୬ ମାସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ଖୁରୁରା ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩-୧୧: ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଖୁରୁରା ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ୧୬ ମାସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ରହିଛି। ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ଦର ବଢ଼ିବା ଯୋଗୁ ଖୁରୁରା ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ୪.୬୨% ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରୂପାୟନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଛି। ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଖାଦ୍ୟ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି (ସିପିଆଇ) ଭିତ୍ତିକ ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ୩.୯୯% ପ୍ରତିଶତ ରହିଥିଲା। ଗତବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଏହା ୩.୩୮% ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା। ସେହିଭଳି ୨୦୧୮ ଜୁନରେ ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ରେକର୍ଡ ସ୍ତର ୪.୯୨% ଥିଲା। ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ବର୍ଷରେ ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବରରେ ୬.୮୯% ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଏହା ଗତ ବର୍ଷ ସମାନ ମାସରେ ୫.୧୧% ରହିଥିଲା। ସେହିଭଳି ପରିସଂଖ୍ୟାନ ବର୍ଷରେ ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ୨୬.୧୦% ରହିଛି। ଏହା ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୫.୪୦% ଥିଲା। ଏହାବାଦ ତାଳି, ମାଛ, ମାଂସ ଏବଂ ଅଣ୍ଡା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ବୃଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥିଲା। ଯଥାକ୍ରମେ ୨.୧୬%, ୯.୬୫% ଏବଂ ୬.୨୬% ରହିଛି। ତାଳି ଜାତୀୟ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଦ୍ରାସଂକ୍ରମ ୧୧.୨୨% ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ପଛୁଆ ଅଞ୍ଚଳକୁ ରାଜ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଉପରେ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟକରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। - ଏମ୍.କେ. ଜୈନ, ଡେପୁଟି ଗଭର୍ନର, ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ



ରିଭଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଫାଉଣ୍ଡେସନରେ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଅସୁବିଧା ସାମ୍ନା କରୁଛନ୍ତି। ଏକ୍ସପ୍ଟରେସ୍ ସୁଧାର ଆସିବା ନେଇ ଆଶାବାଦୀ। - ରମେଶ ନାୟାର, ସିଇଓ, ଜେଏଲଏଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ



'ନିୟୁଜି, ବିକାଶର ଇକୋସିଷ୍ଟମ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ଓଡ଼ିଶା'

ଟାଟା ମୋଟର୍ସର ଇଣ୍ଡିଆକୀ ଦୁର୍ଦ୍ଦରା ଦିଓଲି ଅଭିଯାନ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୧୧ (ବ୍ୟୁରୋ) ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ସହ ଓଡ଼ିଶା ଏବେ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ବିକାଶ ଏବଂ ଲାଗାତର ଭାବେ ନିୟୁଜି ସୃଷ୍ଟି ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ଏକ ଇକୋସିଷ୍ଟମ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୂପାୟନ କହିଛନ୍ତି। କର୍ମଦେହରେ ଶନ ଅର୍ଥ ଇଣ୍ଡିଆନ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି (ସିଆଇଆଇ) ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ

୨୦ ହଜାର ବର୍ଷ ମିତର ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

୨୦,୦୦୦ ବର୍ଷ ମିତର ପରିମିତ ସ୍ଥାନରେ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ରାଜ୍ୟରେ ବେଳେ ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଏଠାରେ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି। ଖଣି, ଖଣିକ, ଶିଳ୍ପ, ବୟନ, ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ, ସେବା, ଶିକ୍ଷା, ରିଭଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି, ଅଟୋମୋବାଇଲ, କେମିକାଲ, ପେଟ୍ରୋକେମିକାଲ, ଉଦ୍ୟୋଗ ଏବଂ ନିର୍ମାଣ ଯନ୍ତ୍ରାଂଶ, ସଦ୍ୟତମ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି, ଉତ୍ପାଦନ କୌଶଳକୁ ଏଠାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ଆଇଟି ସେବା, ଶିକ୍ଷା, ରିଭଲ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି, ଅଟୋମୋବାଇଲ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗରେ ମୋଟ ୨୦୦ ଖୁଲ ସ୍ଥାନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୫୦ କମ୍ପାନୀ ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି।

କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହା ହେଲେ ରାଜ୍ୟରେ ଏକ ବିକଶିତ ଔଦ୍ୟୋଗିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଗଠନ ଦିଗରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏମ୍ଏସ୍ଏମ୍ଏଲ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନରେ ରଖିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଶିଳ୍ପ ବିକାଶରେ ଯୋଗଦାନ ରଖୁଥିବାରୁ ସେ ଶିଳ୍ପ ଲିଟରକୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏକ୍ସପ୍ଟରେସ୍ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ସହଯୋଗ ଯୋଗାଣ ଧାରା କାରି ରହିବ ବୋଲି ସେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ମେଢ଼ ଲନ ଓଡ଼ିଶା ୨୦୧୮ରେ ଆସିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ନିବେଶ ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟରୁ ଏବେ ୯୧ଟି କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରରେ ରହିଛି। ଏହା ଦେଖି ଶିଳ୍ପ ମାନଚିତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନକୁ ନେବାରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଏମ୍ଏସ୍ଏମ୍ଏଲ ବିକାଶର କମିଶନର ତଥା ସଚିବ ହେମନ୍ତ କୁମାର ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ଖଣି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଥିବାରୁ ଏହା ଭାରତର ଅଣ୍ଟିଆ ହେବାର କ୍ଷମତା ରଖୁଥିବା ବେଳେ ଲିମିଟେଡ୍ ସିଇଓ ରାଜୁଲ ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି।

ସିଆଇଆଇ ଏକ୍ସପ୍ରାଇଜ୍ ଓଡ଼ିଶା ଉଦ୍ଘାଟିତ

ନିଜ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆରେ ୨୨ତମ ଏକ୍ସପ୍ରାଇଜ୍ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶ ଦିଗରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ସିଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ଯୁବବର୍ଗକୁ ନିୟୁଜି ଉପଯୋଗୀ କରି ରଖିବେ ବୋଲି ଯୋଜନା ହାତକୁ ନିଆଯାଇଛି। ସ୍ୱାର୍ଥ ଅର୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଏବେ ଫୋକସ୍ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୦ ପୁଞ୍ଜି ୧୫୦ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ସ୍ଥାପନ ଲାଗି ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଖଣିକ ଏବଂ ଧାତୁ ଉତ୍ପାଦନ ଭିତର ତତ୍ତ୍ୱମୁଖେ ଉପରେ ମତ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏକ୍ସପ୍ଟରେସ୍ ଅଂଶଦାନୀମାନେ ନିଜ ହୋଇ

ଟିକସ ହ୍ରାସ ନେଇ ପରାମର୍ଶ ଲୋଡ଼ିଲା ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୩-୧୧: ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ଓ ପରୋକ୍ଷ ଟିକସ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ଲାଗି ସରକାର ଯୋଜନା ରଖୁଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ବଜେଟ୍ରେ ଏଥି ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଘୋଷଣା ହେବ ବୋଲି ଶୁଣାଯାଇଛି। ଏପଟେ ଟିକସ ହ୍ରାସ ପଦକ୍ଷେପ ଲାଗି ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ଦେଶର ଶିଳ୍ପ ଜଗତ ଏବଂ ବାଣିଜ୍ୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକର ମତାମତ ଲୋଡ଼ାଯାଇଛି। ଦେଶରେ ଅର୍ଥନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ହ୍ରାସ ହେବା ଯୋଗୁ ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି। ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନୂଆ ଗତି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନ ଅତିରିକ୍ତ ଘୋଷଣା କରିବା ନେଇ ଯୋଜନା ରଖାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ପହିଲାରେ ଆସିବାକୁ ଥିବା ବଜେଟ୍ରେ ଏ ନେଇ ଘୋଷଣାମାନ ହେବ। ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅଂଶଦାନୀଙ୍କ ଲାଗି ଏକ ସର୍ତ୍ତାଳୀନ ଭାବି କରାଯିବା ସହ ଏନେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶକ୍ତି ମତାମତ ଲୋଡ଼ାଯାଇଛି। ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ତଥା ପରୋକ୍ଷ ଟିକସ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଟିକସ ପରିସରକୁ ବଢ଼ାଯିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏଥି ଲାଗି ଟିକସ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସଂରଚନା ସରକାର କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

'ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏର ଯୋଗଦାନ ରୁଚୁଥିବୁ'

କଟକ, ୧୩-୧୧ ବର୍ତ୍ତମାନର ସମୟ ଅନେକ ଆହ୍ୱାନପୂର୍ଣ୍ଣ। ମାତ୍ର ଏହାକୁ ସାମ୍ନା କରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାକୁ ହେବ। ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏଥିଲାଗି ରଖିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସହ ସେହିଭଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ. ରାଜାରାଜନ କହିଛନ୍ତି। ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏ ଲନସ୍ପିକ୍ସ ଅର୍ଥ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ୧୫ତମ ବାର୍ଷିକ କର୍ମଜୋଡ଼କେସନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏର ଯୋଗଦାନ ରୁଚୁଥିବୁ ରହିଥାଏ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସର୍ବଦା ନିଷ୍ଠା ସହ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ବଡ଼ମାନଙ୍କର ଅବଦାନକୁ ସର୍ବଦା ମନେ ରଖି ସମାଜର ବିକାଶ ଦିଗରେ ନିଜ



ଯୋଗଦାନ ରଖିବାକୁ ସେ ମତ ରଖୁଛନ୍ତି। ଦେଶର ଅଭିବୃଦ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶିକ୍ଷାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଥିବ ବୋଲି ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏ ଏ ଦିଗରେ ନିଜ ନିରନ୍ତର ଯୋଗଦାନ ରଖି ପାରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆତ୍ମୋଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଏବଂ କମିଶନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କେ.ଏନ୍.ବ୍ୟାସକୁ ସମ୍ମାନଜନକ ତତ୍ତ୍ୱ ଅର୍ଥ ସାଜୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବାବୁସାହେବ ଚି.ଆର୍. ପରିଭୋଧନ, କୁଳପତି ସମୀର ସାହେବ, ସଭାପତି ପି.ସତ୍ୟନାରାୟଣନ, ସହ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାମଚନ୍ଦ୍ରନ ସନ୍ ନିରଞ୍ଜନ, ପ୍ରୋଭାଇସ ବାବୁସାହେବ ଚିପି ଗଣେଶନ, ପ୍ରୋଭାଇସ ବାବୁସାହେବ ଚି.ଆର୍. ବାଳସୁବ୍ରମଣ୍ୟନ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଏନ୍. ସେଥିରାମନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ନିମନ୍ତେ ଜେଏସ୍ପିଏଲ୍ ପୁରସ୍କୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩-୧୧ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରୀୟ ଆଶ୍ରମ ପାଠ୍ୟ ଲିମିଟେଡ୍ (ଜେଏସ୍ପିଏଲ୍) ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିଗରେ ବିଭିନ୍ନ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯୋଗଦାନ ଲାଗି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛି। କମ୍ପାନୀକୁ ଓମେନ୍ ଆତିର୍ଭର୍ସ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଓମେନ୍ ଲିଟରଶିପ୍ ଏବଂ ଏମ୍ପାୟରମେଣ୍ଟ ସମିତିରେ କମ୍ପାନୀର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭି.ଆର୍. ଶର୍ମା କେନ୍ଦ୍ର ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ମୃତି ଇରାନୀଙ୍କୁ ଠାକୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସାମ୍ବଲ, କାବିକା, ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ଜ୍ଞାତା ଭଳି ଅନାମ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କମ୍ପାନୀ ଏହାର ସିଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏ ସମ୍ମାନ ଜେଏସ୍ପିଏଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ରଖିଛି। ଓଡ଼ିଶା, ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଏବଂ ହରିୟାଣା ଭଳି ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ୯ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳାଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ଦିଗରେ କମ୍ପାନୀ ଏହାର ଯୋଗଦାନ ରଖୁଥିବା କହିଛି। ଜେଏସ୍ପିଏଲ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାଲୁ ଜିଲ୍ଲ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବହୁମୁଖୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ମହିଳାଙ୍କ ବିକାଶ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ରହିଛି।

Advertisement for IDCO towers tender. Includes details like 'Design, Engineering, Supply and Installation of Teepee System for Transitional Rehabilitation of Beach Vendors on Puri Sea Beach, Puri Town, Odisha.' and contact information for the Chief General Manager.

Large advertisement for 'ବିଶ୍ୱ ମଧୁମେହ ଦିବସ ୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯'. It features logos for National Health Mission, World Diabetes Day, and Odisha Health Department. The text promotes awareness and prevention of diabetes, mentioning that 1 in 10 people are affected. It lists symptoms like increased thirst, hunger, and weight loss, and provides information on how to get tested and treated.

Advertisement for Rural Works Circle, Berhampur. It details a 'NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement' for road works under UPANTA. It includes a table with bid identification numbers, estimated costs, and availability of tenders.

ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଆଜିଠାରୁ: ଭାରତ ଫେଡରାଲଟ

ଇନ୍ଦୋର, ୧୩।୧୧(ପି.ଟି.)



ଅଭ୍ୟାସ ଅବସରରେ ବିରାଟ କୋହଲି।

ଭାରତ ଓ ଭ୍ରମଣକାରୀ ବାଲାଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଗ୍ଲାନାୟ ହୋଲକାର କ୍ରିକେଟ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୨ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ଆୟୋଜନ ହେବ। ଟି୨୦ ସିରିଜରେ ୨-୧ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ଭାରତ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ମଧ୍ୟ ଫେଡରାଲଟ ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ତେବେ କୋଲକାତାର ଇଡେନ ଗାର୍ଡେନଠାରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିଛି। ମୁହଁ ଲାଜେ ତଳେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି। ଭାରତ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଦିବାରାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି ଓ ଏଥିରେ ବାଲାଦେଶକୁ ଭେଟିବାକୁ ଥିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦେଖି କ୍ରିକେଟ ପ୍ରଶଂସକ ଏହି ନେଇ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ରହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅଂଶ ବିଶେଷ ହୋଇଥିବାବୁ ଏହି ସିରିଜର ଗୁରୁତ୍ୱ ବଢ଼ିଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱ ବ୍ୟାଲିଙ୍ଗର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ଥିବା କୋହଲିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ଏବେ ଜବରଦସ୍ତ ଫର୍ମରେ ରହିଛି। ତାମିଲ ଇକବାଲ ଓ ବାସନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ତାରକା ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶକ୍ତି ଏ ଅଲ ସାଧନଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ବାଲାଦେଶର ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ସୀମିତ ଓଭର କ୍ରିକେଟ ଅପେକ୍ଷା ବାଲାଦେଶ ଟେଷ୍ଟରେ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଦୁର୍ବଳ ମନେ ହେଉଛି। ଗତ ସିରିଜରେ ଭାରତ ୩-୦ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ହରାଇ କ୍ରିକ୍ ସୁଇଚ୍ କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଦଳର ଦ୍ରୁତ ବୋଲିଂ ବିଭୀନ ଇଡିଆସର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲି ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ଫଳରେ ବାଲାଦେଶକୁ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ସାମନା କରିବାକୁ ହେବ। ଏହା ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବାକୁ ଭାରତ ସମ୍ମତ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ। ବାଲାଦେଶ ଅଧିନାୟକ ମୋନିରୁଲ ହକ୍


ମାତ୍ର ୮ଟି ଟେଷ୍ଟ ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଯଦିଓ ପୁସ୍ତକିକର ରହିଣା ଓ ମହମ୍ମଦୁଲ୍ଲା ରିୟାଦ ଉତ୍ତରାଠାରୁ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବାଲାଦେଶର ବ୍ୟାଟିଂ ସେତେତା ଦୃଢ଼ ମନେ ହେଉନାହିଁ। ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ କୋହଲି ୨୬, ଅଭିଜିତ ରାହାନେ ୧୧, ଟେଟେଷ୍ଟର ପୂଜାରୀ ୧୮ଟି ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ନିଜେ ଭାବେ ଏମାନେ ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ ଶତକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ପୃଷ୍ଠାଫିଲ୍ଡର ରହମାନ, ତାଇଜୁଲ ଇସ୍ଲାମ ଓ ମେହିଦି ହାସନ ମିରାଜକୁ ନେଇ ଗଠିତ ବାଲାଦେଶ ବୋଲିଂ ବିଭୀନ ପରାକ୍ଷର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ। କୋହଲି, ରାହାନେ ଓ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ବାଲାଦେଶ ବୋଲରଙ୍କୁ ଦୁଇ ଓପନର ମଧ୍ୟକ୍ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଓ ବିଶ୍ୱାସକର ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ସାମନା କରିବାକୁ ହେବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭାରତୀୟ ବୋଲିଂ ଯୁନିଟ୍ ୮୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ହାସଲ କରିସାରିଛି। ଶକ୍ତିବଳ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶକ୍ତିବଳ ଗତ

- ଭାରତୀୟ ଦଳ: ବିରାଟ କୋହଲି (ଅଧିନାୟକ), ରୋହିତ ଶର୍ମା, ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାର, ଟେଟେଷ୍ଟର ପୂଜାରୀ, ଅଭିଜିତ ରାହାନେ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା, ରିଷିମାନ ଶାହ (ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ), ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ, ମହମ୍ମଦ ସାମି, ଉମେଶ ଯାଦବ, ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ, ରିଜର୍ଭ ଖେଳାଳି: ଶୁବମନ ଗିଲ, ହନୁମା ବିହାରୀ, ରିଷଭ ପଣ୍ଡା
- ବାଲାଦେଶ ଦଳ: ମୋନିରୁଲ ହକ୍ (ଅଧିନାୟକ), ଇମରୁଲ୍ କାଏଦ, ମୁସ୍ତଫିକର ରହିମ (ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ), ମହମ୍ମଦ ମିଥୁନ, ଲିଟନ କୁମାର ଦାସ, ମେହିଦି ହାସନ ମିରାଜ, ମୁସ୍ତାଫିଜୁର ରହମାନ, ତାଇଜୁଲ ଇସ୍ଲାମ, ଆବୁ ଜାଏଦ, ଇବାଦତ ହୋସେନ ଓ ଅଲ ଆମିନ ହୋସେନ।

ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ନେଟୱର୍କ
ମ୍ୟାଚ୍ ଆରମ୍ଭ: ୯.୩୦ | ସ୍ଥାନ: ଇନ୍ଦୋର


ଏକମାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଭଳି ଦୁର୍ବଳ ଦଳଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଫେଡରାଲଟ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍କୁ ଆଦୌ ହାଲୁକା ଭାବେ ନେବ ନାହିଁ। ବାଲାଦେଶ ଏକ ଭଲ ଦଳ। କିଛି ଦିନ ତଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ଆମେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲୁ। ଏହା ବିଶ୍ୱ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଅଂଶ ବିଶେଷ ହୋଇଥିବାବୁ ସବୁ ମ୍ୟାଚ୍ ସମାନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ରାହାନେ କହିଛନ୍ତି। ଆମେ ଗୋଟିଏ ସମୟରେ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାଉ। ବାଲାଦେଶ ଦଳ ପ୍ରତି ଆମର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ମାନ ରହିଛି। ଟେଷ୍ଟ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳ ବିଷୟରେ ଅଧିକ ତିକ୍ତା ନ କରି ଖେଳ ଉପରେ ଆମେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବୁ। ହୋଲକାରର ଏହି ପିଞ୍ଚ ସବୁବେଳେ ବ୍ୟାବହାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବୁ। ବାଲାଦେଶର ସର୍ବ ଚୁପେ ଜଣାଥିବା ଏହି ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବୋଲରମାନେ ପରାକ୍ଷର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ତେବେ ଏଥିରେ ବଲ୍ ଭଲ ବାଉନ୍ଦ ହେବ। ମହମ୍ମଦ ସାମି ଓ ଉମେଶ ଯାଦବ ଖେଳିବା ନିଶ୍ଚିତ। ଶ୍ୱେତ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଓ ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ ଖେଳିବା ଆଶା କରାଯାଉଛି। ତେବେ ଜଣେ ଅତିରିକ୍ତ ଶ୍ୱେତ ବଦଳରେ ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା ତୃତୀୟ ବୋଲରଭାବେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବେ ବୋଲି କୋହଲି ପ୍ରାୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତାରକା ଦୁତ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ କୁମାର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପିଞ୍ଚ ହୋଇପାରି ନାହାନ୍ତି। ଗତ ଦୁଇ ବର୍ଷ ହେବ ଇଶାନ୍ତ ସର୍ବାଧିକ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି କୋହଲି କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ଏହି ଟେଷ୍ଟରେ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ ବୋଲି କୋହଲି ଆଶାପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ବାଲାଦେଶ କଡ଼ା ପରାକ୍ଷର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବ। ଯଦି ପଞ୍ଚମ ଦିବସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳ ଚାଲେ ତାହାଲେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ବଡ଼ କଥା ହେବ।

ଷଷ୍ଠ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଅଭୁଜା ସାହୁ
 ବାହାପୁର, ବେଙ୍ଗଳା, କେନ୍ଦୁଝର
 ଆଜି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂର୍ବଦିନରେ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଠାରୁ ଅନୁବନ୍ଧନୀକ ନିତ୍ୟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି, ସେ ଗୋଟିଏ ଚାହାଣ, ଗୁରୁ ଓ ଯଶସ୍ୱୀ ଜୀବନ ସହିତ ଗୋଟିଏ ବନ୍ଧୁ ଭାବରେ ପାଇଁ ଆଶୀର୍ବାଦ କରନ୍ତୁ।
 ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ
 ବାପା, ମା, ବେବେବାପା, ବେବେମା, ଅନା, ଅଭା, ମାମୁ, ମାଣ୍ଡ, ଉତ୍ତର, ଚଣ୍ଡିଆ, ଅଭିନେତା, ଜମାଦାର, ଚାଟି, ବେବେମା ଓ ସମସ୍ତ ପରିବାରକର୍ମୀ।
 ଧ-୧୫୧୮୩

ପ୍ରଥମ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସାହୁ (ଶୁଭାଳ)
 ବେବେବାପା, ସାକ୍ଷୀପାଠାପାଠ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକିରଣାଥ ଦେବ ଚଳାପଥ ଦୁସ୍ତମିତ କରନ୍ତୁ। ସମସ୍ତଙ୍କ ଭବ୍ତ ।
 ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ
 ଅନା ଅଭା, ବାବା ମାମା, ବାବା ଖୁଡ଼ା, ମାମୁ ମାଣ୍ଡ, ବାବା, ବାପୁ, ବୁଢ଼ୁ, ପୁଅ, ଝିଅ, ସାଧ, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରକର୍ମୀ।
 ଧ-୫୭୦୮

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଶୁଭି ଦାସ (ରିଙ୍କ)
 ଚନ୍ଦ୍ରପାପାପୁର, ଗୋକବାଳ, କଳିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା
 ଆଜି ଗୋଟିଏ ଜନ୍ମଦିନରେ ମା' ଭଗବତୀ ଗୋଟିଏ ଚଳାପଥକୁ କରୁନିତ କରନ୍ତୁ।
 ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ:
 ବାପା, ମା, ମଉସା, ମାଉସା, ମାମୁ, ମାଣ୍ଡ, ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀ ତଥା ବନ୍ଧୁ ପରିବାରକର୍ମୀ।
 ଧ-୧୫୧୮୨

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଆଜି ମାଲକାନଗିରି ବିଜ୍ଞା ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରିୟାଂଶୁ ଶେଖର ବେହେରା (୫୧)ର ମାୟା ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛାରେ ମାତା ଶୁଭେଚ୍ଛା ବେହେରା, ଆଇ ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ବେହେରା, ଅନା ବୁଦାବନ ବେହେରା, ମାଉସା ମନସିଂହା, ଭାଇ ଶ୍ରେୟାଂଶୁକ ସମେତ ବାପା, ମାମୁ-ବେବେମା ଓ ଶିବପ୍ରତାପ, କେଜେମା, ମା' ଶୁଭ ଆଶୀର୍ବାଦ କାମନା କରୁଛନ୍ତି।
 ଧ-୧୫୨୦୫

ଭାରତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସତ୍ୟଜିତ, ସମ୍ମିତା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି) **ସାତଥ୍ ସସିଆନ ଗୋସ୍ତ**
 ଥିବା ଏହି ଶିବିର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ସମ୍ମିତା ନାଥଶର୍ମା ଓ ସତ୍ୟଜିତ ସିଂ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖୋଳି ମଙ୍ଗଳଦୀନ ଦିନା ଯାତ୍ରା କରିବା ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ଖୋ ଖୋ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମାପନକ ପ୍ରମୁଖ ମିଶ୍ର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଦାନବନ୍ଦରରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଭୟଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ପଞ୍ଜାବରେ କବାଡ଼ି ବିଶ୍ୱକପ୍

ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ୧୩।୧୧(ପି.ଟି.): ୨୦୧୯ କବାଡ଼ି ବିଶ୍ୱକପ୍ ପଞ୍ଜାବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଡିସେମ୍ବର ୧୭ ଓ ଚାରିଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ଆୟୋଜିତ ହେବ। ସେହିଭଳି ଶିଖ୍ ଗୁରୁ 'ଗୁରୁ ନାନକ ଦେବ ଜା'କ ୫୫୦ତମ ଜନ୍ମଦିନରେ ଏହି ବର୍ଷ ପାଳନ କରାଯାଉଥିବାରୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାଳିତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉତ୍ସର୍ଗକାରୀ ବୋଲି ପଞ୍ଜାବ ଜାତୀୟତା ରାଶା ଗୁରୁମିନ୍ଦ୍ ସିଂ ସୋଧି ରୁଧିର କହିଛନ୍ତି। ଏହି ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଆୟୋଜକ ଭାରତ ସମେତ ଆମେରିକା, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଇଂଲଣ୍ଡ, ଗ୍ରୀଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ଦେନିଆ, ଡୁଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ପାକିସ୍ତାନ ଓ କାନାଡା ଆଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। 'କେବଳ ପାକିସ୍ତାନ ଓ କାନାଡାକୁ ଛାଡ଼ି ବାକି ସମସ୍ତ ଦେଶକୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଭିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇପାରିବ। ଏହି ଦୁଇଟି ଦେଶକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସୋଧି ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଡିସେମ୍ବର ୧ରେ ସୁଲତାନପୁର ଲୋଧିଗୁରୁ ଗୁରୁ ନାନକ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଚୁର୍ମାମେଶ୍ ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସେହିଦିନ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ସେଠାରେ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ରହିଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ ପୁରାନ ବାସନ୍ଦ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧: ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଲିଗ୍
 ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ନିତୋଲୋସ ପୁରାନକୁ ଅନ୍ତର୍ଗତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ୪ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ବାସନ୍ଦ କରିଛି। ଲକ୍ଷ୍ଣୋଠାରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଚୂତାୟ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବଲ୍ ସ୍ଥିତିକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବାରୁ ପୁରାନଙ୍କୁ ଏଭଳି ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୪ ବର୍ଷୀୟ କ୍ରିକେଟର ମ୍ୟାଚ୍ ବେଳେ ବଲ୍‌କୁ ବୁଡ଼ା ଆକୃତି ନଖରେ ଆସୁଥିବା ଭିତିଓରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବାସନ୍ଦଦେଶ ଯୋଗୁ ସେ ଭାରତରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଟି୨୦ ସିରିଜରେ ଖେଳିପାରିବେ ନାହିଁ। ଦକ୍ଷୀଣ ସାଥୀ ଖେଳାଳି, ସମର୍ଥକ ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଦଳକୁ ମୋ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି। ମୁଁ ନିଜ ଭୁଲ ବୁଝିପାରିଛି ଓ ଆଉ ସିଦ୍ଧି ଦଣ୍ଡାଦେଶକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି। ଏଭଳି ଭୁଲ ଆଉ କଦାପି ହେବ ନାହିଁ। ଏଥିନେଇ ମୁଁ ପଶ୍ଚାତାପ କରୁଛି। ମୁଁ ଦଳକୁ ଭଲ କ୍ରିକେଟରେ ହୋଇ ଫେରିବି ବୋଲି ପୁରାନ କହିଛନ୍ତି।

'ଟାଇମ୍' ୧୦୦ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ତାଲିକାରେ ଦୃତୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)
 ଟାଇମ୍ ମାଗାଜିନର ୧୦୦ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଲିକାରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଲେଭିଭାରତର ଖିଶ୍ନୁ କୁଲନ୍ଦ ଓଡ଼ିଶାର ଦୃତୀ ଚାନ୍ଦା ବିଜେନସ, ମନୋରଞ୍ଜନ, ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ, ରାଜନୀତି, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ବିଜ୍ଞାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସକ୍ରିୟତା ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଦୃତୀ ୧୦୦ ମିଟର ବୋକ୍ସକୁ ୧୧.୨୨ ସେକେଣ୍ଡରେ ଅତିକ୍ରମ କରି ଜାତୀୟ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ଅଛନ୍ତି। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଖିଶ୍ନୁରଭାବେ ସେ ଖିଶ୍ନୁ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗେମ୍‌ସ୍ ୧୦୦ ମିଟର ରେସ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଥିଲେ। ହାଇପରଆକ୍ସୋଜେନିକମ୍ ନିୟମ



ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ କରି ସେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଆଥଲେଟିକ୍‌ସରେ ସେ ସମଲିଙ୍ଗୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଥିବା ପ୍ରକାଶ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲେ। ନିକଟରେ ଭୋଗ ଲଞ୍ଚିଆ ମାଗାଜିନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ 'ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ପର୍ଶନ ଅଫ୍ ଦି ଇୟର୍' ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଟାଇମ୍ ମାଗାଜିନର ୧୦୦ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଲିକାରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଥିବାରୁ ଦୃତୀ ଗୁଲନ୍ କରି ଖୁସି ଜାହିର କରିଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ଅଧିକାର, ସମାନତା ଓ ସ୍ୱାଭିମାନ ପାଇଁ ଗୋର ଲଢ଼େଇ କରି ରହିବ ବୋଲି ଦୃତୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଦୃତୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଗଗନ ନାରଙ୍ଗ ଶୂଟିଂ ସେଣ୍ଟର ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୧୧(ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ବ୍ୟୁରୋ)
 ବିଲ୍‌ା ଗଗନ ନାରଙ୍ଗ ହାଇ ଫରପର୍ମାସ୍ ଟ୍ରେନିଂ ସେଣ୍ଟର ଇନ୍ ଶୂଟିଂ ବୁଧବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଗଗନ ନାରଙ୍ଗ ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ପ୍ରମୋଶନ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଓ ରାଜ୍ୟ ଜୁଡ଼ା ଓ ଯୁବ ସେବା ବିଭାଗ ମିଳିତ ସହଭାଗିତାରେ ଗ୍ଲାନ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରୁ ଏହି ଶୂଟିଂ ସେଣ୍ଟର 'ଓଡ଼ିଶା ଟାଲେଣ୍ଟ ଆଡ଼ପଟନ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ (ଓଟିଏପି)' ବ୍ୟାପନ ତଳେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଶୂଟିଂର ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର ଓ ବିକାଶ ପାଇଁ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଏହି ସେଣ୍ଟର ଦୁଇଟି ଅଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ପ୍ରଥମଟି ହେଲା ଓଡ଼ିଶାର ଜାତୀୟସ୍ତରର ଆଥଲେଟ୍ ତଥା ରାଜ୍ୟର

ଓ ଶୂଟରଙ୍କ ପାଇଁ ହାଇ ପରଫର୍ମାସ୍ ଟ୍ରେନିଂ କ୍ୟାମ୍ପ ଆୟୋଜନ କରିବା। ଏହା ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟର ଆସୋସିଏସନ (ଓଆଇଏ) ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିବ। ଏହି ଜାତୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶିବିରରେ ଜାତୀୟ ଆଥଲେଟ୍ ଦୁଷ୍ଟି କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବ। ଭୋପାଳରେ ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୭ରୁ ଜାତୀୟ ଗା ଚାରିଶରେ ଆୟୋଜନ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ଶୂଟିଂ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶିବିର ଆୟୋଜନ ହେବ। ଦ୍ୱିତୀୟଟି ହେଲା, ପ୍ରତିଭା ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା। ଏହା ଏବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲରେ ଚାଲୁ ରହିଛି। ୧୧ରୁ ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସ ବର୍ଗରେ ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ

ପ୍ରତିଭାଶାଳୀ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ବିଏମ୍‌ଆଇ, ଗତି କୋର୍ଡିନେସନ, ମଶାଳ ଷ୍ଟେସ୍, ପିଙ୍ଗର ଡେକ୍‌ରେଟିଭି, ପିଙ୍ଗର ଗାସ୍‌ମି, ରିଆକ୍ସନ ଟାଇମ୍, ଆଡାପ୍ଟିଭ ମାଟ୍ରିକ୍‌ସ୍‌ସ୍ ଟେଷ୍ଟ, ଡିଆକ୍ଟିଭ ଷ୍ଟେସ୍ ଟଲରେଟ୍ ଓ ଗୁ ହାଣ୍ଡ କୋର୍ଡିନେସନ ସାମିଲ ରହିଛି। ଏବେ କିସ୍‌ରେ ୧୦୦୦ ପିଲାଙ୍କର ସାଲିଷିପିଟ୍ ଟେଷ୍ଟ ଚାଲୁରହିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲରୁ ମୋଟ ୪,୦୦୦ ପିଲା ଓଡିଏପିର ପ୍ରତିଭା ଚିହ୍ନଟ ପରୀକ୍ଷାରେ ସାମିଲ ହେବେ। ଏମାନଙ୍କୁ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ନୂଆ କରି ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ୧୦ ମିଟର ଶୂଟିଂ ରେଞ୍ଜରେ ମାଗଣାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିବା

ପିଲାଙ୍କୁ ଶୂଟିଂ ଜୁଡ଼ାରେ ସାମିଲ କରାଯିବ ବୋଲି ଗଗନ ନାରଙ୍ଗ ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ପ୍ରମୋଶନ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶୂଟିଂର ବିକାଶ ପାଇଁ ସରକାର ସବୁ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ଜୁଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁଡ଼ାଚାର୍ଯ୍ୟ ଦେହେରା କହିଛନ୍ତି। ଇନ୍ଦ୍ରପା ଡାକ୍ତରୀ ୨୦ ଏକର ବିଶିଷ୍ଟ ଗ୍ଲାନରେ ଗ୍ଲାନା ଶୂଟିଂ ରେଞ୍ଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି

ସ୍କୁଲରୁ ପ୍ରତିଭା ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା


ରେଞ୍ଜରେ ବିଭିନ୍ନ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶୂଟିଂ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ ହେବ। ସେହିପରି ଉତ୍କଳ ଆଲୁମିନା ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ଲିମିଟେଡ୍, ଆଦିତ୍ୟ ବିଲ୍‌ା ଗୁପ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଶୂଟିଂର ବିକାଶ ନେଇ ନିଜର ଉତ୍ସାହ ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ରାଜ୍ୟର ଆଥଲେଟିକ୍‌ସରେ ବିଭିନ୍ନ ଜୁଡ଼ାରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶା ଏକାଧିକ ତାରକା ଶୂଟର ଦୁଷ୍ଟି କରିବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଥାଉ ଯି, ୨୦୧୮ରେ ଏହି ଶୂଟିଂ ହାଇ ପରଫର୍ମାସ୍ ସେଣ୍ଟର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ ଏକ ତ୍ରିପାକ୍ଷିକ ରୁଚ୍ଛି ସାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା।



ବିଲ୍‌ା ଗଗନ ନାରଙ୍ଗ ହାଇ ପରଫର୍ମାସ୍ ଶୂଟିଂ ସେଣ୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଅବସରରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ।


ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି

ଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି



ସ୍ୱର୍ଗତ ରାଜକିଶୋର ମହାରଣା
 କଂସାରାହାହି ପାଟଣା, କର୍ମିଲୋ, ନୟାଗଡ଼
 ଆଦିତ୍ୟ: ୧୯୩୪ ମସିହା
 ତିରୋଧାନ: ୦୩.୦୫.୧୯୨୦୧୯
 ଗୁରୁବାର (ଶିଳା ନବମୀ)
 ଭୁମି ଅମର ଆତ୍ମା ଯଦ୍‌ଗତି ନିଗଡେ
 ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ନୀଳମାଧବ ଜାତକ ଶ୍ରୀ
 ଚରଣରେ ଆମର ଦିନେ ପ୍ରଣତି।
ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ
 ଭାଇ: କାଳନ୍ଦା, ଶରତ।
 ପୁତ୍ର: ରଞ୍ଜନ, ସୁଧାନ, ପ୍ରଦୀପ,
 ପୁତ୍ରୀ: ମାଳବୀକା ତଥା ପରିବାରକର୍ମୀ
 ଏବଂ ଆତ୍ମୀୟକର୍ମୀ।
 ଧ-୧୫୧୮୧

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଷିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି



ସ୍ୱର୍ଗତ ଲିଙ୍ଗରାଜ କେନା (ରାଜା)
 ଗ୍ରାମ: ଶାଳଗାଁ, କରବିହାରପୁର
 ଆଦିତ୍ୟ: ୨୫।୧୧।୧୯୭୫
 ତିରୋଧାନ: ୨୫।୧୧।୨୦୧୮
 (ବିଗ୍ରହା ଦିଅ)
 ସୁମର ଅମରାଣା ବିକ୍ରମ ପାଦପଦ୍ମରେ ଭାଗ ହେବ,
 ଏହାହି ଆମର କାମନା।
ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ:
 ସ୍ତ୍ରୀ: ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ବେନା
 ପୁତ୍ର: ସୋମ୍, ମଧୁ
 ପାତ୍ର: ବିଜୁ, କିଶୁ, ମଧୁ
 ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରକର୍ମୀ।
 ଧ-୧୫୨୦୮

ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ମନ୍ଦିରର କୀର୍ତ୍ତିରାଜି ଅସୁରକ୍ଷିତ

ଚକଡ଼ା ସିଂହକୁ ତାଡ଼ି ପୋପାଡ଼ି ଦେଲେ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ ୧୧ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ମନ୍ଦିରର ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ମେଘନାଦ ପାଟେରକୁ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସେଲ୍। ଏହି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପାଟେରକୁ ଲଗାଇ ବଡ଼ବଡ଼ ଗାଡ଼ ଖୋଳାଯିବା ସହ ଉଚ୍ଚ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ପ୍ରାଚୀନ କୀର୍ତ୍ତିରାଜିକୁ ନଷ୍ଟ କରି ଦିଆଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଠିକାଦାର ପଥର ସିଂହ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ତାଡ଼ି ପୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବାରମ୍ବାର ବିରୋଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ଠିକାଦାର ଜଣକ କିଛି ନ ଶୁଣି ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ରଖୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପାଦନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏଏସ୍‌ଆଇ)ର ନିଷ୍ପତ୍ତିତା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଅନେକ ପୁରାତନ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ନଷ୍ଟ



ରାସ୍ତା ଉପରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ସିଂହ ମୂର୍ତ୍ତି। ହେବାରେ ଲାଗିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାନୁସାରେ, ଲିଙ୍ଗରାଜ

ମନ୍ଦିର ସିଂହଦ୍ୱାରକୁ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଏହିସହ ଚକଡ଼ା। ଏହାର କାନ୍ଧରେ ରହିଥିବା ଶ୍ରୀକରନାଥ, ବଳଭଦ୍ର ଓ ମା' ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଓ ଭକ୍ତମାନେ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇଥାନ୍ତି। ମନ୍ଦିର ବୁଲି ଯାଉବା ପରେ ଏହି ଚକଡ଼ାରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଇଥାନ୍ତି। ଏବେ ଉଚ୍ଚ ଚକଡ଼ାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇ ପାଦ ପ୍ରକ୍ଷାଳନ ଓ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏହି ଚକଡ଼ାକୁ ଲାଗି ରହିଥିଲା ବୃହଦାକାରର ଏକ ପଥର ସିଂହ। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସିଂହକୁ ମୁଣ୍ଡିଆ ମାରି ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଡାକିଥାନ୍ତି। ହେଲେ କାମ କରୁଥିବା ଠିକାଦାର ଉଚ୍ଚ ଏହିସହ କାଡ଼ି ପୋପାଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହା ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ସେମିତି ଭଗ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ଗାଡ଼ି, ମୋଟରରେ ଧକ୍କା ଲାଗି ସିଂହଟିର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶ ଭାଙ୍ଗିବାରେ ଲାଗିଛି। କେତେଜଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ

ସ୍ଥାନୀୟ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଏଯାଏଁ ସେପରି କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୪ ମାସ ତଳେ ମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହ ଆଡ଼କାଠାରେ ଥିବା ପ୍ରାଚୀନ ବୃକ୍ଷକୁ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ କେହି ସେବାୟତ କାଡ଼ି ବାହାରେ ପୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଏଯାଏଁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଯଥା ସ୍ଥାନରେ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଉଭୟ ସିଂହ ଓ ବୃକ୍ଷକୁ ମୂର୍ତ୍ତିକୁ ଯଥାସ୍ଥାୟୀ ଭାବରେ ସ୍ଥାପନ ହେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ବ୍ରାହ୍ମଣ ନିଯୋଗର ପୂର୍ବଦିନ ସମ୍ପାଦକ ଅଭିମନ୍ୟୁ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଏଏସ୍‌ଆଇ ସଂରକ୍ଷଣ ଅଧିକାରୀ ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର କୁହନ୍ତି, ଗୁରୁବାର ସିଂହ ମୂର୍ତ୍ତିର ଛିଦ୍ରକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯିବା ପରେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ବନ୍ଦ ହେବ ଆଉ ୩ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ ୧୧ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାର୍ବଜନୀନ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଚାଲୁ ରହିଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ୧୦ରୁ କମ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ୨୦୧୮-୧୯ ଭିତରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧୨୩୭ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ୪୨ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ନିୟମାନ୍ୱୟାୟା ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୧୯-୨୦୨୦ରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୪୭୫ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ୧୩ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ୩ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ୩ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଉପସ୍ଥାନ ଗ୍ରହଣ କାରଣରୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି। ଆଗକୁ ଆଉ ୩ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଏହି କାରଣରୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ କହିଛନ୍ତି। ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରାଥମିକ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ ଲେଖାଇ ପାଠପଢ଼ା କାରି ରହିଛି। ଏବେବେଳେ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରାଥମିକ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯଦି ୧ କିମି ଓ ୩ କିମିରୁ ଅଧିକ ଦୂରରେ ଥାଏ, ତେବେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରିବହନ ଭରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅଣାଯାଇଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ରୁଧିରା ବିଧାନସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଉପରେ ପଡ଼ିରହିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି।

ନାରାଜିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୫ ବର୍ଷ ଜେଲ, ୧୦ ହଜାର ଜରିମାନା

କଟକ ଅପିଏ, ୧୩ ୧୧ ଜଣେ ନାରାଜିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲାରେ କଟକ ଡାକ୍ତରୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସେସବୁ ଜର୍ଜ ତଥା ପୋକ୍ତୋ ଅଦାଲତ ବିଚାରପତି ବନ୍ଦନା କର ଅଭିଯୁକ୍ତ ନାଗେଶ୍ୱର ସିଂ ଓରଫ ନାରାଜୁ ୫ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ଅଧିକ ଏକବର୍ଷ କେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ବିଚାରପତି ଡାକ୍ତରୀ ଉପରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, କଟକ ଫେର-୨ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ନାଗେଶ୍ୱର (୪୦) ୨୦୧୭ ଫେବୃଆରୀ ୨୫ରେ ଜନୈକା ୧୦ବର୍ଷୀୟା ନାରାଜିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଦିନ ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟାରେ ଭାଇଙ୍କ ସହ ପାଢ଼ିତା ଗଢ଼ା ଉପରକୁ ଗୁପ୍ତରୂପେ ଖାଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ନାରାଜିକାଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେବା ବାହାନାରେ ଘରକୁ ଡାକି ନେଇଥିଲେ। ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଝିଅ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାକୁ ଡାକ ମା' ଗୁପ୍ତରୂପେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ପଚାରିଥିଲେ। ଝିଅ ନାରାଜ ସହ ଯାଇଥିବା ଡାକଠାରୁ କାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ସେ ନାରାଜ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଝିଅ ବଡ଼ ପାଟିରେ କାନ୍ଦୁଥିବା ଦେଖିଥିଲେ। ଝିଅକୁ ନେଇ ସେ ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ କଟକ ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗରେ ନାରାଜୁ ଯେଲିସ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏହି ମାମଲାରେ ୧୩ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ ଚାଲି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ତଥ୍ୟକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଅଦାଲତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଇନିସି ଧାରା ୩୭୩ ଅନୁଯାୟୀ ୫ବର୍ଷ ଜେଲ ଓ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଏବଂ ପୋକ୍ତୋ ଆଇନ ଧାରା ୧୦ ଅନୁଯାୟୀ ୫ବର୍ଷ ଜେଲ ଓ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ୧ବର୍ଷ କେଶାଏ ଅଧିକ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏକସଙ୍ଗେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଉଭୟ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ହେବ। ପାଢ଼ିତାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ନେଇ ଅଦାଲତ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ଏହି ମାମଲା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କ୍ଷତ୍ର ପିପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବସ୍ତିରୁ କେନିଆ

ସୋସିଆଲି ସ୍ମାର୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପର ସଫଳତା ବଖାଣିବେ ଦୀପାଞ୍ଜଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ ୧୧ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଶାନ୍ତିନଗର ପ୍ରେସ୍ କଲୋନୀରୁ କେନିଆର ନାଲିରୋସି ସହର। ପ୍ରଗତିସାଥୀରୁ ପିଆର୍ ଲିଟରର ନୂଆ ପରିଚୟ ପାଇଛନ୍ତି ଦୀପାଞ୍ଜଳି ସ୍ମାର୍ଟ। ସେ ନାଲିରୋସିରେ ଚାଲିଥିବା ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ମାନବ ବିକାଶ ସମ୍ମିଳନୀ(ଆଇସିପିସି)ରେ ଯୋଗଦେଇଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ମାର୍ଟ ସିଟି ଲିମିଟେଡ୍ (ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ସୋସିଆଲି ସ୍ମାର୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପର ସଫଳତା ବଖାଣିବେ। ଏଥିସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ମାର୍ଟସିଟିକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱବାସୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବେ। ୧୯ ବର୍ଷୀୟା ଦୀପାଞ୍ଜଳି ଜଣେ ଭଲ ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ଚାଲିଯାଉଥିବା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି ବୋଲି ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଡାକ୍ତରୀ ସହ ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍‌ର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି)ର କମିଶନର ପ୍ରେମଚନ୍ଦ୍ର ଚୌଧୁରୀ ମଧ୍ୟ ଦୀପାଞ୍ଜଳିଙ୍କ ସହ ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମାନରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ସଫଳ କରିବା ପାଇଁ ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ 'ସୋସିଆଲି ସ୍ମାର୍ଟ' ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜଧାନୀରେ କିପରି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଧାରାକୁ ଆଗକୁ ନିଆଯାଇଛି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ଚୌଧୁରୀ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ବିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୁରନାଯୋଗ୍ୟ, ବିଶ୍ୱରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସହ ପ୍ରସବକଳ୍ପିତ ମାତୃମୃତ୍ୟୁ ରୋକିବା ଏବଂ ଯୌନ ଉପାଦାନ ତଥା ସିଂହାସୁ ମହିଳାଙ୍କ ରକ୍ଷା କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ସମ୍ମାନରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସାରା ବିଶ୍ୱରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶର ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ଦେଶୀୟ, ମୁଖ୍ୟ ସମାଜ ଓ ବ୍ୟବସାୟୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ମତ ରଖିବେ।

ଲେମନ୍ ଏଣ୍ଟରପ୍ରେନେୟର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ ୧୧ (ଭୁବନେଶ୍ୱର): ଚିତ୍ରପଞ୍ଚ ଠକେଇ ମାମଲାରେ ଲେମନ୍ ଚିତ୍ତି ଆଣ୍ଡ ଏଣ୍ଟରପ୍ରେନେୟର ସଂସ୍ଥାର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହମ୍ମଦ ଆରିଫ୍‌ଙ୍କୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହମ୍ମଦ ଆରିଫ୍‌ଙ୍କୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ(ଇଡି) ରୁସ୍‌ବାର ଗିରଫ କରିଛି। ବାରମ୍ବାର ସମନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେବ ନ ଥିବା ଇଡି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଫାଇନ୍ ଇଣ୍ଡସ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ କମ୍ପାନୀ ଚିତ୍ରପଞ୍ଚ ଠକେଇରେ ଆରିଫ୍‌ଙ୍କ ସଂପୃକ୍ତି ରହିଥିଲା। ଏହି କମ୍ପାନୀ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଶାଖା ଖୋଲି ପ୍ରାୟ ୨ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

୧୫ରୁ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩ ୧୧ (ଭୁବନେଶ୍ୱର): ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ଓ ଅଣଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୧୫ରୁ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ଏକ ବଡ଼ ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ। ରୁଧିରା ଆନ୍ଦୋଳିତ ଏକ ବୈଠକରେ ସଂଘ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛି। ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୩୫୫ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୩୫୫୦୦ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସ୍ୱଳ୍ପ ବେତନରେ ଦୀର୍ଘ ୧୧ବର୍ଷ ହେଲା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ସ୍ଥାୟିତ୍ୱ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ତାଲିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହ ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟା ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ଏମାନଙ୍କୁ ଏଯାବତ୍ ସରକାରୀ ଅବସ୍ଥାରେ ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ଆନ୍ଦୋଳନ ମାଧ୍ୟମରେ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବ ବୋଲି ସଂଘ ଘୋଷଣା କରିଛି। ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ସଂଘ ସଭାପତି ଡ. ଦେବ ବିକ୍ରମା ମିଶ୍ର, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅଭୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଉପସଭାପତି ରଞ୍ଜିତା ମହାପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ରପାଠୀ, ଆବାହକ ବିନୟ ଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦା, ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ରାୟ ଓ ଉପସଭାପତି କରଣ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ପୂର୍ବନା ଦେଇଛନ୍ତି।

Advertisement for Baidyanath Ruma Shilp. It features a woman in a saree with a highlighted back area, suggesting back pain relief. Text includes 'Baidyanath 100 years of caring', 'ଜୋଡ଼ ସ୍ଥାନ ଓ ଆଖି ଗଣ୍ଠି ବ୍ୟଥା ରୁ ପାଆନ୍ତୁ ସୁକ୍ତି', 'ବୈଦ୍ୟନାଥ ରୁମା ଅଏଲ୍', 'RHUMA OIL', 'RUMARTH GOLD', and 'ଏକ ସବୁଥିକୁ ଶାନ୍ତ ଆରାମ ପାଇବା ପାଇଁ'.

Advertisement for Honda cars. It features a row of Honda vehicles (CRV, CITY, WR-V, CIVIC, AMAZE, JAZZ, BR-V) against a cityscape background. Text includes 'HONDA', 'BIGGEST DEALS ON YOUR FAVOURITE HONDA CARS.', 'Rush to your nearest Honda dealership, today.', and a table of car models with their benefits up to. A table with 7 columns: Model, Benefits up to. CRV: ₹5,34,000/-; CITY: ₹86,000/-; WR-V: ₹65,000/-; CIVIC: ₹3,00,000/-; AMAZE: ₹62,000/-; JAZZ: ₹70,000/-; BR-V: ₹1,34,000/-.

ବିଭିନ୍ନ କିସମର ଧାନ ବିଷୟରେ ଜାଣିଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩୧୧

ଜାତୀୟ ଧାନ ଗବେଷଣା ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ଧାନ ସହିତ ଚାଲ-ଧାନ ବିଷୟରେ ଜାଣି' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରୂପବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନର ୨୦୦ ଏକର ଫାର୍ମରେ ଚାଷ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଉଚ୍ଚତ କିସମର ଧାନଚାଷର ପ୍ରଣାଳୀ ଏବଂ ବିକଶିତ ହୋଇଥିବା ନୂତନ ଧାନ କିସମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ପୁଷ୍ଟିସାଧକ ଧାନ, ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଜଳବାୟୁରେ ସହନଶୀଳ ଧାନ, ମରୁଡ଼ି ସହନଶୀଳ ଧାନ, ଧାନ-ମାଛ-ପରିପରିବାର ପ୍ରକଳ୍ପ, କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି, ବିହନ ବିଶୋଧନକରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଜିନ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଇତ୍ୟାଦି ବିଷୟରେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଅନୁଷ୍ଠାନର ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରାଇବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ରଖିଥିଲେ । ଅନୁଷ୍ଠାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ହିମାଂଶୁ ପାଠକ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଧାନ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ସୁମନ୍ତ କୁମାର ମିଶ୍ର ଏହାକୁ ସଂଗଠନ ଏବଂ ବରିଷ୍ଠ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ରାହୁଲ ତ୍ରିପାଠୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜାତୀୟ ଧାନ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ହିମାଂଶୁ ପାଠକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି । ୩୦ଟି ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨୦୦୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷକ 'ଧାନ ସହିତ ଚାଲ-ଧାନ ବିଷୟରେ ଜାଣି' ଶୀର୍ଷକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ଏକ ବୁଲେଟିନ୍ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ବନ୍ଧ ହେବ ଆଉ ୩ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ବୁଧବାର)

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉପସ୍ଥାନ ହ୍ରାସ

ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସାର୍ବଜନୀନ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଚାଲୁ ରହିଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ତରରେ ୧୦ରୁ କମ୍ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଭାବେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି । ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ୨୦୧୮-୧୯ ଭିତରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧୨୩୬ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ୪୨ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ନିୟମାନ୍ୱୟାୟୀ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି । ସେହିପରି ୨୦୧୯-୨୦୨୦ରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୪୬୫ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ୧୩ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ୩ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ୩ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ହ୍ରାସ କାରଣରୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଆଯାଇଛି । ଆଗରୁ ଆଉ ୩ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଏହି କାରଣରୁ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ

ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ କହିଛନ୍ତି । ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରାଥମିକ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାନା ଲେଖାଳ ପାଠପଢ଼ା କାରି ରହିଛି । ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତୀତ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରାଥମିକ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯଦି ୧ କିମି ଓ ୩ କିମିରୁ ଅଧିକ ଦୂରରେ ଥାଏ, ତେବେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରିବହନ ଭଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅଣାଯାଉଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ରୂପବାର ବିଧାନସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ତାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି ବନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଉପରେ ପଚାରିଥିବା ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଉତ୍ତର ରଖିଛନ୍ତି ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୫ ବର୍ଷ ଜେଲ, ୧୦ ହଜାର ଜରିମାନା

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩୧୧

ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ମାମଲାରେ କଟକ ଡୁଡ଼ାୟ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ସେସବୁ ଜଜ୍ ତଥା ପୋକ୍ସୋ ଅଦାଲତ ବିଚାରପତି ବନ୍ଦନା କର ଅଭିଯୁକ୍ତ ନାଗେଶ୍ୱର ସିଂ ଓରଫ ନାଗାଙ୍କୁ ୫ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ଅଧିକ ଏକବର୍ଷ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ବିଚାରପତି ଡାକ୍ତରୀ ଭାବରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, କଟକ ଫେଜ-୨ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ନାଗେଶ୍ୱର (୪୦) ୨୦୧୭ ଫେବୃୟାରୀ ୨୫ରେ ଜନିତା ୧୦ବର୍ଷୀୟା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଦିନ ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟାରେ ଭାଇଙ୍କ ସହ ପାଢ଼ିତା ଗଢ଼ା ଉପରକୁ ଗୁପ୍ତରୂପେ ଖାଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ । ତେବେ ନାଗା ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେବା ବାହାନାରେ ଘରକୁ ଡାକି ନେଇଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଝିଅ ଘରକୁ ନ ଫେରିବାରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଗୁପ୍ତରୂପେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ପାଖରେ

ପହଞ୍ଚି ପଚାରିଥିଲେ । ଝିଅ ନାଗାଙ୍କ ସହ ଯାଇଥିବା ଡାକ୍ତରୀଙ୍କୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ସେ ନାଗାଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଝିଅ ବଡ଼ ପାଟିରେ କାନ୍ଦୁଥିବା ଦେଖିଥିଲେ । ଝିଅକୁ ନେଇ ସେ ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ କଟକ ମହିଳା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଯୌନ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗରେ ନାଗାଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ରିପୋର୍ଟ କରିଥିଲା । ଏହି ମାମଲାରେ ୧୩ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସହ ଡାକ୍ତରୀ ରିପୋର୍ଟ ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ତଥ୍ୟକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଅଦାଲତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆଇପିସି ଧାରା ୩୬୩ ଅନୁଯାୟୀ ୫ବର୍ଷ ଜେଲ ଓ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଏବଂ ପୋକ୍ସୋ ଆଇନ ଧାରା ୧୦ ଅନୁଯାୟୀ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ଜରିମାନା ଅନାଦାୟ ୧ବର୍ଷ ଲେଖାଏ ଅଧିକ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏକସଙ୍ଗେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚତ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ହେବ । ପାଢ଼ିତାଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ନେଇ ଅଦାଲତ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ଏହି ମାମଲା ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପିପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ।

ଜନନୀ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ବାଟବଣା

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩୧୧

କେବଳ ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ସଫଳତା ସାଧିତ

ରାଜ୍ୟରେ ଜନନୀ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ବାଟବଣା ହୋଇଛି । ଏହି ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା ରାଶି ଦେବାରେ ମେଡିକାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷମାନେ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗତ ଏପ୍ରିଲରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସ ମଧ୍ୟରେ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଏହାର ପ୍ରମାଣ ଦେଇଛି । ବିଫଳତା ଚାଲିକାରେ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବବୃହତ୍ ଚିକିତ୍ସା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏସ୍‌ସିସି ସମେତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ରାଉରକେଲା ହସ୍ପିଟାଲ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି । ଯୋଜନା ବାଟବଣା ସହାୟତା ଅର୍ଥ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦିଆ ନ ଯିବା ନେଇ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଶାଳିନୀ ପଣ୍ଡିତ ରୂପବାର ଏସ୍‌ସିସି ସମେତ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲ କଲେଜ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା ଓ ରାଉରକେଲା ହସ୍ପିଟାଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି । ସଫଳତା ହାରକୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖି କେବଳ ଦେବଗଡ଼, କୋରାପୁଟ, ଭଦ୍ରକ, ଗଜପତି, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି ଓ କନ୍ଧମାଳ ପ୍ରଭୃତି ଜିଲ୍ଲା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଶତପ୍ରତିଶତ ଟଙ୍କା ପିଠି କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ବାକି ଜିଲ୍ଲା ଓ ମେଡିକାଲଗୁଡ଼ିକୁ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଫଳ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଏସ୍‌ସିସି ମେଡିକାଲରେ ଏପ୍ରିଲରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସ ମଧ୍ୟରେ ୫୯୨୧ ପ୍ରସୂତିକ ମଧ୍ୟରୁ ୩୧୬୮ଜଣଙ୍କୁ ଜନନୀ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ସହାୟତା ରାଶି ମିଳିଛି । ସେହିପରି ରାଉରକେଲା ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲ (ଆରଜିଏସ୍‌ଏ)ରେ ଏପ୍ରିଲରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସ ମଧ୍ୟରେ ମୋଟ ୪୦୮୩ ପ୍ରସୂତିକ ମଧ୍ୟରୁ ୧୯୫୨ଜଣଙ୍କୁ ସହାୟତା ଅର୍ଥ ମିଳିଛି । ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲରେ ୫୭୨୧ ପ୍ରସୂତିକ ମଧ୍ୟରୁ ୨୯୨୬ଜଣଙ୍କୁ ସହାୟତା ରାଶି ଦିଆଯାଇଛି । ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନୁରୂପ ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ମୋଟାମୋଟି ଭାବେ ଗତ ଏପ୍ରିଲରୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ୨୫୨୩୨୪ ମହିଳା ପ୍ରସବ କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧୬୨୮୮ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସହାୟତା ରାଶି ମିଳିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନାଥାଉ କି, ଦେଶରେ ମାତ୍ର ୬ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ୨୦୦୫ ଏପ୍ରିଲ ୧୨ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜନନୀ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ

କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟତଃ ଭାଦ୍ରଗଣାନାରେ ପ୍ରସବକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଏହି ଯୋଜନା ପ୍ରଣୟନ ହୋଇଥିଲା । ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ ଜରିଆରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ୧୮୦୦ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ଦେବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବାବେଳେ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୫୦୦ ଟଙ୍କା ରହିଛି । ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସିଧାସଳଖ ଟଙ୍କା ପଠାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି । ମାତ୍ର ଦୀର୍ଘଦୂର ଥିବା ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଖାମୁଖିଆଲି ମନୋଭାବ ଯୋଗୁଁ ଏହି ଯୋଜନା ଏବେ ବାଟବଣା ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଯଦିଓ ଦେଶରେ ମାତ୍ର ମୃତ୍ୟୁହାର କମିଥିବା ସରକାର କହୁଛନ୍ତି, ମାତ୍ର ଏଥିରେ ଆଖୁଦୁଖିଆ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିନାହିଁ । ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୧୩ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶରେ ପ୍ରତି ୧ଲକ୍ଷ ପ୍ରସବରେ ୧୬୭ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବାବେଳେ ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୬ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧୩୦ରୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଏହି ଅନୁଯାୟୀ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦେଖିଲେ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୬ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତି ୧ଲକ୍ଷ ପ୍ରସବରେ ୩୩୩ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବାବେଳେ ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୦ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୨୫୮ ରହିଛି । ସେହିପରି ୨୦୧୦ରୁ ୨୦୧୨ ମଧ୍ୟରେ ୨୩୫ ଓ ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୧୩ ମଧ୍ୟରେ ୨୨୨ ରହିଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ସାମ୍ପଲ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଶନ ସିଷ୍ଟମ ତଥ୍ୟରେ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇଛି । ସେହିପରି ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁହାରରେ ମଧ୍ୟ ବଡ଼ଧରଣର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଥିବା ସରକାରୀ ତଥ୍ୟ କହୁଛି । ୨୦୦୬ରେ ପ୍ରତି ୧୦୦୦ ଶିଶୁ ଜନ୍ମରେ ୫୭ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୬ରେ ଏହା ୩୩ ଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଏହି ହାର ଦକ୍ଷିଣ ଏସୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଜନନୀରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସରକାରୀ ଭାଦ୍ରଗଣାନାରେ ସୁରକ୍ଷିତ ପ୍ରସବ ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚତ ମାତ୍ର ୬ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ସରକାର ଯେଉଁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ତାହା ଏବେ ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚିଛି ।

୧୫ରୁ ବିଧାନସଭା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୧୧ (ବୁଧବାର): ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ଓ ଅଣଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ୧୫ରୁ ବିଧାନସଭା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏକ ବଡ଼ ଆନ୍ଦୋଳନ ହେବ । ରୂପବାର ଆନ୍ଦୋଳିତ ଏକ ବୈଠକରେ ସଂଘ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚେତାବନୀ ଦେଇଛି । ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୩୫୫ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୩୫୫୦୦ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସ୍ତରରେ ୧୫ରୁ ୧୯୧୯ ହେଲା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ସ୍ଥାୟିତ୍ୱ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚାଲିକା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହ ସମସ୍ତ ସମସ୍ୟା ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି । ହେଲେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଏମାନଙ୍କୁ ଏଯାବତ୍ ସରକାରୀ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିନାହାନ୍ତି । ଦାବି ପୂରଣ ପାଇଁ ଆନ୍ଦୋଳନ ମାଧ୍ୟମରେ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ବୋଲି ସଂଘ ଘୋଷଣା କରିଛି । ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ସଂଘ ସଭାପତି ଡ. ଦେବ ବିଜୟା ମିଶ୍ର, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅଭୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଉପସଭାପତି ରଞ୍ଜିତା ମହାପାତ୍ର, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦିବ୍ୟକାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ଆବାହକ ବିମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦା, ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ସତ୍ୟେଷ କୁମାର ରାୟ ଓ ରବି ନାରାୟଣ କରଣ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଗଣ୍ଠି ଓ ମାଂସପେଶୀ ବ୍ୟଥା ଏବଂ ପିଠି ଯନ୍ତ୍ରଣା ରୁ ଆରାମ ପାଇବାକୁ ବୈଦ୍ୟନାଥ ରୁମା ଟୌଲ ଏକ ଅବ୍ୟର୍ଥ ଆୟୁର୍ବେଦୀୟ ଔଷଧ । ଏହା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାମାୟିକ ଆରାମ ଦେବା ଉଚ୍ଚ ଔଷଧ ନୁହେଁ କିନ୍ତୁ ପୁରାତନ ଗଣ୍ଠି ବ୍ୟଥା ରୁ ଦୃଢ଼ ଆରାମ ପାଇବାକୁ ବୈଦ୍ୟନାଥ ରୁମା ଟୌଲ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ, କ୍ୟାମିକାଲ ବିହୀନ, ସୁରକ୍ଷିତ ଏବଂ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନିରାପଦ ।

ଏକ ସବୁଥିକୁ ଶାନ୍ତ ଆରାମ ପାଇବା ପାଇଁ

ଗଣ୍ଠି ବ୍ୟଥା • ସାଲଡିକା • ଲୁମ୍ବାଗୋ • ମସ୍ତିସ୍କ ବ୍ୟଥା • ପିଠି ବ୍ୟଥା • ଶେଳକୂଟ ଆଘାତ

Online Purchase: www.baidyanath.com Customer Care: 1800 102 1855 (10am - 6pm)

HONDA

BIGGEST DEALS ON YOUR FAVOURITE HONDA CARS.
Rush to your nearest Honda dealership, today.

CRV BENEFITS UP TO ₹5,34,000/-	CITY BENEFITS UP TO ₹86,000/-	WR-V BENEFITS UP TO ₹65,000/-	CIVIC BENEFITS UP TO ₹3,00,000/-	AMAZE BENEFITS UP TO ₹62,000/-	JAZZ BENEFITS UP TO ₹70,000/-	BR-V BENEFITS UP TO ₹1,34,000/-
---	--	--	---	---	--	--

Special offers for Government employees, pensioners, CSD & CPC customers, select corporates and self employed professionals (Doctors, CAs, Lawyers & Teachers). T&C apply.

Available in Petrol and Diesel
i-VTEC • i-DTEC • CVT
For more information, SMS -Honda to 53303 www.hondacarindia.com

Offers are model, fuel type and variant specific. Offers are valid for limited period or till stock lasts. For Corporate Sales enquiries, write to corporatesales@hondacarindia.com. To exchange any existing car with a Honda car, write to autotracer@hondacarindia.com. Features are grade specific. Images used are computer generated/enhanced for creative representation purpose and may vary from actual product images. Please check and experience the actual product at the dealership for more details. *T&C apply.

LOYALTY BONUS
for existing Honda owners

Highway Honda
Showroom: NH-5, Plot No. 209,
Mirzapur Pani Koili, Distt., Jajpur, PH: 7873999226

Highway Honda
Showroom: Cantonment Road Cuttack,
PH: 7873999589, 7873999603



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୧୪ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୧୯

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- କଟକ
- ଅଭାସ୍ୟା ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟପ୍ରତ୍ୟାସ ଶିଶୁ ଉତ୍ସବ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟନ, କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର, ବହିରବାର, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୯ଟା।
- ଓଡ଼ିଶା ସିନିୟର ପୋଲିସ ଅଫିସର ଲେଡିଜ୍ କ୍ଲବର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, କ୍ଲବ ପରିସର, ଚୁଲହାପୁର, ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ଯୁବକଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ୨ଭାଇ ଗିରଫ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ଯୁବକଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଲାଲବୀର ଥାନା ପୋଲିସ ୨ଭାଇଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ବୁଧବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଗିରଫ ୨ଭାଇ ହେଲେ ବାଲୁବଜାର ଅଞ୍ଚଳର ଅଜୟ ଶର୍ମା (୨୨) ଓ ବିଜୟ ଶର୍ମା (୨୫)। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ ବୋଲି ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଅର୍ଜୁନ ଶର୍ମା ଲାଲବୀର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ ୨୭୯/୧୯ରେ ମାମଲା ଗୁରୁ କରିଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଚାପାବଳି ଦିନ ଅଭିଯୁକ୍ତ ୨ଭାଇ ଓ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡା ହୋଇଥିଲା। ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ବାଲୁବଜାରରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ୨ଭାଇ ଓ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ଦେଖା ହୋଇଥିଲା। ଅର୍ଜୁନଙ୍କୁ ୨ଭାଇ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ।

ସିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଖାଦ୍ୟ ଝୁଲ୍‌ରେ ଚଢ଼ାଉ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ବିଶେଷକରି ଖାଦ୍ୟ ପୁରୁଣା ଉପରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସିଏମ୍‌ସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଓ ଖାଦ୍ୟ ନିରାପତ୍ତା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ବିଭିନ୍ନ ଖାଦ୍ୟ ଝୁଲ୍‌ରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ୧.୫ କୁଲ୍‌ଖାଲ ଏବଂ ଅପରାହ୍ନରେ ୨.୩ କୁଲ୍‌ଖାଲ ଏକଲି ମୋଟ ୩୮ କୁଲ୍‌ଖାଲ ବାସି ଓ ଅପରିଷ୍କୃତ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବସାୟମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋଟ ୨୫ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ ହୋଇଥିବା ସିଏମ୍‌ସି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ତାଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା କରୁ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି।

ଚୋରା ମଘ ବେପାରୀ ଗିରଫ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ଲାଲବୀର ପୋଲିସ ବୁଧବାର ଜଣେ ଚୋରା ମଘ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ବାନ୍ଦିନବୌଦ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳର ଅଭିଜିତ ପଣ୍ଡା। ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୪୦ ବୋତଲ ବିଦେଶୀ ମଘ ଓ ଏକ ଷ୍ଟିକ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ୨୭୦/୧୯ରେ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ପୋଲିସ ବାଲୁବଜାର ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ଚୋରା ମଘ ସହ ଅଭିଜିତଙ୍କୁ ଧରିଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଚୋରା ମଘ ବ୍ୟବସାୟ ନେଇ ଏକାଧିକ ମାମଲା ରହିଥିବା ଲାଲବୀର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟୋକ୍ତ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦାବି ଆଜିଠୁ ଧାରଣା ଦେବେ ମେଡିକାଲ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ତରର ସୁସ୍ୱାଚ୍ଛତା କଲେଜ ଅଛି। ଆଗକୁ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୧୩ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହାବାଦ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଓ ହୋମିଓପାଥିକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ସମେତ ଅନେକ ନର୍ସି କଲେଜ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏସବୁର ସୁପରିଚାଳନା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ନିର୍ମାଣ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନ ଥିବାରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନେ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ପରାକ୍ଷା ସୁପରିଚାଳନାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଡାକ୍ତା ଓ ପରୀକ୍ଷାପଦ ପ୍ରକାଶନ ସହିତ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଇବାରେ ବିଳମ୍ବ ଘଟୁଛି। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ପରୀକ୍ଷାର ୪୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଫଳ ପ୍ରକାଶ ସହିତ ପରୀକ୍ଷାର ଧାରଣା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଛାତ୍ର ସଂସଦ ସଭାପତି ଦୀପକ କୁମାର ସାମଲ କହିଛନ୍ତି।

ଜରିମାନା ଗଣିଲେ ୧୭ ଗାଡ଼ି ଚାଲକ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ବାଲିଯାତ୍ରାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ବୁଧବାର ଗାଡ଼ି ପୋଲିସ ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ବାବଦରେ ୮୫୦୦ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଛି। ଏନେଇ ୧୭ଜଣ ଗାଡ଼ି ଚାଲକଙ୍କୁ ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ୧୧ଟି କାର ଓ ୬ଟି ଚାଲକ ରହିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ି ଚାଲକମାନେ ପାର୍ଟି

'ପଥ ଉତ୍ସବ'ରେ ଭିଡ଼ ଜମିଲା

ପ୍ରଚାର, ପ୍ରସାର ଅଭାବ କଟକରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆୟୋଜନ କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧



ପଥୋତ୍ସବରେ ଯୋଡ଼ାମାତ୍ର ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୧୩୦ ଜଣ କଳାକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନାମ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ହୋଇଥିଲା। ନଗର ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ସହ ଯୋଡ଼ାମାତ୍ର କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଫେସର ସଞ୍ଜୟ ଶତପଥୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଶ୍ରୀଗୁରୁ ଭାଗବତ ଗାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥଳରେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଷଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ୨୫ ଜଣ କଳାକାର ପାରମ୍ପରିକ ମୁଦଙ୍ଗ ବାଦ୍ୟ ବଜାଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥ ତିଏଟି ପବ୍ଲିକ୍ ଷ୍ଟୁଲର ଶିଶୁ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ତନୁଶ୍ରୀ ଜେନା ବହୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ହିନ୍ଦୀ ଗୀତ ଗାଇଥିଲେ। ପତଞ୍ଜଳି ପକ୍ଷରୁ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଫିଟନେସ୍‌ର ମନ୍ତ୍ର ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟାୟାମ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗରୁ ମଣିଷ କିଭଳି ମୁକ୍ତ ରହିପାରିବ ସେ ନେଇ ବାର୍ତ୍ତା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାଛଡ଼ା ଓଡ଼ିଶା ରୋଲର ଷ୍ଟେଟ୍ ଆସୋସିଏଶନ୍‌ର ସମ୍ପାଦକ ପାର୍ଥ ସାରଥ୍ ଜେନାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ୧୬ଜଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଷ୍ଟେଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବ ୧୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ।

ପଡ଼ିଆ ସଫାକଲେ ଜିଲାପାଳ

ବାଲିଯାତ୍ରା ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ପଡ଼ିଆ ସଫାକରଣକୁ ବୁଧବାର ଭାରତୀୟ ରେଡକ୍ରସ୍ ସୋସାଇଟି ଓଡ଼ିଶା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ସଫେଇ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲାପାଳ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରନା ଏହି ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ତଳ ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆ ସଫେଇ ବେଳେ ଜିଲାପାଳ ଚନ୍ଦ୍ରନା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଅଳ୍ପ, ଆବର୍ଜନା ଉଠାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ସ୍ୱଳ୍ପ ବାଲିଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ



ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ଲୋକ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଜିଲାପାଳ ଏହି ଅବସରରେ କହିଛନ୍ତି। ମାନସ୍ୟ ପାଟଣା ହାଇସ୍କୁଲ, ଲମରୀ ଦେବୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଚୁଲହାପୁରସ୍ଥିତ ବିଡ଼ାନାସୀ ସ୍କୁଲ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟ କଲେଜର ବହୁ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷକ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

୨ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା

ଏସ୍‌ସିରେ ଖୋଲିବ ୧୮ ହେଲ୍ଡ ଡେସ୍, ୧୨ ଷ୍ଟେଟିଂ ହଲ୍

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ଏସ୍‌ସିରେ ମେଡିକାଲର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୧୮ଟି ହେଲ୍ଡ ଡେସ୍ ଓ ୧୨ଟି ଷ୍ଟେଟିଂ ହଲ୍ ଖୋଲାଯିବ। ପୁଷ୍ପାତଃ ରୋଗମାନେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେଶନ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲାଭନରେ ଛିଡ଼ା ହେଉଛନ୍ତି। ନିରାମୟ କେନ୍ଦ୍ର ସହିତ ନିଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଅବସ୍ଥା ଉପସ୍ଥିତ। ତେଣୁ ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ବୁଧବାର ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ମୁକ୍ତା ସଚିବ ପ୍ରମିଳା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାଜ୍ୟ ମେଡିକାଲ ନିଗମ ଲିମିଟେଡ୍ ପରିଚାଳନା

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜାମିନ ଷତପଥୀଙ୍କ ସମେତ ତିଏଟି ଟିଏ.ବି.କେ. ମହାନ୍ତି ଏବଂ ୧୮ଟି ହେଲ୍ଡ ଡେସ୍ ଓ ୧୨ଟି ଷ୍ଟେଟିଂ ହଲ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଏସ୍‌ସିରେ ମେଡିକାଲକୁ ଆସି ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଯିବା ପରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ତିଏଟି ପୁନର୍ବାର ଗୁରୁବାର ମେଡିକାଲ ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସିବ। ଏ ନେଇ ଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ସହାୟକ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତଦାରଖ ପାଇଁ ମେଡିକାଲ ପକ୍ଷରୁ ୩ଟି କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଗୋଟିଏ କମିଟିରେ ମେଡିକାଲ ଅଧୀକ୍ଷକ ପ୍ରଫେସର ସଫେଇ କାନ୍ତ ସାହୁ ଓ

ହସିତାଲ ମ୍ୟାନେଜର ସୌମ୍ୟା ମହାନ୍ତି ସଦସ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ କମିଟିରେ ମେଡିକାଲ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ କଳ୍ପତରୁ ବେହେରା ଓ ହାଉସଅଫିସର ବିପିନ ଦିହାରୀ ସାହୁ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ତୃତୀୟ କମିଟିରେ ମେଡିକାଲ କଲୁରିକାଳୀନ ଅଧିକାରୀ ତାନ୍ତର ଭୁବନାନନ୍ଦ ମହାରଣା ଓ ହସିତାଲ ମ୍ୟାନେଜର ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ସାହୁ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ୩ଟି କମିଟି ମେଡିକାଲର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ୟା ଓ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସହଜ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଉପଲବ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ।

ଗ୍ରାଫିକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ) ପୁଲନଖରା ହକଠାରେ ବୁଧବାର କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ(ସିଏମ୍‌ସି)ର ୫୯୯. ଖ୍ରୀର୍ତ୍ତ ବିଜୁ ଯୁବ ବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାଫିକ ସଚେତନତା ଶିବିର ରକ୍ଷକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହାକୁ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ପ୍ରମୋଦ ମହାପାତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କଟକ ସଦର ଥାନାର ଅତିରିକ୍ତ ଆଇ.ଆଇ.ସି ବବିତା ସାହୁ, କାନ୍ଥୁ ଚରଣ ମଲିକ, ପ୍ରଦୀପ ମହାପାତ୍ର, ୫୯୯. ଖ୍ରୀର୍ତ୍ତ ସଭାପତି ନୃସିଂହ ଚରଣ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଗ୍ରାଫିକ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ବିଜୁ ଯୁବ ବାହିନୀର ସଂଯୋଜକ ବସନ୍ତ ସାହୁ, ପାଣ୍ଡୁ ଋଷି ମହାପାତ୍ର, ଦୀପକ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ବାଇକ ଚାଲକଙ୍କୁ ଗ୍ରାଫିକ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରାଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଖ୍ରୀର୍ତ୍ତ ବିଜୁ ଯୁବ ବାହିନୀ ସଦସ୍ୟମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଗ୍ରାଫିକ ନିୟମ ସମ୍ପର୍କିତ ଲିଫଲେଟ୍ ବାଣ୍ଟିଥିଲେ।

ପୋଲିସ ବର୍ବରତା ବିରୋଧରେ ବିକ୍ଷୋଭ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ଜେଏନ୍‌ୟୁ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ଉପରେ ପୋଲିସର ବର୍ବରତା ବିରୋଧରେ ବୁଧବାର ଏଆଇଡିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ କଲେଜକକ୍ଷରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଆକାଶଗୁଆଁ ଫିସ୍ ବୁକ୍ସି ବିରୋଧ କରି ଗତ ୧୧ତାରିଖରେ ଜେଏନ୍‌ୟୁର

ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରମାନେ ଏଆଇଡିଏସ୍ ଅଫିସ ସମ୍ମୁଖରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଥିବାବେଳେ ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ସେନାନଙ୍କ ଉପରେ ଲାଠିଚାର୍ଜ କରିବା ସହ ପାଣି ମାଡ଼ କରିଥିଲା। ଏମସ୍ତ ବର୍ବରତା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଓ ବୋଧ୍ୟା ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏଆଇଡିଏସ୍ କଟକ ଜିଲା କମିଟି ଦାବି କରିଛି। ସଭାପତି

ଭାଗ୍ୟରବିଦାସ, ଉପସଭାପତି ଡକ୍ଟର ସେନା ନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ବିନୋଦ ସେଠା, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଇମ୍ମା ଧର, ସମ୍ପାଦକମଣ୍ଡଳୀ ସଦସ୍ୟ ଶିବାନୀ ସାହୁ, ଶୁଭକ୍ଷିତା ସାହୁ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାବାଣୀ ଦାସ, ଛାତ୍ରନେତା ସେକ୍ରେଟାରି ମାନସ୍ୟ, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଜେଠା, ଋଷିନୀ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା।

ନାଚ, ଗୀତରେ ଝୁମିଲେ ଦର୍ଶକ



ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀମାନେ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି।

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ବାଲିଯାତ୍ରାର ଦ୍ୱିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବୈଷ୍ଣବ ପାଣି ମଞ୍ଚରେ ରଙ୍ଗାରଙ୍ଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ତିରସ୍କୃତ ଗୀତରେ ଦର୍ଶକ ଝୁମିଥିଲେ। ଯାରେ ଭାସି ଭାସି ଯା ନଉକା ମୋର ଭାସି ଯା, ଏଇ ଯେ ବନଲତା ପାହାଡ଼, ବନ୍ଦୁମଳି ଭଳି ବହୁ ଗୀତ ମଞ୍ଚରେ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସୁଜନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁ ରତିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ୭ଜଣ ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ

କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମେ ଗିରିବାଣୀ, ମଧୁରିମା, ଦେବୀ ଭୂର୍ଗାଳ ବନ୍ଦନା ଏବଂ ଭକ୍ତି ଓ ଭଗବାନଙ୍କୁ ନେଇ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ମଞ୍ଚର ଦ୍ୱାରା ଜୟ ରାଗେଶ୍ୱରୀ ରାସେ ସଂଗୀତ ନୃତ୍ୟ ଓ ବୈଦିକର ସଂଗୀତ କଳା ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ତରଳି ଘୋଡ଼ା ନାଚ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା। ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବରସ କମିଟି ଓ ଜିଲା କଳା ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସୌଦାମିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ମହାନଦୀ ମଞ୍ଚରେ ମା' ଶାରଳା

ଗୀତିନାଟ୍ୟ ଘାଟ ନୃତ୍ୟ ଓ କାଳିକା ଚାନ୍ଦ୍ର ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା। କଟକର ସାଲ ଶିଶୁ ଭଜନ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟାଳୀମାନେ ଭଜନ ଗାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଉତ୍କଳ ସଂଗୀତ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଲୋକନୃତ୍ୟ, ନୃତ୍ୟ ମୟୂରୀ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ, କଟକର ପାୟଲ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ପକ୍ଷରୁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ହୋଇଥିଲା। ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲାପାଳ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରନା, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଚରାଇ, ଉପଜିଲାପାଳ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ମିଶ୍ର,

ବାଲିଯାତ୍ରାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୩।୧୧: ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଲୋକେ ସକାଳେ ପଥ ଉତ୍ସବ ଦେଖିଥିବାବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବାଲିଯାତ୍ରାରେ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟୁଲ ମଜା ନେଉଛନ୍ତି।

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ନାଚ ସାମଗ୍ରୀ



ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଚଞ୍ଚଳ ହ୍ୟାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ନାଚ ସାମଗ୍ରୀରୁ ନେଇ ଏକ ଷ୍ଟୁଲ ଖୋଲିଛି। ଏଠାରେ ଛୋଟ ଛୋଟ କାଚରେ ନିର୍ମିତ ଦେବଦେବୀଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି, ନାନା ପ୍ରକାର ଫୁଲଦାନୀ, ବାସୁଧାସ୍ତ ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ, ଶିବଲିଙ୍ଗ, ପାଣିମତ, ପଶୁପକ୍ଷୀ ପ୍ରତିକୃତି, ଗ୍ଲାସ୍‌ଆଦିବିକ୍ରିୟାହେଉଛି। ଏସବୁର ମୂଲ୍ୟ ୫ରୁ ୫୫ହଜାର ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି।

ଜନ୍ମ-କଷ୍ଟୀର ବନ୍ଧୁ ଜିଣିବାକୁ ଗହଳି



ଓରମାସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଜାଗାରୁ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଆଣାଯାଇଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଜନ୍ମ-କଷ୍ଟୀର ବନ୍ଧୁ ଷ୍ଟୁଲ। ଏଥିରେ ଜନ୍ମ କଷ୍ଟୀର ଡ୍ରେସ୍, ଶାଢ଼ି, ଶାତବସ୍ତ୍ର, ଚଦର, ଦେଉସିଟ୍ ଆଦି ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି। ଚଳିତଥର ପ୍ରଥମକରି ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ଆସିଥିବା ଜନ୍ମ-କଷ୍ଟୀର ବ୍ୟବସାୟୀ ରୋଶନ ଆବାସ ମଲିକ କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ବାଲିଯାତ୍ରାକୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ବର୍ଷ ହେବ ଆସୁଛୁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ ହେଉଛି। ଆମ ଷ୍ଟୁଲରେ ୫୦୦ରୁ ୫ହଜାର ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ଜିନିଷ ରହିଛି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଓ ଜିନିଷ ବିକ୍ରିକ୍ଷତ୍ରି ନିଜ ଉତ୍ପାଦ

ସାମାଜିକ ପୁରୁଣା ଓ ଭିକ୍ଷକ ସମାଜୀୟତା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଓ ଜିନିଷକ ପାଇଁ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ଷ୍ଟୁଲକୁ କଟକ ଏମ୍‌ସି ଉନ୍ନତର ମହତାବ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ କୋଷ୍ଠାଳ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ ଅନିଲ କୁମାର ସାମଲ, ଜିଲାପାଳ ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଚନ୍ଦ୍ରନା, କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ କମିଶନର ଅନନ୍ୟା ଦାସ, ତିଆରିଭିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହମ୍ମଦ ଅବଦଲ୍ ଅଖତର ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ବିଜୟ କୁମାର ଖଣ୍ଡେଇତରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଜିଲା ସାମାଜିକ ପୁରୁଣା ଅଧିକାରୀ ଆଶୋକ ମିଶ୍ରଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପରିଚାଳିତ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାଠିଆନିରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ବାହାରର ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନେ ୪୦ଟି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଷ୍ଟୁଲ ଏବଂ ୧୦ଟି ଜିନିଷ ଷ୍ଟୁଲରେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ବିକ୍ରୟ କରୁଛନ୍ତି।

ବୈଷ୍ଣବ ପାଣି ମଞ୍ଚ ଯୁବ ପିଢ଼ିକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଇଥାଏ

ପିଲାଦିନୁ ପୋଲିସ ଅଫିସର ହେବା ପାଇଁ ରଲ୍ଲୀ ଥିଲା। ବାପା କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସଂସର୍ଗରେ ଆସିଲା ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବଦଳି ଯାଇଥିଲା। ପରିବାରରେ ସମ୍ପାଦନ ଆଦିର ଥିବାକୁ ସେଥିରେ ହଜିଯାଇଥିଲା ନିଜ ଘର କଟକ ହୋଇଥିବାରୁ ବାଲିଯାତ୍ରା ସହିତ ପିଲାଦିନୁ ଅନେକ ସ୍ମୃତି ରହିଛି। ୨ରୁ ୮ଥର ବୈଷ୍ଣବ ପାଣି ମଞ୍ଚରେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଛି। ଅନ୍ୟ ମଞ୍ଚ ସେପକ୍ଷ ଏ ମଞ୍ଚରେ ନିଆରା ଅନୁଭୂତି ଥାଏ। ଏହି ମଞ୍ଚ ଯୁବ ପିଢ଼ିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆଗକୁ ଯିବାର ବାଟ ଫିଟିଥାଏ। - ରତିକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟଗୁରୁ



ଲୋକନୃତ୍ୟ ସମାଜକୁ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଥାଏ

୩୫ବର୍ଷ ଧରି ବାଲିଯାତ୍ରା ସହିତ ଜଡ଼ିତ ରହିଛି ପ୍ରତିବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇଥାଏ। ଆମ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁ। ଲୋକଙ୍କୁ ଖୁସି କରିବା କଳାକାରର ଧର୍ମ। ସମାଜକୁ ବାର୍ତ୍ତା ଦେବା ଓ ଅର୍ଥବିଶ୍ୱାସ, କୁଟ୍ୟାଂଶୁରକୁ ଦୂର କରିବା ଏହି ଲୋକନୃତ୍ୟର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। - ଡ. ଉତ୍କଳ ଚରଣ ଦାସ, ଲୋକନୃତ୍ୟ ଗୁରୁ



ଉପଜିଲାପାଳ ଅନିତା ପାତ୍ର, ଜିଲା ଜିଲା ସଂସ୍କୃତି ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ନିରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ସଚିତା ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ହାତପାହାନ୍ତାରେ ସୁବିଧା ନ ଦେଇ ଆଇନ

ଅନୁମତି ପାଇଁ ହଇରାଣ ହେବେ ଲୋକେ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୩।୧୧

ଗାର୍ଭିଣୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଘର ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ

ବଦଳରେ ପଞ୍ଚାୟତଠାରୁ ଅନୁମତି କରିବାର ଥିଲା। ଏହାପୁରା ପଞ୍ଚାୟତ ଲାଭରେ ରହିଥାନ୍ତା। ଲୋକ ହାତ ଅନୁମତି ମିଳିବନି। ପ୍ଲାନିଂ ମଞ୍ଜୁରୀ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଲେ ଲୋକଙ୍କୁ ବେଳକୁ ଗାର୍ଭିଣୀ ଲୋକ ହତସତ ହୋଇ ସାରିଥିବେ। ହାତ ପାହାନ୍ତାରେ ସୁବିଧା ନ ଦେଇ ଆଇନ କରିବା ଠିକ୍ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଘର କରିବାକୁ ଗାର୍ଭିଣୀ ଲୋକଟିଏ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସହର ପାଖ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁତକ ପ୍ରସାଦ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ବିଲ୍ଡିଂ ପାଇଁ ଏହା ଲାଗି ନାହିଁ। ତେବେ ଆଇନ ପରେ ଲୋକ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିବେ।

ପୁଣି କେତେଜଣ ଲୋକ ଜମିକିଛି କିନ୍ତୁ ରେକର୍ଡ ନ ଥାଇ ଘର ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କର ପଞ୍ଜୀ ନାହିଁ। ପୁଣି ସ୍ୱେଚ୍ଛା, ପାଇଖାନା ଘର ସହ ସଂଲଗ୍ନ କରି ନିର୍ମାଣ କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। କାରଣ ବହୁ ସ୍ତରୀୟ ଜମିରେ ମଧ୍ୟ ମହଲା ଘର ଗଢ଼ି ଉଠୁଛି, ଯାହାକି ଅନୁମତି ପାଇବ ନାହିଁ। ପୁଣି ଜଣେ ବାପାଙ୍କର ମା ପୁଅ। ସ୍ତରୀୟ ଜମିରେ ସେମାନେ ମାକୁ ୪ ମହଲା କରି ରହି ଯାଉଛନ୍ତି। ସେମାନେ କ'ଣ କରିବେ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ନିୟମ ଲାଗୁ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ଥର ଭାବିଚିନ୍ତି ପଦକ୍ଷେପ ନେବା କରୁଛନ୍ତି।

-ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ପଲ୍ୟାପୁର, ଜଟଣୀ

ଶାତଳଭଣ୍ଡାରେ ରହିବ ଆଇନ

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଲୋକ କିପରି ଚଳୁଛନ୍ତି, ଆଇନ ଆଣିଲେ ସେ ମାନଙ୍କର ଉପକାର ହେବ, ନାଁ ଅପକାର ହେବ, ସେ ବିଷୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାନୁମତି ଆଲୋଚନା କରି ଆଇନ ଆଣିବାର ଥିଲା। ତେବେ ତରବରିଆ ଭାବେ ଆଇନ ଲାଗୁ କରି ଦେଲେ ତାହା

ଶାତଳଭଣ୍ଡାରେ ରହିଯିବ। କାରଣ ଲୋକ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଆବେଦନ କରି ଅନୁମତି ଆଣିବାକୁ ସମୟ ଲାଗିବ। ଗୋଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଚାଲିଯିବା ପାଇଁ ପରଖିଲା ବେଳକୁ ପାଖରେ ଥିବା ବଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ ସାରିଥିବ। ଅନୁମତି ପାଇ ମଧ୍ୟ ଘର କରି ପାରିବେ ନାହିଁ।

-ଧ୍ରୁବ ଚରଣ ମହାପାତ୍ର, ହଳ, ବେଗୁନିଆ

ଲୋକଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବ

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ନିରକ୍ଷର ଲୋକ ବେଶି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ। ଘର ନିର୍ମାଣ ଅନୁମତି ପାଇଁ ଗୋଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଅନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଚାଲିଯିବା ବ୍ୟୟ ସାପେକ୍ଷ ଓ ସମୟ ଅପଚୟ ହେବ। ବହୁ କଷ୍ଟରେ ଘର କରୁଥିବା ଲୋକ ଦଲାଲ କବଳରେ ପଡ଼ି ଶୋଷିତ ହେବେ। ଘର କରିବାକୁ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିବ। ସରକାର ଲାଭରେ ରହିବେ ଏକଥା ଠିକ୍। କିନ୍ତୁ ଗାର୍ଭିଣୀ ଲୋକ ଲାଭ ବଦଳରେ କ୍ଷତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ।

-ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରାମ, ସେନ୍ଧୁସେବା, ବୋଲଗଡ଼

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ପି.ଏନ୍. କଲେଜ ପରିଦର୍ଶନ



ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ ସାହୁ କଲେଜର ଅଧ୍ୟାପିକା ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୩।୧୧

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା, କୃଷି, କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ, ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ରୁଧିର ଖୋର୍ଦ୍ଧାସ୍ଥିତ ପି.ଏନ୍. କଲେଜକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ପରିଦର୍ଶନ ସମୟରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭିନ୍ନ ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ିକ ଭୁଲି ଦେଖିବା ସହ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କର ଉପସ୍ଥାନ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ପରେ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କ ସହ ବୈଠକ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରୋଭୋଚିୟାଲ୍ କ୍ଲବ୍, ଶିକ୍ଷାଦାନ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ବିଷୟରେ ପଚାରି ଚୁଷ୍ଟିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନଙ୍କ

ସହ ସେମାନଙ୍କର ପାଠପଢ଼ାର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କଲେଜ ପରିସରରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରଖିବା ସହ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କ୍ଲବ୍ ରୁମ୍ ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ କିପରି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରିବେ ସେ ଦିଗରେ ଚୁଚୁରୁ ଦେଖାକୁ କହିଥିଲେ। ଏ ଅବସରରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ରଖିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିରାଜ ନାଥ ମିତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ମନ୍ତ୍ରୀ କାଳିକା ଡିଗ୍ରୀ ବାଲୁଗାଁ କଲେଜକୁ ପଚାରି ଚୁଷ୍ଟିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ଅଗ୍ରଗତି ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ବୋଇତ ବନ୍ଦାଣ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ଚିଲିକାର ବିକାଶ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ



ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ବାଲୁଗାଁ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନିଜାମୁ ଚିଲିକା ବିଶ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି। ସମ୍ପ୍ରତି ଚିଲିକାର ପୃଷ୍ଠଭୂମି ଅବସ୍ଥା ଦିଗକୁ ଗତି କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହାର ବିକାଶ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏ ଅଭିଯୋଗ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବୁକର ବ୍ରକରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପିଡି ଡିଆରଟିଏ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଡିଓଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ବ୍ରକରାଜପୁର ଗାଁର ପରମାନନ୍ଦ ବଳିଆରସିଂହଙ୍କ କ୍ରମିକ ନଂ. ୫୯/୧୭ ଥିଲା। ଏବେ କିନ୍ତୁ କ୍ରମିକ ନଂ. ୬୭ରେ ରହିଛି। ଫଳାଫଳରେ ଘର ଭାଙ୍ଗିଗଲା ପରେ ପରମାନନ୍ଦ ଭଙ୍ଗା ଘରେ କାବନଯାପନ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ତାଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ଦିଆଗଲାଣି। ସେ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ କ'ଣ କରୁଛି କର କିଛି ଫଳ ମିଳିବନି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ କହିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

କୁମାର ସାହୁ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଧାୟକ ବିକ୍ରମ ପଣ୍ଡା, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଧାୟକ ଶଶିଭୂଷଣ ବେହେରା, ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ର, ଓଡ଼ିଶା ବିରଳୁ ଗତି କରୁଥିବା ବେଳେ ଏହାର ବିକାଶ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏ ଅଭିଯୋଗ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବୁକର ବ୍ରକରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପିଡି ଡିଆରଟିଏ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଡିଓଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ବ୍ରକରାଜପୁର ଗାଁର ପରମାନନ୍ଦ ବଳିଆରସିଂହଙ୍କ କ୍ରମିକ ନଂ. ୫୯/୧୭ ଥିଲା। ଏବେ କିନ୍ତୁ କ୍ରମିକ ନଂ. ୬୭ରେ ରହିଛି। ଫଳାଫଳରେ ଘର ଭାଙ୍ଗିଗଲା ପରେ ପରମାନନ୍ଦ ଭଙ୍ଗା ଘରେ କାବନଯାପନ କରୁଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ତାଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ଦିଆଗଲାଣି। ସେ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ କ'ଣ କରୁଛି କର କିଛି ଫଳ ମିଳିବନି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ କହିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ମହୋତ୍ସବ କମିଟି ସଭାପତି ତଥା ଚିଲିକା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜଗଦେବଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପରମାନନ୍ଦ ବିଭିନ୍ନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉଦ୍‌ଯାପନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଉପବାଚସ୍ପତି ରଜନୀକାନ୍ତ ସିଂହ ଉଦ୍‌ଯାପକ ଓ କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ

କଳାଙ୍ଗ ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ତାଲା

ବୋଲଗଡ଼, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ କଳାଙ୍ଗସ୍ଥିତ ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗ୍ଲାୟା ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନିମୁଦ୍ରିତ ଦାବିସହ ଶିକ୍ଷାଦାନରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତିବାଦରେ ବୁଧବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ପୁଖ୍ୟ ଫାଟକରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଲା ପକାଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ପୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ଗ୍ରାମବାସୀ, ଅଭିଭାବକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟାକୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବୋଲଗଡ଼ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ବିଭାଗ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସାହୁ ପହଞ୍ଚି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି



ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ।

କରାଯାଇ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ପଦକ୍ଷେପ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ନେଇ ଆସିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ସାହୁ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଅବହେଳା କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ କିଛିଦିନ ପରେ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି କରାଯିବ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ

ସମସ୍ତ ପ୍ରକାରର ପଦକ୍ଷେପ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ନେଇ ଆସିବ ବୋଲି ବିଭାଗ ସାହୁ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଅବହେଳା କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ କିଛିଦିନ ପରେ ଅନ୍ୟତ୍ର ବଦଳି କରାଯିବ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ

ଲୋକେ ରମିଂ ଷ୍ଟାଫ୍ ଆସୋସିଏଶନର ସଭା

ଜଟଣୀ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲୋକେ ରମିଂ ଷ୍ଟାଫ୍ ଆସୋସିଏଶନ୍ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଡିଜିଟାଲ ସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନା ସଭା ବୁଧବାର ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରମିକ ନେତା ଏ.କେ. ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଜଟଣୀସ୍ଥିତ ଧର୍ମଶାଳାରେ ଏହି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକ ନେତା ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ପତିଙ୍କ ସମେତ ଆସୋସିଏଶନ୍ର ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ତାଲିମ ଉପାଦେୟ ଉପସ୍ଥାପକ ଜୟପ୍ରକାଶ ଦଣ୍ଡପାଟ,

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାସଭାପତି ସାହୁ, ରାଜ୍ୟ କୁମାର ସ୍ତରୀୟ ଆଲୋଚନା ସଭା ବୁଧବାର ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରମିକ ନେତା ଏ.କେ. ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଜଟଣୀସ୍ଥିତ ଧର୍ମଶାଳାରେ ଏହି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକ ନେତା ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ପତିଙ୍କ ସମେତ ଆସୋସିଏଶନ୍ର ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ତାଲିମ ଉପାଦେୟ ଉପସ୍ଥାପକ ଜୟପ୍ରକାଶ ଦଣ୍ଡପାଟ,

ସମସ୍ତଙ୍କର ଉପସ୍ଥିତି ଶ୍ରମିକ ମନୁଚିର ଉଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ, ଡିକାଦାରଙ୍କୁ ଚାହୁଁଥିବା ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ, ତେଲକାମୀ ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ଲିଭିଫ୍ଟି ପାଇଁ ୧୦% ଅଧିକ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ, କୌଣସି ବ୍ୟୟ ସର୍ତ୍ତ ବ୍ୟତୀତ କେବଳ ଲାଭସେବୁ କ୍ଷମତା ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ, ପୂର୍ବ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପଦ ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ବିକ୍ରୟିତ ପ୍ରଦାନ, ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥାଇ ନିର୍ମାଣ ସାମଗ୍ରୀ ପରିବହନ ସମୟରେ ଅନୁମତି ପତ୍ର ଏବଂ ରୟାଲଟି ରହିବ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶର ରୁଚ୍ଛ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ବାଦି ଅନୁରୂପ ଭାବେ ପୁରଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ପ୍ରକାଶିତ। ପ୍ରକାଶିତ କି ୧୦ ଦମ୍ପା ଦାବି ଉପରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବ ପରେ ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସମୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୧୪.୯୯ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବର୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବର୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ

କାର୍ଯ୍ୟବସ୍ଥା ଆୟୋଜନ କଲା ଜିଲ୍ଲା ଠିକାଦାର ସଂଘ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୩।୧୧

ନିଖିଳ ଓଡ଼ିଶା ଠିକାଦାର ମହାସଂଘର ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଠିକାଦାର ସଂଘ ୧୦ ଦମ୍ପା ଦାବି ପୁରଣକୁ ନେଇ ବୁଧବାରଠାରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଛି। ଆନ୍ଦୋଳନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଠିକାଦାର ସଂଘର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାରେ ଥିବା ପୂର୍ବ, ଜଳସେଚନ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଜଳସେଚନ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ, ବ୍ଲକ୍ ଓ ମୁନିସିପାଲିଟି ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ ଛୁଟିଦିନ ସମ୍ବଳରେ ୨୦୧୯ ମୂଲ୍ୟ ଭିତ୍ତିରେ ପୁନଃ ଆକଳନ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଷ୍ଟାଣ୍ଡାର୍ଡ ତାଗା ବୁକର ରୁଚ୍ଛ ପ୍ରକଳନ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଟେକ୍ସଟ ନିୟମାବଳୀ, ରୁଚ୍ଛ ପ୍ରକଳନ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୧୪.୯୯ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବର୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବର୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ

ଦାବି ରହିଛି। ସେହିପରି ଶ୍ରମିକ ମନୁଚିର ଉଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ, ଡିକାଦାରଙ୍କୁ ଚାହୁଁଥିବା ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ, ତେଲକାମୀ ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ ଲିଭିଫ୍ଟି ପାଇଁ ୧୦% ଅଧିକ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ, କୌଣସି ବ୍ୟୟ ସର୍ତ୍ତ ବ୍ୟତୀତ କେବଳ ଲାଭସେବୁ କ୍ଷମତା ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ, ପୂର୍ବ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପଦ ପତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ବିକ୍ରୟିତ ପ୍ରଦାନ, ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥାଇ ନିର୍ମାଣ ସାମଗ୍ରୀ ପରିବହନ ସମୟରେ ଅନୁମତି ପତ୍ର ଏବଂ ରୟାଲଟି ରହିବ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶର ରୁଚ୍ଛ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ବାଦି ଅନୁରୂପ ଭାବେ ପୁରଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ପ୍ରକାଶିତ। ପ୍ରକାଶିତ କି ୧୦ ଦମ୍ପା ଦାବି ଉପରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବ ପରେ ଅକ୍ଟୋବର ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସମୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ୧୪.୯୯ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବର୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟାହାର, ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବର୍ଷିତ ମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପର୍କିତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାପ୍ୟ ପ୍ରଦାନ



କାର୍ଯ୍ୟବସ୍ଥା ଆୟୋଜନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଠିକାଦାରମାନେ।

ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଜଟଣୀ ପ୍ଲାନ ଓଡ଼ର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂରହେଲା

ଜଟଣୀ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅନେକ ବାଧାବିଧି ଦେଇ ଚାଲିଥିବା ଜଟଣୀର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପ୍ଲାନ ଓଡ଼ର ବ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ଆଗରେ ରହିଥିବା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂର ହୋଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବ୍ରିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଥିବା ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ବ୍ରିକ୍ ନିକଟରେ ବିକେଟି ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ସଭାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସାତେ ୪ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ସ୍ଥାନୀୟ କୁଟିଆରାବଜାର ଥାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବ୍ରିକ୍ ୫ଟି ପିଲାର ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ୪୫ଟି ପାଇଲିଂରେ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଜଟଣୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ଅଭିଯୋଗ କରି ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ୫୫ ପୁଟ୍ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୨୦ ପୁଟ୍ ଗଠାବାରୁ ପାଇଲିଂ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଏହା ବିରୋଧରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଥିଲେ। ଏପରି କି ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ଏହା ବିରୋଧରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଏହି ୫ଟି ପିଲାର ୪୫ଟି



ବ୍ରିକ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଥିବା ବ୍ୟାନରରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ।

ନିମ୍ନମାନର ପାଇଲିଂ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇଲେ

ଉପସ୍ଥିତ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଭୂତି ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଜଟଣୀବାସୀଙ୍କ ଦାବି ୪୦ ବର୍ଷର ଦାବି ୨୦୧୩ରେ ବ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୧୫ରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ବୋଲି ବିଭୂତି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସରକାର ସମୟରେ ଏଠାରେ ଥିବା ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ବ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ସମେତ କୋର୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଳଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଦି ହୋଇଥିବା ଅନେକ ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ସେ କହିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗରିବ ରଖି ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଭୂତି ଭୂଷଣଙ୍କ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ୫ଟି ପିଲର ନିର୍ମାଣକୁ ବିରୋଧ କରି ଚାଲିଥିବା ଆନ୍ଦୋଳନ ଯାଇଛି। ତେବେ ବୁଧବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବ୍ରିକ୍ ଦ୍ୱାରା ନିମନ୍ତେ ସଭାରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ବକବନ୍ତରାୟ, ଚିଲିକା ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବ, ବିକେଟି



ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ପୁରୀ
- ପୁରୀ ବନ୍ଦୁ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ବର୍କଣା ଉତ୍ସବ, ରାଜନୀତିର ଶ୍ରେଣୀଭିତ୍ତି, ସକାଳ ୭.୩୦ମି
- ଶିଶୁ ଦିବସ ସମୟରେ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ, ଯୋଡାବଜାର, ସକାଳ ୮ଟା
- ବାଣୀପାଣି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ, ବିଜ୍ଞାନମେଳା ଓ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା
- କନ୍ୟା ଶିବର, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ, ଯୋଡାବଜାର, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ମି
- ମିଳିତ କୃଷକ କର୍ମଦଳର, ମଙ୍ଗଳା ମଣ୍ଡପ, ଅବକାଶ ଲେନ୍, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା
- ସେଣ୍ଟ ଜାଭିୟରସ୍ ହାଇସ୍କୁଲର ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ମୁକ୍ତାକାଶ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା

ଉତ୍ତମକୁ ଲୋକଙ୍କ ଧ୍ୟାନକୁ ରାସ୍ତାରେ କୋ

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ)

ପୁରୀ-ସାତପଡା ରାଜରାସ୍ତାର କୋରାଣ୍ଡିଆ ଛକ ନିକଟରେ ରୁଧିରା ଏକ କ୍ୟାଣ୍ଟର ଧ୍ୟାନକୁ ରାସ୍ତାରେ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ରେବଣା ନୂଆଗାଁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ଉତ୍ତମକୁ ଲୋକେ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବଜାରର ଗୋପ ଛକ ନିକଟରେ ପ୍ରାୟ ଧ୍ୟାନ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ।

କ୍ୟାଣ୍ଟର ଧ୍ୟାନରେ ୩ ଗୁରୁତର



ଉତ୍ତମକୁ ଲୋକେ ବାଧ୍ୟତା କାଳି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

ବ୍ରହ୍ମଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ବନ୍ଧକୋରା ଗ୍ରାମର ଶ୍ରୀମତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କାଶିଆ ଗ୍ରାମର କହେଇ କେନା ଓ କାଳିଆ ମାଳଶଙ୍କୁ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଧ୍ୟାନ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଖୁଣ୍ଟରେ ପିଟି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ

ନିକଟସ୍ଥ ରେବଣା ନୂଆଗାଁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଶ୍ରୀମତଙ୍କ ଡାହାଣ ଗୋଡ଼ କଟିଯିବା ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉଦ୍ଧାରକର୍ମ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବଜାରର ଗୋପ ଛକ ନିକଟରେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟାରୁ ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଧ୍ୟତା କାଳି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଉତ୍ତମ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଆଘାତ ସମୟ ମାନବାହନ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଖବରପାଇ କ୍ରହ୍ମଗିରି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ ଶତପଥୀ, ବ୍ରହ୍ମଗିରି ଅତିରିକ୍ତ ଚହସିଲଦାର ହେମନ୍ତ କୁମାର ଭାରିମଲ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ତମକୁ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଣୁଆ କରିବା ପରେ ରାସ୍ତାରେ କୋ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ଗାଡି ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା।

ମାନସିକ ପୂରଣ ହେଲା ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଭିକ୍ଷା କରି ସୁଖରେ ଦେଲେ

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୧୧

ସେ ଭାବର ଠାକୁର, ପୁଣି ଭାବଦିନେଦିଆ। ଭକ୍ତର ଭାବକୁ ସେ ହିଁ ବୁଝିପାରନ୍ତି। ଆଉ ଯିଏ ଯେମିତି ତାଙ୍କୁ ସିଏ ସେମିତି ଶୁଣନ୍ତି। ବିପଦରେ ପଡ଼ି ଯିଏ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ପିତ ହୋଇଯାଏ ତାଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରନ୍ତି ଲକ୍ଷ୍ୟମୟ। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ନେଇ ଏମିତି ଅନେକ ଅନୁଭୂତି ଆମେ ଶୁଣିଛେ। ହେଲେ ସେହି କାଳିଆ ଠାକୁରଙ୍କ ଲାଗି ନୂଆ କାବନ ପାଇବାର ବିଶ୍ୱାସ ରଖିଥିବା କଣେ ମା' ପୁଅ ପାଇଁ ସବୁକିଛି କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ଏଭଳି ବୃଣ୍ଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବିହସ୍ତର ସମସ୍ତ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ। ଗତ ସୋମବାର ବିକ୍ରମ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀ ଦିନ ମାନସିକ ପୂରଣ ପାଇଁ ପୁଅ ସହ ଭିକ୍ଷା ମାଗି ଅତି ଥରକୁ ଥର ହୁଅନ୍ତି। ଏଥିସହ ଦାନ ଦେଇଥିଲେ କଣେ ସେମାନେ।

ପୁରୀ ମାର୍ଗଶେଷର ସାହିର ପୁଲ ପକ୍ଷୀୟକଙ୍କ ପୁଅ ରିଙ୍କୁ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ରିଙ୍କୁଙ୍କ ପେଟରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ପୁରୀ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପକ୍ଷୀୟକଙ୍କ ପୁଅ ରିଙ୍କୁ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ରିଙ୍କୁଙ୍କ ପେଟରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ପୁରୀ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପକ୍ଷୀୟକଙ୍କ ପୁଅ ରିଙ୍କୁ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ରିଙ୍କୁଙ୍କ ପେଟରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ପୁରୀ ମେଡିକାଲରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପକ୍ଷୀୟକଙ୍କ ପୁଅ ରିଙ୍କୁ। କିଛିଦିନ ତଳେ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ରିଙ୍କୁଙ୍କ ପେଟରେ ଗଭୀର ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ହେଲା ବନକଲୀଗି

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୧୧: ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ରୁଧିରା ବନକଲୀଗି ନାତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୫୦ରୁ ରାତି ୭ଟା ୫୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାନ୍ଦିନୀପୁର ଘରୀନ ଦାନ ରହିଥିଲା। ଏହା ଏକ ଗୁପ୍ତନାତି ହୋଇଥିବାରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଇନ୍ଦ୍ରିୟକ୍ଷମ ହୀର ଦାନ କରାଯାଇ ଏହି ନାତି କରାଯାଇଥିଲା। ହିମ୍ବହର ଧୂପ ସରିବା ପରେ ଦରମହାପାତ୍ର ସେବକମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀମୁଖ ଶୁଙ୍ଘାର କରିଥିଲେ। ପ୍ରାକୃତିକ ପ୍ରଣାଳୀରେ ତିଆରି ପ୍ରସାଧନରେ ଠାକୁରଙ୍କ ଶ୍ରୀମୁଖ ଶୁଙ୍ଘାରକୁ ବନକଲୀଗି କୁହାଯାଏ। ଏଥିପାଇଁ ଦରମହାପାତ୍ର ସେବକମାନେ ଶୁଖିପୂତ ଭାବେ ପ୍ରସାଧନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାୟ ୩ ଘଣ୍ଟା ଧରି ହୋଇଥିବା ଏହି ବନକଲୀଗି ନାତି ପରେ ପୁଣି ଭକ୍ତମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଘରୀନ କରିଥିଲେ ବୋଲି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପୂଜାପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି। ଦରମହାପାତ୍ର ସେବକମାନେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ପ୍ରାକୃତିକ ରଙ୍ଗରେ କସ୍ତୁରୀ ଓ କେଶର ମିଶିଥାଏ। କସ୍ତୁରୀ ଯୋଗୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମୁଖମଣ୍ଡଳ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଓ ମସୃଣ ରୁହେ। ରତ୍ନସିଂହାସନ ସମ୍ମୁଖରେ ଯେଉଁ ଭୋଗ ବସାନ୍ତୁ ତାର ଗରମ ବାଷ୍ପ ଯୋଗୁ ମୁଖମଣ୍ଡଳର ଉତ୍ତମତା କମିଯାଏ। କସ୍ତୁରୀ ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ ରଙ୍ଗ ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀ ହୋଇଥାଏ।

୪ ବ୍ୟାଚେରିଚାଳିତ ଅଟୋ, ଗୋଟିଏ ପିସିଆର ଭ୍ୟାନ ଦେଲା ନାଲକୋ



ନାଲକୋ ସିଏମ୍ପିଟି ଡ. ଚପନ ଚାନ୍ଦ ପତାକା ଦେଖାଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୧୧

ଦେଶର ବୃହତ୍ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟରେ ନାଲକୋ (କମ୍ପାନୀ ନାଲ ଆଲ୍‌ମିନିୟମ ଲିମିଟେଡ୍)ର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଛି। ଏହାର ସିଏମ୍ପିଟି ଅନୁଦାନ ସବୁବେଳେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ହିତରେ ବିନିଯୋଗ ହେଉଛି। ବିଶେଷକରି ପୁରୀର ବିକାଶ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏବଂ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ନାଲକୋର ଉଦ୍ୟମ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର

ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଡ. କେ. ରାଜେଶ୍ୱର ରାଓ। ହୋଟେଲ ମେ' ଫେୟାରରେ ରୁଧିରା ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ରାଓଙ୍କ ସମେତ ନାଲକୋ ସିଏମ୍ପିଟି ଡ. ଚପନ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍)ର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭଲ ରହିଛି। ଏହାର ସିଏମ୍ପିଟି ଅନୁଦାନ ସବୁବେଳେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ହିତରେ ବିନିଯୋଗ ହେଉଛି। ବିଶେଷକରି ପୁରୀର ବିକାଶ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଏବଂ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ନାଲକୋର ଉଦ୍ୟମ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସନୀୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର

ରେଳଲାଭନ କଡ଼ରୁ ଆହତ ବ୍ୟକ୍ତି ଉଦ୍ଧାର

ଡେଲାଇ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଡେଲାଇ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ପିଡ଼ପାଟଣା ରେଳ ଲାଇନ ପାଖକୁ ରୁଧିରା ୧୦ଟା ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ସେ ହେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସେକ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ସାଲୁଡ୍ (୪୫)। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ରେଳଧାରଣା ନିକଟରେ ଯାତାଯାତ କରୁଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଡେଲାଇ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମକୁ ପୁରୀ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଭୁଲବିଶେଷ ଅବସ୍ଥାରେ ପକାଇ ଆସିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କଠାରୁ ବ୍ୟାଗ୍ ଲୁଟ୍ କରି ଟ୍ରେନ୍‌ରୁ ତାଙ୍କୁ ଠେଲିଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଯାକ୍ଷାଗୋପାଳ ଲିଆଡ଼ିଏ ଏଏସ୍‌ଆଇ ପ୍ରସବ କୁମାର ପାତ୍ର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସହିତ ସମସ୍ତ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ଏ କେଲ ଡେଲାଇ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ଇନ୍‌ଚାର୍ଜ୍ ପଚାରିବାରେ ସେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଜାଣି ନ ଥିବା କହିଥିଲେ।

ନିମାପଡ଼ା ଠିକାଦାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ଦିନ ବାବିପତ୍ର



ମାନସିକ ପୂରଣ ପରେ ପୁରୀ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ମା' ପୁଅ ଭିକ୍ଷାକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି।

ନିମାପଡ଼ା, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନିମାପଡ଼ା ଠିକାଦାର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ଦିନ ବାବିପତ୍ର ଏକ ବାବିପତ୍ର ଗତ ସୋମବାର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜଳସେଚନ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜୁଆର ମନ୍ତ୍ରୀ, ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ସମେତ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବାବିପତ୍ର ପୂରଣ ନ ହେଲେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ନିମାପଡ଼ା ଠିକାଦାର ସଂଘର ନବନିର୍ବାଚିତ ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଉପସଭାପତି ଅଭିର୍

ଚାନ୍ଦ ଦାଶ, ସମ୍ପାଦକ ମିହିର ରଞ୍ଜନ ଦାଶ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ରଞ୍ଜନାକର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ କହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ ମସିହାରେ ସ୍ଥାପିତ ସିନ୍ଦ୍ରିଲ ରେଟ୍‌କ୍ସ ୨୦୧୯ ମସିହା ମୂଲ୍ୟ ଭିତ୍ତିରେ ପୁନଃ ଆକଳନ କରିବା, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷର ଡାକ୍ତା ବୁକର ରୁଚିତ ପ୍ରକଳନ କରାଯିବା, ସରକାରଙ୍କ ଚେଷ୍ଟର ନିୟମାବଳୀର ରୁଚିତ ପ୍ରକଳନ କରାଯିବା ଆଦି ବାବିପତ୍ର ଅର୍ଥରୁ ନିମାପଡ଼ା, ବାରିକକ, ବଳଙ୍ଗା, ଖେଲାର ଆଦି ଗୋଳନ୍ଦ୍ର ନେଇ ନିମାପଡ଼ା ଠିକାଦାର ସଂଘର ନବନିର୍ବାଚିତ ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଉପସଭାପତି ଅଭିର୍

ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ବାପଘର

ନିମାପଡ଼ା, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ): ନିମାପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାମନାଳ ବାସ ସାହିର ନବବଧୂ ରାଜା ବାସ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଚଳୁଥିବା ଭିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ନେଇଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଚନ୍ଦକା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ଦାବାଡ଼ ଗ୍ରାମର ବୈକୁଣ୍ଠ ବାସ ତାଙ୍କ ଝିଅକୁ ଶାଶୁଘରଲୋକ ନିଆଁରେ ଯୋଡି ମାରିଦେଇଥିବା ନିମାପଡ଼ା ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ଧରଣୀକର ଚନ୍ଦ୍ରବୀର ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା(ନଂ:୨୯୦/୧୯)ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ମାସିକିଆ ଇକୋ ରିଟ୍ରିଭ୍ ଉତ୍ସବ, ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

କୋଣାର୍କ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କୋଣାର୍କ ନିକଟସ୍ଥ କୋଣାର୍କ-ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିମାର୍ଗରାସ୍ତାର ସାମୁଦ୍ରିକତାରେ ଏକମାସ ବ୍ୟାପୀ ହେବାକୁ ଥିବା ଇକୋ ରିଟ୍ରିଭ୍ ଉତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅନ୍ତର୍ଗତ ନେଇ ରୁଧିରା ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବଳାଞ୍ଚକ ସିଏ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରାସ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟ, ଆଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ପାନୀୟଜଳ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସହ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୀଘ୍ର ସାରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କ ରହଣି ନିମନ୍ତେ ହେବାକୁ ଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ଚତୁ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ରୋମାଞ୍ଚକ କ୍ରୀଡ଼ା, ଜଳ କ୍ରୀଡ଼ା, ପୂର୍ବ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଭଳି ଅନ୍ତର୍ଭାଗୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଷୟରେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାର ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଚିକିତ୍ସିତ



ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବଳାଞ୍ଚକ ସିଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଛନ୍ତି।

ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ସମସ୍ତ କ୍ଷମରେ ୫୦ଟି କୋଠିର ବିଶିଷ୍ଟ ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ଚତୁ, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ରୋମାଞ୍ଚକ କ୍ରୀଡ଼ା, ଜଳ କ୍ରୀଡ଼ା, ପୂର୍ବ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଭଳି ଅନ୍ତର୍ଭାଗୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିଷୟରେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାର ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ଚିକିତ୍ସିତ

ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଚିନ ଯାଦବ, କୋଣାର୍କ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଏମ୍. ଶ୍ରୀନିବାସ, କୋଣାର୍କ ଚେଷ୍ଟ କରେକ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବା ସହିତ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରେ ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗାଠାରେ ହେବାକୁଥିବା ବାଲୁକା କଳାର ସ୍ଥାନ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ।

ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୧୧ : ପୁରୀ ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ରୋଡ଼ ଗୋଲାସାହି ଛକ ନିକଟରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ରୁଧିରା ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତାଙ୍କ ତାଳ ନାମ ବେଲ ଏବଂ ସେ କଣ୍ଠପୁର ଅଞ୍ଚଳର ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ କେତେକ ସୁଦୂର ମାରଣାସ୍ତ୍ରରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ହତ୍ୟା କରି ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଫୋପାଡି ଦେଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ସଦର ଓ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିବାବେଳେ ଏସ୍‌ପି ରମାଶଙ୍କର ଦାଶ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୀ-ସାତପଡା ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ଗୋଲାସାହି ଛକ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡିଥିବା କେହି କଣେ ପ୍ରମାଣ କରିବା ପରେ ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଥାନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

କୋଣାର୍କରୁ ହେବ ସବୁଜ ବିଶ୍ୱ ଅଭିଯାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

କୋଣାର୍କ, ୧୩।୧୧(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ବାୟୁ, ଜଳ ମୃତ୍ତିକା ପ୍ରଦୂଷଣ ସହ ବିଶ୍ୱର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଏକ ଭୟାନକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଶ୍ୱ ୧୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦେଶର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଯୁବସମାଜ ଏହାର ସୁଧାର ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ବିଶ୍ୱପ୍ତି ବିପ୍ଳବ । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ସବୁଜ ଓ ପ୍ରଦୂଷଣମୁକ୍ତ ଭାବେ ଏସ୍‌ପି ରମାଶଙ୍କର ଦାଶ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପୁରୀ-ସାତପଡା ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ଗୋଲାସାହି ଛକ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡିଥିବା କେହି କଣେ ପ୍ରମାଣ କରିବା ପରେ ଘଟଣା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଏନେଇ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଥାନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ଦିଲୀପ ଶ୍ରୀଚନ୍ଦନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମାଜର ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତି ଯଥା ସାହିତ୍ୟିକ, ସାମାଜିକ, ଅଭିନେତ୍ରୀ, ଅଭିନେତା, ଚିତ୍ରଶିଳ୍ପୀ, କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ଯୋଗଦେଇ ସକାଳ ୧୦ଟାରେ କୋଣାର୍କ ପୂର୍ବ ପକ୍ଷରୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପରିସରରେ ସଫେଇ କରାଯିବା ସହ ଏକ ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି କୋଣାର୍କ ବିଭାଗ ପରିକ୍ରମା କରିବେ। ପରେ ପରେ ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା ସମୁଦ୍ରକୂଳ ସଫେଇ କରିବା ସହ ଜିଲ୍ଲା ବନ ବିଭାଗ ସହଯୋଗରେ ବାଲୁଖଣ୍ଡ ଜଙ୍ଗଲରେ ସବୁଜ ବନୟ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ୫ହଜାର ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସଂସ୍ଥାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସାମାଜିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜକ ନିରଦ ବରଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ମନୋରଞ୍ଜନ ବାରିକ, ଯୁବ ସଂଗଠକ ଗୋପାଳାୟ ସାହି ଓ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର

ପୁରୀକୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ, ଆବର୍ଜନାମୁକ୍ତ ଲାଗି ଆହ୍ୱାନ

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୧୧

ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଏଲ କର୍ପୋରେଶନ ଲିମିଟେଡ୍ (ପାଇପ ଲାଇନ ଡିଭିଜନ) ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା ସକାଳେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରି ଦେଶରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତାର ବାର୍ତ୍ତାକୁ ପ୍ରସାରିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ପରିସ୍ଥିତି ହୋଇଛି। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ହିଁ ସେବା ମନ୍ତ୍ରରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇ ଦେଶବାସୀ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଭାରତ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଅଭିଯାନରେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସମସ୍ତ ଡିଭିଜନ କମ୍ପାନୀ ଅଗ୍ର